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GLASILO 
SOCIALISTIČNE 

ZVEZE 
DELOVNEGA 

LJUDSTVA 

V Toplicah 
so 

prepričani 
v uspeh 

19. novembra bo v Ptujskih 
Toplicah referendum, na kate-
rem se bodo zaposleni odločali o 
izločitvi iz DO Emona Kmetijski 
kombinat F*tuj in o vključitvi v 
DO Radenska, kjer bo referen-
dum 25. novembra. 

Strokovno jim Radenska že 
zdaj pomaga, posebej še pri uve-
ljavljanju ponudbe na tujem tr-
gu. Bodoči razvoj Toplic temelji 
na novi vrtini, zato so s pripra-
vljalnimi deli že pričeli. V pri-
hodnjem letu nameravajo obno-
viti še energetiko in razširiti av-
to-camp, predhodno pa bo po-
trebno zagotoviti spremembo za-
zidalnega načrta. 

V devetih mesecih so dokaj 
dobro poslovali in dosegli plani-
rano tri odstotno fizično rast. Z 
znižanjem stroškov so prišli do 
več dohodka in čistega dohodka. 
Rezerve so, kot je povedal direk-
tor Branko Štumberger, v kako-
vostnejši ponudbi in ustreznejši 
kadrovski zasedbi. 

V Toplicah se je v devetih me-
secih kopalo 193.542 obiskoval-
cev, katerim se naj bi do konca 
leta pridružilo še deset tisoč ko-
palcev. Izredne rezultate je v tem 
obdobju dosegel avtocamp, kjer 
je bilo 7762 prenočitev, število 
prenočitev pa se je povečalo tudi 
v bungalovih. 

MG 

Izdelovalec sodarskih pip Matevž Cestnik iz Draženc 
Foto: I. Ciani 

NASMEJAN! MARTIN 
Izdelovalci sodov in pip letos nimajo preveč de-

la. Količinsko je vinska letina še vedno četrtino 
pod poprečjem, vsaj za normalne letine pa je v 
vsaki vinogradniški kleti dovolj posode. 

Vinski patron Martin pa bo imel dovolj dela in 
če mu je kaj za kakovost vina, bo delo opravil z ve-
likim veseljem. Iz dobrega mošta bo naredil dobro 
vino. Posebno dober je mošt ranih in srednje poz-
nih sort, kot so rizvanec, beli pinot in sovinjon, pa 
tudi pozne sorte se odlikujejo s kakovostjo. Lepo 
vreme je omogočilo tudi pozno trgatev in če vse to 
upoštevamo v oceni, lahko letošnji vinski letnik 
primerjamo z lanskim. 

Za mesto, obkroženo s haloškimi in slovensko-
goriškimi griči, je martinovanje pravi praznik. Na 

sam martinov dan — v torek, 11. novembra, vam 
bodo ptujski kletarji še zadnjič natočili dobrega 
mošta, vam ponudili pečen kostanj in specialitete, 
ki k temu sodijo. Na prireditvi, ki se bo na »Trgu 
boga vina in veselja« (Bacchusovem trgu) pričela 
ob 16. uri, bo tudi tradicionalni krst mošta in vse 
kar k temu sodi. 

In še nasvet: vinska kislina v grozdju je bila le-
tos dozorela, zato je nižja in bolj žlahtna ter jo je 
potrebno ohraniti. Zato je priporočljivo vino prej 
pretočiti in tako odstraniti primesi, s tem pa pre-
prečiti razgradnjo kisline. Žveplamo z eno žveple-
nico na hektoliter, če vino rjavi, lahko dozo pove-
čamo za pol žveplenice. 

Na zdravje! 

Borštnikov prstan 
Šugmanu 

»Kaj si želim? Ja, da bi bilo več denarja , da bi lahko prišli vsaj 
dvakrat na leto v Ptuj, da bi imeli 365 predstav na leto!« Te besede je 
Zlatko Šugman izrekel ob svojem obisku v Ptuju lani februarja. Žal se 
njegove želje še niso uresničile in se najbrž tudi ne bodo tako kmalu. 
Povedo pa, da je Zlatko Šugman, naš rojak iz Gorišnice, z dušo in sr-
cem zavezan gledališču. Letošnjemu dobitniku Borštnikovega prs.tana 
iskreno čestitamo! N. D. 

Šugman v Fraklovi vrnitvi, s katero je lani gostoval v ptujskem 
gledališču (Foto M. Ozmec) 

ZAHVALA DELEGATOM 
IN AKTIVISTOM 

v razpravi o predlogu sklepa o razpisu referenduma za uvedbo 
samoprispevka za območje občine Ptuj je sodelovalo več delegatov. 
Najprej je Anton Zoreč, predsednik OK SZDL, govoril o dosedanji 
družbenopolitični aktivnosti v zvezi s pripravami na referendum za 
tretji občinski samoprispevek in povedal, da javna razprava še traja. 
Stanko Brodnjak, podpredsednik IS, pa je obrazložil pravni del pred-
loga sklepa. 

Delegat KS Ivan Spolenak je predlagal, da naj se pri namenu so-
financiranja za zdraviliško dejavnost konkretno zapiše, da gre to za 
Ptujske toplice. Ocenili so, da to ni potrebno, ker je zapisano dovolj 
razumljivo, saj v občini druge zdraviliške dejavnosti nimamo. 

Delegat KS Hajdina je predlagal, da se v programu doda tudi so-
financiranje avtobusnih postaialisč ob magistralni cesti Hajdina — 
Macelj. Skupna ugotovitev je bila, da programa ni moč širiti, za fi-
nanciranje postavitve avtobusnih postajalisč pa je treba najti druge 
vire. 

Delegat KS Boris Ziherl je predlagal dopolnitev 12. člena, da naj 
odbor za nadzor nad zbiranjem sredstev poroča občinski skupščini 
dvakrat letno. Predlog je bil sprejet. 

Tov. Ivartnik, delegat DPZ, je v imenu skupine delegatov občin-
skega sveta ZSS Ptuj poročal o dosedanji sindikalni aktivnosti n a p p -
dročju priprav na referendum in priporočal, da se razprava nadaljuje 
tudi v prganizacijah združenega dela, pogovoriti pa se je treba v okvi-
ru občine tudi s poslovodnimi organi. 

Za tem ko so delegati vseh treh zborov soglasno sprejeli sklep o 
razpisu referenduma, s e j e prijavil k besedi Milan Jager, delegat DPZ, 
in se v imenu zdravstvene delovne organizacije v Ptuju, ki bo iz refe-
rendumskega programa udeležena z najvišjim deležem, zahvalil dele-
gatom za soglasno podporo. Prav tako se je zahvalil vsem nosilcem 
javnih funkcij v občini m članom četverk, ki so sodelovale na razpra-
vah v krajevnih skupnostih, za njihovo dosedanje požrtvovalno delo. 
Izrazil je prepričanje, da bodo enako požrtvovalno delovali tudi na-
prej, in zaupanje delovnim ljudem in občanom ptujske občine, da se 
bodo na referendumu odločili ZA naš skupni napredek. 
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UVODNIK 

Razprodaja 
ptujskega 

gospodarstva ? 
Gospodarstvo ptujske občine se iz leta v leto srečuje z večjimi 

težavami. Vzroki so v zastarelosti opreme, zastarelosti proizvodnih 
programov in v pomanjkanju lastnega znanja, ki bi iskalo nove pro-
izvodne programe in gospodarstvo usmerjalo v te programe. Prete-
klo leto je ptujsko gospodarstvo zaključilo s 441 milijoni dinarjev iz-
gube, prvo letošnje polletje s 750 milijoni, v devetih mesecih tega le-
ta pa se je izguba povečala na milijardo 133 milijonov dinarjev. 

Vodilni možje in žene v občini v prizadevanjih za pozitivne pre-
mike zadevajo na določene spremembe v obliki organiziranosti or-
ganizacij združenega dela. ki poslujejo z izgubo oziroma z motnja-
mi. Med kroničnimi izgubarji je tozd Poslovna oprema v sozdu Go-
renje, saj izdelava črno belih televizijskih sprejemnikov ni perspekti-
vna. Zato se je temeljna organizacija izločila iz sozda Gorenje in se 
kot poslovna enota pridružila Iskri Delti, osrednji nosilki razvoja in 
izdelave računalniških sistemov. 

Tudi s Ptujskimi Toplicami ni dosti bolje, saj v sedanjem siste-
mu Emone KK Ptuj životarijo. Kot najustreznejši »partner« za te-
ga kroničnega bolnika se je izkazala Radenska. Od združitve s to 
ugledno organizacijo pričakuje občinsko vodstvo — in seveda tudi 
kolektiv toplic — predvsem znanje, svoj delež pa bo morala primak-
niti tudi občina. Brez nočitvenih zmogljivosti vse znanje Radenske 
ne bo pripomoglo k razvoju zdraviliškega turizma v Ptuju. 

Temeljna organizacija Trgovina Les Ptuj se je že odločila za 
izločitev iz LIK Savinja in za ustanovitev enovite delovne organiza-
cije, ker v prejšnji asociaciji ni imela možnosti za razvoj. O izločitvi 
se bodo ta mesec odločali tudi v temeljni organizaciji Lesna indu-
strija, ki naj bi v začetku poslovala kot samostojna delovna organi-
zacija. Razmišljajo pa že o povezavi v ustrezno asociacijo, to pa naj 
bi bile Centralne delavnice Železniškega gospodarstva. 

Najbolj boleč je dezintegracijski proces, načrtovan za HI KO 
Olga Meglič. V pripravi so elaborati o upravičenosti razformiranja 
te delovne organizacije in o vključitvi proizvodnih zmogljivosti in 
zaposlenih v več sistemov. Eden največjih sistemov je mariborska 
Metalna, kjer bi v Dolanah zaposlili okrog 200 ljudi v. poslovni eno-
ti. Del Olge Meglič, ki se ukvarja z avtomobilsko galanterijo, se bo 
moral ustrezno povezati z Agisom, preostanek, ki proizvaja kmetij-
sko mehanizacijo pa s ptujskim Tehnoservisom. 

Vsi ti postopki so zagotovo boleče zarezali v razmišljanja ne-
katerih gospodarstvenikov, ki so javno postavljali vprašanje o raz-
prodaji ptujskega gospodarstva. Predvsem je prisotna bojazen, da 
bo vse to vplivalo na padec družbenega proizvoda v občini. V vseh 
primerih gre za organizacije združenega dela, ki že pet ali celo de-
set let poslujejo z motnjami, v tem času pa ni bilo ponujenih pravih 
rešitev, ugotavlja predsednik izvršnega sveta SO Ptuj Jože Botolin 
(na podlagi pogovora z njim je tudi nastal ta sestavek, o. p.). Pre-
strukturiranje gospodarstva, o katerem že leta govorimo, narejene-
ga pa je bilo zelo malo, zagotovo pomeni drugačno samoupravno 
organiziranost. Če ta pomeni predvsem višji dohodek.oziroma večjo 
socialno varnost delavcev, ni toliko pomembno ali gre za temeljno 
organizacijo ali za poslovno enoto. Mnenja o tem so zagotovo de-
ljena, o pravilnosti odločitev pa je še dolgo po uresničitvi mogoče 
dvomiti. Tako dolgo, dokler se ne bodo pokazali prvi pozitivni ali 
negativni rezultati. 

Poroštva za uspešnost ni mogoče dati, pravijo vodilni v občini. 
Trenutna situacija v omenjenih organizacijah združenega dela pa 

je takšna, da naravnost sili v spremembe, pa naj bodo — vsaj za 
nekatere — še tako boleče. Kakršnakoli že so mnenja, pozitivna ali 
negativna, v vseh dezintegracijskih in integracijskih postopkih je 
vsaj na prvi pogled pomembno eno — z omenjenimi procesi v občini 
ukinjamo 1000 delovnih mest, obenem pa odpiramo 1500 novih. 

Nevenka Dobljekar 

Na kulturnih srečanjih letos 
16 tisoč obiskovalcev 

XIV. PTUJSKA KULTURNA SREČANJA so zaključena. Odli-
čno za vse, ki so se tudi letos trudili, da je bil program zanimiv in bo-
gat in da smo ga skoraj v celoti izpolnili, saj je izpadel le pogovor z 
Bojanom Stihom. Tudi 16.000 gledalcev priča o potrebnosti take kul-
turne manifestacije, saj je videlo in slišalo skupno 33 različnih glasbe-
nih, gledaliških, likovnih, literarnih in drugih prireditev. 

Pri Zvezi kulturnih organizacij ocenjujejo, da pri glasbenem delu 
srečanj, ki so mu dali glavni poudarek, ne morejo biti najbolj zado-
voljni z obiskom, čeprav je bil večji kot prejšnja leta. Na področju 
gledališke dejavnosti pa smo lahko videli najboljše amaterske pred-
stave v letošnjem letu, v letu, ki bi mu lahko rekli tudi najuspešnejše 
amatersko gledališko leto. V Ptuju so bile kar tri najboljše predstave 
— za starejše Kralj na Betajnovi in Totovi, za mlajše pa Afrika. Manj 
so lahko zadovoljni najmlajši gledalci, ker je bila zanje na voljo le ena 
lutkovna predstava, zato bo potrebno pri sestavljanju programa za 
prihodnje leto to upoštevati. 

Zveza kulturnih organizacij občine Ptuj je imela za letošnja kul-
turna srečanja na voljo 2,30 milijona dinarjev, 500 tisoč dinarjev pa 
so prispevali obiskovalci z vstopnino. 

Še to bi kazalo zapisati, da smo lahko Ptujčani videli tri gledali-
ške predstave tudi iz programa Borštnikovega srečanja (Afrika, Toto-
vi in Noč do jutra). 

Dosedanje izkušnje, število gledalcev in možnosti, ki jih naši lju-
dje imajo — vse to dovolj zgovorno priča o potrebnosti ptujskih kul-
turnih srečanj, čeprav program v celoti ne bo mogel nikoli zadovoljiti 
vseh. Menimo, da je bil letošnji izbor dober in da lahko vsem, ki so ga 
pripravili, samo čestitamo. 

mš 
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Aktivnosti 
v ptujskih sindikatih 

Uskladiti Pravilnik o varstvu pri delu z novelo Zakona o varstvu pri de-
lu! 

Komisija za varstvo pri delu pri občinskem svetu ZSS ftuj, ki jo 
vodi Miro V A M B E R G E R , je razpravljala o noveli Zakona o varstvu 
pri delu, preventivnih in periodičnih zdravstvenih pregledih delavcev 
ter o nalogah na področju požarnega varstva v združenem delu. 

Zakon o spremembah in dopolni tvah Zakona o varstvu pri delu, 
ki je bil sprejet 28. maja 1986, zahteva od organizacij združenega de-
la, da svoje samoupravne splošne akte — pravilnike o varstvu pri de-
lu, uskladijo do j anuar j a 1987 z vsemi novostmi, ki jih prinaša ta no-
vela. Komisija za varstvo pri delu pri občinskem svetu ZSS Ptuj zato 
poziva vse osnovne organizacije ZSS, da sodelujejo v razpravah, po-
sebno o tistih določbah, ki bodo določale periodične preglede za de-
lovne in pomožne prostore, delovne priprave in naprave ter dela ozi-
roma naloge, pri katerih je pot rebno uporabljat i sredstva za osebno 
varstvo pri delu. 

Pripraviti pogovor o preventivnih in periodičnih zdravstvenih pregledih 
delavcev ptujske občine 

Z novelo Zakona o varstvu pri delu je dobila medicina dela odlo-
čilno mesto pri uveljavljanju varstva pri delu, saj novela Zakona že v 
uvodu poudar ja , da organizacija združenega dela in skupnost pri ure-
j an ju in uresničevanju varstva pri delu upošteva stališča in predloge 
medicine dela. Prav zaradi tega in pa zaradi nekaterih pr ipomb orga-
nizacij združenega dela o delu medicine dela bo Komisija za varstvo 
pri delu pri občinskem svetu ZSS Ptuj v novembru organizirala okro-
glo mizo. Pri pogovoru na j bi sodelovali tudi strolcovnjaki Republi-
škega komiteja za zdravstvo in socialno varstvo SR Slovenije, Repu-
bliškega instituta za medicino dela. Medicine dela Maribor in Di-
spanzerja za medicino dela in športa Ptuj. 

MV 
O inventivni dejavnosti v delovni organizaciji Pleskar Ptuj 

Komisija za inventivno dejavnost pri občinskem svetu ZSS Ptuj 
se je v delovni organizaciji Pleskar sestala z najodgovornejšimi in 
skupa j z njimi razpravljala o inventivni dejavnosti . Razprava je bila 
obojestransko koristna in spodbudna , zlasti okrog pravilnika o inven-
tivni dejavnosti , ki je v obravnavi, imajo pa vgrajena temeljna načela 
v statutu, ki omogočajo obravnavo inventivnih predlogov. V tem letu 
je bil predložen koristen predlog »obnova cedila za masko«. Zaklju-
čili so tudi z raziskovalno nalogo »Uporabnos t poliuretanske pene«, 
ki so jo izvajali skupa j z Raziskovalno skupnost jo občine Ptuj. Obde-
lujejo in preverjajo vrsto izboljšav, kar bo prav gotovo prineslo kori-
stne rešitve. V zadnj ih dveh letih so dvakrat razpisali akcijo »Predla-
ga j nekaj koristnega«, rezultatov sicer ni bilo, a je vendarle treba 
vztrajati in uspeh ne bo izostal. Zavzeli so se za čim prejšnji sprejem 
pravilnika o inventivni dejavnosti in se dogovorili, da se bodo pono-
vno sestali čez leto dni na skupni seji, da ocenijo, kaj je bilo narejene-
ga. Popularizirali bodo inventivno dejavnost v internem glasilu ter 
sprotno seznanjali delavce o osvojitvi inventivnih predlogov, gospo-
darsko koristnostjo, ki je s predlogom nastala, in z višino nagrade, ki 
j o bo prejel avtor za izvrsten predlog. 

Kadrovanje slušateljev v sindikalno šolo ptujske občine 
V osnovnih sindikalnih organizacijah ZSS zaključujejo kadrova-

nje slušateljev v sindikalno šolo pri občinskem svetu ZSS Ptuj, ki bo 
pričela z delom koncem novembra. V občinskem svetu ZSS Ptuj pri-
pravl jajo podrobnejš i učni program, urnik predavanj in izbor preda-
vateljev. Naloge, ki j ih opravl jajo sindikalni delavci v združenem de-
lu, zahtevajo mnogo teoretičnega in praktičnega znanja. Naloga od-
govornih za usposabl janje je, da učni program, oblike in metode dela 
v sindikalni šoli približajo potrebam praktičnega dela sindikalnih de-
lavcev v združenem delu in prav v tej smeri gredo priprave. V skup-
nem interesu sindikalnega članstva je, da v sindikalno šolo kadruje iz 
svojih vrst najboljše, zlasti pa tiste, ki vestno opravl jajo delo v proiz-
vodnem procesu, v osnovni sindikalni organizaciji, delegacijah in v 
samoupravnih organih, oziroma tiste, ki so jim pripravljeni zaupati 
odgovorne samoupravne in sindikalne naloge. 

FB 

Odločitve na skupnem 
zasedanju 

Prejšnji torek, 28. oktobra, so se v Narodnem domu v Ptuju se-
stali delegati vseh treh zborov Skupščine občine Ptuj. Udeležba na 
skupnem zasedanju je bila dobra, v zboru združenega dela 80-odstot-
na, v zboru krajevnih skupnosti 83-odstotna in v družbenopoli t ičnem 
zboru 57-odstotna (13 delegatov je bilo opravičeno odsotnih). Obrav-
navali so 11 točk, ker so dve od prej predvidenih umaknili z dnevnega 
reda, t. j. predlog odloka o odda jan ju stavbnih zemljišč, ker je bilo v 
delegacijah veliko pr ipomb in ga bo treba dopolniti , ter volitve in 
imenovanja, ker s tega področja ni bilo predlogov. 

Iz razprave o sklepu referenduma za uvedbo občinskega samo-
prispevka, o poročilu v zvezi z aktivnostmi PTT podjet ja Maribor in o 
osnutku odloka o določitvi pomožnih objektov poročamo v posebnih 
sestavkih. 

O sami informacij i o izvajanju sanacijskih programov po ZR za 
leto 1985 in pripravi predsanacijskih programov po obračunih za pr-
vo polletje 1986 ni bilo razprave. Predsednik izvršnega sveta Jože Bo-
tolin je povezano s to točko govoril o gospodar jenju v 9 mesecih le-
tošnjega leta in o perspektivah do konca leta. Posebej je poročal o an-
gažiranosti izvršnega sveta pri reševanju problemov štirih ptujskih 
O Z D , to so: Goren je T O Z D Procesna oprema, ki bo našla svoje me-
sto kot delovna enota v Iskra-Delti, LIK Savinja T O Z D Lesna indu-
strija, kjer je delna možnost rešitve v okviru T O Z D za vzdrževanje že-
lezniških voz Ptuj, D O Olga Meglič za katero je napovedal predlog za 
ukrep družbenega varstva in rešitev v okviru obratov Metalne, delno 
pa tudi Agisa in E K K tozd Tehnoservis, za Ptujske toplice pa je zade-
va že dogovorjena in bodo tozd Radenske. 

Delegati so podprl i prizadevanja IS SO Ptuj s poudarkom, da to 
ne pomeni »r; ' i j e ptujskega gospodarstva«, temveč realne reši-
tve, da odpraviinu z.gubarje in povečamo število zaposlenih delavcev 
v občini. »Všeč so mi stališča izvršnega sveta, ki pomeni jo energične 
ukrepe, saj smo doslej preveč le ugotavljali,« je v razpravi rekel dele-
gat KS Ivan Spolenak. 

Program aktivnosti za racionalizacijo državne uprave in poveča-
nje njene učinkovitosti so delegati soglasrto podprli s predlogom, da 
se akcija razširi tudi na strokovne službe samoupravnih interesnih 
skupnosti in D P O ter se spodbudi podobna akcija tudi v okviru repu-
bliške skupščine. »V težki gospodarski situaciji smo prisiljeni.zapirati 
nekatere neprodukt ivne obrate, zapirati pa bomo morali tudi nekate-
re pisarne,« je med drugim rekel Gorazd Žmavc, predsednik SO Ptuj. 

Osnutek odloka o odškodnini zaradi spremembe namembnost i 
kmetijskega zemljišča ali gozda so delegati preoblikovali v predlog in 
ga tako sprejeli po hitrem postopku, ker nan j ni bilo utemeljenih vse-
binskih Drioomb. 

Neka j razprave je bilo tudi o osnutku odloka o javnem redu in 
miru. Največ pr ipomb je bilo v zvezi z 12. členom, ki obsega 24 pre-
povedi, da bi tako bolj zavarovali življenje in zdravje ljudi ter ohranili 
družbeno in zasebno premoženje. Dan je bil tudi predlog, da na j bi 
skrb za zelenice okoli stanovanjskih blokov naložili hišnim svetom. 
Predlagatelj bo poskušal pri pripravi predloga upoštevati čim več pri-
pomb iz razprave. 

FF 

Slovestno izjavo je podal novi sod-
nik Andrej Zmavc 

Dobitniki državnih odlikovanj in plakete med sprejemom pri predsedni-
ku SO Ptuj. (foto: M. Ozmec) 

Slovesna izjava in odlikovanja 
v delovni sobi predsednika 

skupščine občine Ptuj Gorazda 
Žmavca je bila minuli torek, 4. 
novembra, slovesnost, na kateri 
je ob prisotnosti predstavnikov 
družbeno političnih organizacij 
občine pred predsednikom SO 
Ptuj slovesno izjavo podal novi 
sodnik Temeljnega sodišča Mari-
bor — enota v Ptuju Andrej 
Žmavc, ki so ga pred tem potrdi-
li tudi na vseh sejah zborov ob-
činskih skupščin v Podravski re-
giji-

Zatem je predsednik Gorazd 
Žmavc izročil plaketo občine 
Ptuj Jožetu Brglezu in sicer za 
dolgoletno uspešno in požrtvo-
valno delo ter za uspehe, doseže-
ne pri izvajanju delegatskega si-
stema. Šestim zaslužnim obča-
nom pa je izročil odlikovanja 
predsedstva SFRJ in sicer: 

Janezu Drevenšku iz Ptujskih 
toplic Medal jo dela, Stanku Ži-
tniku iz občinskega štaba Terito-
rialne obrambe Medal jo zaslug 
za narod, Edvardu Hojniku iz 

Savine gumarne v Ptuju Red de-
la s srebrnim vencem, Milanu 
Hlupiču iz Stanovanjskega servi-
sa Red dela s srebrnim vencem, 
Albinu Svetelšku iz Samoupra-
vne stanovanjske skupnosti Red 
dela s srebrnim vencem ter Jan-
ku Bohaku, pravtako iz Stano-
vanjske skupnosti Red zaslug za 
narod s srebrno zvezdo. Vsem 
dobitnikom državnih odlikovanj 
in plakete tudi naše iskrene če-
stitke! 

- O M 

Trgovina Les se je izločila 
v prejšnji številki Tednika smo poročali o načr-

tih temeljne organizacije Trgovina Les Ptuj o izlo-
čitvi iz delovne organizacije LIK Savinja iz Celja 
in pomotoma zapisali, da bo referendum o tem 28. 
novembra. Delavci ptujskega tozda pa so to po-
membno odločitev sprejemali že 28. oktobra in se 
100-odstotno odločili za izločitev in ustanovitev 
enovite delovne organizacije. 

Referenduma se je udeležilo vseh 84 delavcev, 
80 jih je glasovalo za izločitev, štiri glasovnice pa 
so bile neveljavne. Takšen izid so sicer pričakova-
li, saj so družbenopoli t ične organizacije v tozdu 
poskrbele za temeljito informiranje delavcev o 
prednostih take odločitve. 

Od I. j anuar ja bomo imeli torej v Ptuju delovno 
organizacijo Trgovina Les. JB 

Prodaja plina in tehnični pregledi 
v predreferendumski razpravi v krajevni skup-

nosti Majšperk so krajani med drugim zastavili 
vprašanje, zakaj ni pri njih stekla pred leti načrto-
vana proda ja plina in kako je s tehničnimi pregle-
di kmetijskih traktorjev, ki na j bi jih pooblaščena 
organizacija opravljala na terenu. 

V kmetijski zadrugi Ptuj, ki na j bi prevzela pro-
da jo plina, so povedali, da so pred leti res razmiš-
ljali o tem, vendar je nj ihove načrte preprečilo ta-
kratno pomanjkan je plina. Poleg tega n imajo za to 
ustreznih prostorov, niti ljudi, ki bi lahko prodaja-
li plin. Tako o tem več ne razmišljajo. Sicer pa so 
dodali , da imamo v Ptuju za to pooblaščeno trgov-
sko organizacijo. 

Za opravl janje tehničnih pregledov na terenu 
smo povprašali na jpre j na oddelku za notranje za-
deve SO Ptuj. Tu so povedali, da so pred meseci 
poslali vsem krajevnim skupnostim dopis, da na j 
sporočilo, koliko traktorjev je na njihovem območ-
ju in če je med lastniki interes za opravl janje teh-
ničnih pregledov na terenu. Ugotovitve je bilo po-
trebno sporočiti pooblaščeni organizaciji — Agi-
sovemu tozdu Servisi. Pri slednjih pa smo izvedeli, 
da so resnično pripravljeni opravljati tehnične pre-
glede kmetijskih traktorjev na nekaj mestih širom 
ptujske občine, vendar doslej razen iz krajevne 
skupnosti Žetafe ni bilo odmeva na omenjeni do-
pis iz nobene druge krajevne skupnosti . JB 

O krajevnih 
skupnostih 
Člani izvršnega sveta skupščj. 

ne občine Ormož so se pretekli 
teden sestali v Tovarni sladkoria 
Direktor te delovne organizacije 
Vinko Stefančič je v uvodu pred-
stavil pogoje, v katerih ta delo-
vna organizacija posluje. V deve-
tih mesecih letošnjega leta je ta 
delovna organizacija poslovala z 
izgubo. Povedal pa je tudi, da 
spravilo s ladkorne pese dobro 
poteka in da je bodo do konca 
tega tedna spravili še okrog 90 ti-
soč ton. Omenil je, da so zadnje 
čase prisiljeni zaposlovati delo-
vno iz oddaljenejših področij , iz 
sosednje Hrvaške, saj je kar ne-
kaj tistih, ki so čakali na zaposli-
tev v Ormožu, delo po nekaj-
dnevnem poskusnem delu zavr-
nilo. 

Na seji so največ časa posveti-
li obravnavi poročila o delova-
nju krajevnih skupnosti v prete-
klem srednjeročnern obdobju. 
Ko ga bodo dopolnili še z doda-
tnimi podatki , bo to poročilo 
obravnavala tudi skupščina or-
moške občine. Več točk se je na-
našalo še na poročila o poslova-
nju upravnih organov občine, 
imenovali pa so tudi komisijo za 
izdelavo programa racionalizaci-
je in povečanja učinkovitosti de-
la državne uprave. 

Veliko tehtnih predlogov in 
razmišljanj je bilo slišati ob 
obravnavi ocene gospodarskih 
gibanj v organizacijah združene-
ga dela v devetih mesecih letoš-
njega leta, saj so le-ta še bol j za-
skrbljujoča kot ob polletju. 

Koordinacijski odbbr za 
spremljanje skupne porabe v ob-
čini pa je predlagal izvršnemu 
svetu predlog spremembe globa-
la skupne porabe in prispevnih 
stoperfj. 

Na seji so obravnavali še več 
odlokov, med njimi o zagotavlja-
nju sredstev za občinske blago-
vne rezerve in o določevanju pri-
spevka za pospeševanje družbe-
no organizirane proizvodnje hra-
ne v letu 1987 v občini Ormož. 

d. 1. 

Tudi tokrat 
brez Ptujčanov 

12. in 13. novembra bo na Ble-
du 34. gostinsko-turistični zbor 
Slovenije, na katerem tudi letos 
Ptujčani, p o d o b n o kot lani, ne 
bodo sodelovali. Pravijo, da je 
letošnje strokovno tekmovanje 
zanje prezahtevno in povezano z 
velikimi stroški, poleg tega pa 
pri lagojeno velikim hotelskim hi-
šam, v katerih ne manjka flambi-
ranja in mešanja pijač, ki ga v 
s tandardni ponudbi Haloški bi-
ser nima. 

Večina ptujskih gostincev si 
bo zbor kljub temu ogledala. 

MG 

Odlok tudi za dimnikarsko službo 
Ptujski dimnikarj i se že vrsto let srečujejo s ka-

drovskim problemom, zato tudi ne morejo zadovo-
ljivo obvladovati območja , za katerega so pristoj-
ni. Do lanskega leta jim ni uspelo pridobiti nobe-
nega štipendista. Kot poudar ja direktor Dimnikar-
skega podje t ja Ptuj Ivan Kukovec, je delna krivda 
tudi v družbi sami, ki še vedno vidi dimnikar ja le 
kot čistilca z metlo in ne kot strokovnjaka, ki lah-
ko s svetovanjem bistveno prispeva k manjši pora-
bi goriva. 

V komiteju za družbeno-ekonomski razvoj in 
planiranje občine Ptuj so po podrobni seznanitvi z 
vsemi problemi te dejavnosti v občini menili, da je 
tudi to področje potrebno urediti tako kot ostale 
komunalne dejavnosti posebnega družbenega po-
mena, pri tem pa upoštevati vse predpise. Sprejeli 
na j bi ustrezni občinski odlok, še prej pa bodo mo-
rali v dimnikarskem podje t ju zadovoljivo rešiti ka-

drovsko vprašanje. Nič ne pomaga odlok, če ne bo 
dimnikarjev. Spremeniti bo potrebno tudi misel-
nost ljudi, ki danes še pogosto odklan ja jo dimni-
karja. 

K delovnemu gradivu resolucije o politiki ures-
ničevanja družbenega plana občine Ptuj v prihod-
njem letu, ki izhaja iz družbenega plana občine 
Ptuj in odgovorov združenega dela v anketi iz 
prejšnjega meseca, je komite prispeval vrsto do-
polnitev. Delovno gradivo je, kot je poudari l pred-
sednik komiteja mag. Anton Ilec, nastalo v času, 
ko ni bilo še nobenih republiških usmeritev. Pri 
oblikovanju osnutka pa bi veljalo upoštevati še iz-
hodišča M G Z , objavl jena v 40. številki Gospodar-
skega vestnika, in kot cilj resolucije v pr ihodnjem 
letu navesti še prestrukturiranje dejavnosti v proiz-
vodnih programih in organizacijskem smislu. 

MG 

Smeri dograjevanja obračunskega sistema 
i ,naaaijevanjej 

V prejšnjem sestavku smo na-
vedli, da se po sedaj veljavni me-
todologiji obračunan dohodek 
bistveno razlikuje od realno 
ustvarjenega, kar deluje kot pri-
kriti pospeševalec inflacije. Se-
d a j si bomo ogledali zakaj do te-
ga prihaja. 

Prihodke po sedaj veljavni me-
todologiji vrednot imo po tekočih 
cenah, to je po cenah, ko je pri-
hodek nastal. Dober del odhod-
kov pa vrednotimo tudi po ce-
nah iz prejšnjega obračunskega 
obdobja , ki so bile nižje, zato je 
v pogojih inflacije izkazan doho-
dek nominalno previsok. Neu-
strezno vrednotenje nastaja v 
glavnem pri zalogah materiala in 
pri amortizaciji . Amortizacijo 
obračunavamo od nabavne vred-
nosti osnovnih sredstev, ki so 
ovrednotena po cenah iz decem-
bra preteklega leta. 

Realno je takšna amortizacija 
razvrednotena za s topnjo inflaci-
je tekočega leta. Ce ta znaša let-
no na pr. 80 %, je zakonsko p-^ed-
pisana amortizacija realno kar za 
4 0 % manjša. Ce pogledamo to 
samo za gospodarstvo ptujske 
občine, izgubimo letno okrog 3 
do 3,5 milijarde amortizacije. In 
kam je odtekla?— V dohodek! Iz 
dohodka pa dalje v obliki pri-
spevkov v skupno splošno pora-
bo in osebno porabo. Nekaj , za-

nemarljivo malega pa prispe tudi 
v sklade. Skratka, ob visoki ifla-
ciji se v tem času obračunava ve-
liko prenizko amortizacijo. Za 
toliko pa je po sedanji metodolo-
giji previsoko izkazan dohodek. 

Nepr imerno bolj j e zamotan 
izračun inflacijskega dohodka v 
povezavi z zalogami. Koliko 
stroškov porabljenega materiala 
bomo pokrili iz doseženega do-
hodka dobimo tako, da k vred-
nosti porabe materiala v teko-
čem obračunskem obdobju pri-
štejemo vrednost zalog na začet-
ku in odštejemo vrednost zalog 
na koncu obračunskega obdobja . 
Pri tem je vrednost zalog mate-
riala zaradi tekoče inflacije no-
minalno višja od vrednosti koli-
činsko enakih zalog na začetku 
obračunskega obdobja. Ka j se 
doga ja? Ker od obračunskih 
stroškov porabljenega materiala 
(ki vsebuje tudi vrednost zače-
tnih zalog), odštejemo nominal-
no višjo vrednost zalog (zaradi 
inflacije!), je vsota odhodkov, ki 
j o pokrivamo iz celotnega pri-
hodka, za del inflacijskega prira-
sta nižja, dohodek, kot razlika 
med celotnim pr ihodkom in od-
hodki, pa višji. 

Po izračunih, ki so bili napra-

vljeni pri GZS, je bil na pr. v pr-
vem letošnjem polletju zaradi 
inflacijskega prirasta zalog raz-
porejeni dohodek višji od realne-
ga za 99 milijard. V sedanjem 
obračunskem sistemu inflacija 
napihuje dohodek tudi skozi ne-
ustrezen obračun zalog materia-
la. 

Vrednotenje odhodkov je tre-
ba v sedanjem obračunskem si-
stemu čim prej spremeniti . Pri 
amortizaciji ta problem lahko re-
šimo tako, da revaloriziramo te-
kočo amortizacijo med letom, na 
pr. za indeks splošne rasti cen, 
dokončno pa jo obračunamo v 
zaključnem računu. Težje je z 
vrednotenjem odhddkov, ki se 
nanaša jo na zaloge. Vendar tudi 
za to v svetu obstoje določene 
metode, ki dobro nevtralizirajo 
inflacijske učinke. Na primer, 
uporaba LIFO metode pri obra-
čunavanju porabe materiala je 
lahko učinkovita. Tudi s sedaj 
uporabl jeno metodo občasne re-
valorizacije zalog in vnosov teh 
učinkov v poslovni sklad, se del-
no da oblažiti ta pojav, vendar je 
prekomplicirano. Razen tega pa 
obstoječa zakonodaja dovoljuje 
kasnejšo stornacijo teh učinkov v 
poslovnem skladu in porabo za 

kritje določenih odhodkov, s če-
mer izničimo prvotne učinke. 

V zvezi s problematiko vred-
notenja odhodkov so se v raz.pra-
vah izoblikovala nas lednja stali-
šča: 

1. Sedanji obračunski sistem 
vrednoti odhodke povsem neu-
strezno, zaradi česar gospodar-
stvo formalno izkazuje bistveno 
višji dohodek kot ga dejansko 
ustvari. 

2. Zvezni sekretariat za finan-
ce je v svoji analizi problem neu-
streznega sedanjega vrednotenja 
odhodkov pravilno opredelil , re-
šitve, ki jih ponuja , pa niso opti-
malne, ker so prekomplicirane, 
včasih celo neizvedljive. 

3. Večina s trokovnjakov iz 
prakse meni, da ni pot rebno kon-
kretneje z zakonom predpisov 
bati metode vrednostenja odhod-
kov. Zadostovala bi že predpisa-
na obveza, da O Z D odhodke 
vrednotijo po cenah iz obdobja , 
v katerem so nastali. Tehniko naj 
prepusti samim O Z D . Enkrat let-
no na} bi veljala obveza uskladi-
tve vrednosti zalog s tržnimi ce-
nami. V kolikor pa bi zakonoda-
jalec predpisal tudi metodo vred-
notenja zalog, predlagana upora-
ba indeksa splošne rasti cen v 
SFRJ ni primerna. 

O dilemi, dohodek po plačani 
ali fakturirani realizaciji pa na-
slednjič. Se nadal ju je 
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Do leta 1990 največ za preventivno dejavnost 
Srednjeročni plan občinske 

zdravstvene skupnosti za obdob-
je 1986—1990 je usklajen s plani 
Z C dr. Jožeta Potrča Ormož— 
Ptuj in temelji na preventivni de-
javnosti. Ambiciozno zastavljen 
plan je tesno povezan s širitvijo 
števila zaposlenih, saj ga sicer ne 
bo mogoče uresničiti. 

Preventivna dejavnost se bo iz-
vajala na področju varstva otrok, 
šoloobvezne mladine in žensk. 
Pcleg tega še na zgodnjemu od-
krivanju povišanega krvnega pri-
tiska, sladkorne bolezni, ralcastih 
obolenj in drugih kroničnih obo-
lenj pri odraslih. Posebej plan 
navaja obveznosti pri nadalj-
njem prestrukturiranju zdrav-
stvene dejavnosti, oziroma deli-
tve dela med osnovnim in bolniš-
nično zdravstveno dejavnostjo. 

Delegati skupščine občinske 
zdravstvene skupnosti Ptuj, ki je 
zasedala 30. oktobra, k planu ni-
so imeli bistvenih prmomb. 
Oglasil se je le delegat iz KS Ki-
dričevo, ki je zahteval odgovor, 
kdaj bodo sanirane razmere v 
ambulanti v naselju, kjer iščejo 
zdravstvene usluge krajani iz Lo-
vrenca, Dolene, Cirkovc, Ptujske 
gore, H^d ine , Kidričevega in še 
drugi. Gre za izredno resno in 
občutljivo vprašanje, saj ambu-
lante pokriva območje, ki je eko-
loško najbolj prizadeto. Delavka 
ambulante Rozalija Ojstršek je 
opozorila, da bi po odločbi in-
špektorja morali stvari sanirati 
do 31. decembra letos. Kot je po-
vedal Žlebnik dr. Henrik so v 

tozd Osnovno zdravstveno var-
stvo predvideli sanacijo v pri-
hodnjem letu s tem, da oblika sa-
nacije še ni dorečena. Pri reševa-
nju naj bi se povezali krajevna 
skupnost, TGA Kidričevo, obe 
temeljni organizaciji ZC in osta-
le tozd na tem območju. 

Soda dr. Ivo je še dodal, da te-
mu območju v z C posvečajo po-
trebno pozornost, saj gre za ob-
močje nzičnih obolenj ^prebavi-
la) in za pogost pojav alkoholiz-
ma. 

V nadaljevanju je skupščina 
sprejela finančni načrt za letos in 
izhodišča za vrednotenje progra-
mov zdravstvenega varstva v tem 
letu. Letos bomo za potrebe 
zdravstvenega varstva namenili 
štiri milijarde 506 milijonov 382 
tisoč dinarjev. Gre za finančni 
načrt III, ki pa je v glavnem po-
sledica stalnih spremenljivk v 
družbi in negotovih pogojev po-
slovanja, ki se spreminjajo iz 
dneva v dan. 

Devetmesečno poslovanje 
skupnosti, o katerem je skupšči-
na prav tako razpravljala, ni za-
dovoljivo. Zaradi nezbranih pri-
hodkov kmečkih zavarovancev 
in konvencij, višjih izdatkov za 
neposredno zdravstveno varstvo 
in odliva je skupnost izkazala iz-
gubo v višini 166 milijonov 631 
tisoč 651 dinarjev. Posebej so 
predstavniki občinske zdravstve-
ne skupnosti opozorili na odliv. 
Podobno stanje ugotavljajo že 
nekaj let. Zaskrbljujoč je tudi po-
datek o izgubljenih delovnih 

dnevih zaradi bolezni. Delovne 
organizacije so imele v devetih 
mesecih letos 20.508 več izgu-
bljenih delovnih dni kot v ena-
kem obdobju leta 1985, občinska 
zdravstvena skupnost pa 1492. 
Skupaj je bilo tako dnevno z de-
la odsotnih 785 delavcev. 

Tokrat so na skupščini podali 
tudi poročilo o izvajanju progra-
mov zdravstvenega varstva v ob-
dobju januar — junij, oziroma že 
september 1986. Kot je poudaril 
predsednik strokovno — medi-
cinskega sveta OZS Ptuj Mrgole 
dr. Mitja, se nekateri izrazito ne-
gativni kazalci iz prvega polletja 

sedaj v devetih mesecih izboljšu-
jejo. Tako v poročilu med dru-
gim navajajo, da so primerjalno 
izdatki na uporabnika v osnov-
nem zdravstvenem varstvu v 
ptujski občini najnižji v primer-
javi s slovenskim poprečjem. 
Zlebnik dr. Henrik pa je pri tej 

točki razprave poudaril nujnost 
izpeljave delitve dela med osnov-
nim in bolnišničnim zdravstve-
nim varstvom. 

Skupščina je na seji 30. okto-
bra sprejela tudi predlog samou-
pravnega sporazuma o svobodni 
menjavi dela ter anekse za ob-
dobje 1986-1990 za ZC Or-
mož Ptuj, TOZD Osnovno 
zdravstveno varstvo in TOZD 
Zobozdravstvo, Združene lekar-
ne Ptuj —Ormož, O A Agis Ptuj, 
socialne zavode in šole ter stro-
kovno službo OZS Ptuj in pred-
log samoupravnega sporazuma o 
združevanju sredstev za izvedbo 
referenduma za III. občinski sa-
mmirispevek. 

Zaradi nesklepčnega zbora 
uporabnikov pa je v osmi točki 
d n e v n ^ a reda predsednik skup-
ščine OZS Ptuj Franc Lukman 
moral le-to predčasno zaključiti. 
Razpravljali naj bi o pobudah in 
predlogih družbenega pravobra-
nilca samoupravljanja občin Ptuj 
in Ormož in sicer o ugotovitvah 
ter nalogah, ki izhajajo iz ugoto-
vitev o strokovno instrukcijskem 
nadzoru Kliničnega centra in 
Zdravstvene skupnosti Slovenije, 
dopolnitvah statuta OZS Ptuj z 
določili zakona o združenem de-
lu in zakona o skupnih osnovah 
svobodne menjave dela ter o raz-
veljavitvi sklepa o imenovanju 
tajnice občinske zdravstvene 
ski^nost i Ptuj. 

Razšli so se že pri obravnavi 
ugotovitev in nalog iz strokovno 
instrukcijskega nadzora. MG 

Na omenjeni skupščini je sode-
loval tudi predsednik Skupšči-
ne ZS Slovenije, ki je tudi 
predlagal, da bi zaradi lažjega 
reševanja problemov morali 
uveljaviti ločeno delo zborov. 
Predlagal ie tudi družbeno re-
ševanje takih problemov, kot je 
Kidričevo in se zavzel za^ na-
daljnje zmanjševanje stroškov, 
saj bi na ta način lahko prišli 
do prepotrebnih sredstev za po-
sodabljanje. 

Z delom PTT niso zadovoljni 
Med občani po krajevnih skupnostih je bilo v minulih letih veli-

ko kritičnih pripomb v zvezi s P ^ dejavnostmi, v zboru krajevnih 
skupnosti pa so prav na to temo prevladovala delegatska vprašanja. 
Zaradi tega je Izvršni svet SO Ptuj imenoval posebno komisija za us-
klajevanje vprašanj v zvezi z aktivnostmi PTT podjet ja Maribor na 
območju občine Ptuj. Komisija je svoje delo poskušala opraviti po 
najboljših močeh in je pripravila poročilo, ki je bilo predmet kritične 
razprave na skupnem zasedanju zborov SO Ptuj. 

Poročilo je obsegalo stanje razvitosti PTT dejavnosti na območju 
občine Ptuj — primerjalno z območjem Podravja, ki ga pokriva DO 
PTT Maribor in z območjem SR Slovenije. Nakazane so bili razvojne 
možnosti PTT dejavnosti v srednjeročnem obdobju 1986—90 in kon-
kretna problematika v krajevnih skupnostih v občini Ptuj. Prav s sled-
njim pa delegati niso bili zadovoljni. K temu je morda nekoliko pri-
pomogla tudi precej razvlečena dodatna obrazložitev predstavnika 
PTT podjetja Maribor, v katerem je dopolnjeval nekatere podatke in 
poročila, opravičeval posamezna stanja in podobno. 

V razpravi so sodelovali delegati iz KS Žetale, Majšperk, Dole-
na, Polenšak, Markovci in Dušan Kveder Ptuj, štirje delegati iz zbora 
združenega dela in 2 delegata iz družbenopolitičnega zbora. Izhajali 
so predvsem iz konkretne problematike v svojem okolju. 

Razprava bi verjetno še trajala, vendar se je oglasil Jože Botolin, 
predsednik IS SO, ki je rekel, da poročilo ni popolno, da ne zajema 
kritičnih primerov, ki so jih predstavniki občine pogosto slišali v raz-
pravah po krajevnih skupnostih. Naglasil je predvsem dvoje: 

1. Nedorečenost investicij v katera sovlagajo tudi občani, ker te 
investicije niso v celoti pokrite, zato jih tudi ne morejo končati. Soča-
sno se lotevajo novih investicij, ki jih prav tako ne končajo. To vzbuja 
med občani veliko nezadovoljstva. 

2. Slab odnos delavcev, ki delajo na investicijah, velja za vse — 
od načrtovalcev do izvajalcev, ki se kaže v različnih oblikah, pred-
vsem pa je monopolističen. Nujno je, da svoj odnos do predstavnikov 
KS in do občanov spremenijo. 

Za tem so delegati pristojnih zborov soglasno odločili, da poroči-
la ne sprejemajo. Izvršni svet SO Ptuj pa so zadolžili, da po komisiji 
pripravi novo celovitejše in objektivnejše poročilo s konkretnimi 
usmeritvami. Zbor združenega dela je tudi priporočil OZD, da sprej-
mejo in podpišejo dokument za združevanje sredstev po dodatnem 
sporazumu. 

FF 

O SPREMEMBAH IN DOPOLNITVAH ODLOKA O ZIMSKI SLUŽBI 
Zimska služba je del vzdrževanja javnih cest in 

poti, ki jo opravljajo upravljalci javnih cest in po-
ti, krajevne skupnosti in hišni sveti ter lastniki 
zgradb in zemljišč, ki mejijo na ceste in pločnike. 
V osnutku odloka o spremembah in dopolnitvah 
odloka o zimski službi, o katerem je v prejšnjem 
tednu razpravljal komite za urbanizem, gradbene 
in komunalne zadeve občine Ptuj, je več novosti. 

V letu 1984 pripravljeni odlok o zimski službi ni 
bil sprejet, ker ga je zavrnil zbor krajevnih skupno-
sti. Sporen je bil drugi odstavek 9. člena, v kate-
rem je bilo določeno, da krajevne skupnosti finan-
cirajo zimsko službo iz samoprispevka občanov ali 
drugih virov, kar pa ni v skladu z zakonom o sa-

moprispevku. Zato v novem odloku te določbe ni 
več, sicer pa je financiranje zimske službe v kra-
jevnih skupnostih opredeljeno v zakonu o cestah 
in v 6. členu odloka o gospodarjenju z javnimi po-
tmi. 

Razprava v komiteju se je v glavnem sukala 
okrog programa zimske službe in o financiranju. 
Program vsako leto sprejme interesna skupnost, ki 
mora tudi zagotoviti sredstva za njegovo izvajanje. 
Predlagali pa so, da naj bi vsakoletni program 
sprejeli že na začetku leta. 

Komite s e j e seznanil tudi z nalogami pri pripra-
vi programa za izdelavo prostorskih izvedbenih 
aktov za obdobje 1986—1990, kot to narekuje 

družbeni plan občine Ptuj, v katerem je tudi dolo-
čena raven teh aktov. Prostorski izvedbeni akti se 
sprejemajo z odloki, v tem obdobju pa bo potreb-
no tudi uskladiti obstoječe zazidalne načrte in pro-
storske izvedbene akte z zakonom o urejanju nase-
lij in drugih posegov v prostor. Kot je poudaril 
predsednik komiteja Janez Belšak, pričakujejo da 
bo največji problem v sredstvih, ki jih bo moral za-
gotoviti proračun. 

O odloku o oddajanju stavbnih zemljišč v obči-
ni Ptuj naj bi v prejšnjem tednu razpravljali tudi 
zbori občinske skupščine, vendar so ga umaknili z 
dnevnega reda zaradi pomembnih pripomb, ki so 
prišle predvsem iz Mercatorja. V komiteju so te 

pripombe upoštevali in oblikovali novi predlog, ki 
upošteva več kriterijev pri oddajanju stavbnih 
zemljišč. Sklad stavbnih zemljišč bo tudi vodil 
enotno evidenco o oddanih zemljiščih. 

V komiteju si tudi prizadevajo, da bi končno 
uredili problem s kioski. Vsak mesec namreč sprej-
mejo več vlog za postavitev le-teh na območjih, ki 
niso primerna za to, oziroma ne sodijo v določeni 
prostor. Komite ne izda nobeno dovoljenje za po-
stavitev, če ni skladna z ureditvenim načrtom. Re-
šitev vidi v postavitvi oziroma delni ureditvi tržni-
ce za te namene. O tem pa se bodo odločali v ko-
munalni delovni organizaciji. 

MG 
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4 - SESTAVKI IN KOMENTARJI 6. november 1986 — TEDNIK 
Kdaj pričetek gradnje sistema 

kabelske televizije? 
Pred t e d n o m dni so se na razšir jeni seji o d b o r a za kabelsko tele-

vizijo, ki de lu je pri Obč inskem komite ju za urbanizem, g radbene in 
k o m u n a l n e zadeve Ptuj , sestali predstavniki kra jevnih skupnost i , ki 
b o d o podpisn ik i s p o r a z u m a o izgradnji in so f inanc i ran ju sistema ka-
belske televizije na o b m o č j u Ptuja , S a m o u p r a v n e s tanovanjske skup-
nosti , Rad io — Tedn ika in T O Z D za PTT promet Ptuj. Ker so ob 
obravnav i osnu tkov p o g o d b o izgradnji s istema z G o r e n j e — Elrad, 
ki bo s svojim de lom omogoči l dovod televizijskih in radi jskih signa-
lov d o vtičnic v s t anovan j ih k ra janov ali v delovnih prostorih organi-
zacij , p o g o d b e o so f inanc i r an ju izgradnje tega sis tema ter spo razuma 
o izgradnj i in so f inanc i r an ju sistema na o b m o č j u KS Ptuj ugotovili , 
da obs t a j a še neka j nejasnost i v zvezi z na logami odbora , z bodoč im 
up rav l j an j em s tem s is temom in s stroški i zgradnje glede na različne 
okol iščine (starejši s tanovanjsk i objekt i , novi bloki , kjer bo to že vna-
pre j na re j eno . . . ) , so sklenili, da b o d o dokončen podp i s teh doku-
men tov opravili t ako j ko b o d o te nejasnost i po jasn jene . Predvidevajo , 
da b o d o podp i sa prišlo kmalu in z izgradn jo n a j bi izvajalec pričel še 
ta mesec. Dela n a j bi p r edv idoma zaključil konec jun i ja p r ihodn je le-
to. 

C e n a izgradnje sistema kabelske televizije je fo rmi rana na podla-
gi fiksnih zneskov, ki j ih b o d o plačali posamezni sof inancer j i v kra-
jevnih skupnos t ih za dovod signala v s t anovan ja ali poslovne prosto-
re, in je odvisna od števila pr ikl jučkov pr i javl jencev v posamezni hiši 
ali ob jek tu . C e n a pr ik l jučka v vgra jeno vtičnico tako znaša : 

— za objek te z enim pr ik l jučkom 150.000 din, 
— za objek te z več kot enim pr ik l jučkom 120.000 din po priključ-

ku, 
— za ob jek te z že obs to ječo skup insko an teno ob s toodstotni pri-

ključitvi s tanovalcev 100.000 d inar jev p o pr ik l jučku, 
— za pos lovno pro izvodne objek te pa 300.000 d inar jev po pri-

k l jučku . 
V s p o r a z u m u o izgradnj i in so f inanc i r an ju tega sistema v mestu 

je do ločeno , da je p redmet skupnega financiranja samo izgradnja po-
staje , ki bo v Srednješo lskem centru in pr imarnega razvodnega 
omrež ja , ne pa tud i i zgradnja s e k u n d a r n e g a omrež ja s prikl jučki . 

N a podp i s s p o r a z u m a in p o g o d b bo tore j po t r ebno še počakat i 
— p r i č a k u j e m o pa lahko, da b o izvajalec g r a d n j o res pričel še v tem 
mesecu . 

d. 1. 

Koledar prostih dni v 
srednješolskem centru 

Komite za družbene dejavnosti ob-
čine Ptuj je potrdil razporeditev 
učnovzgojnega dela v šolskem letu 
1986/87 Srednješolskega centra Du-
šan Kveder Ptuj, ki so ga predlagali 
delavci centra. 

Šolsko leto se je začelo 1. septem-
bra, zaključilo pa se bo 23. junija 
1987. Zaključek 1. polletja bo 23. ja-
nuarja 1987, začetek drugega polletja 
pa 9. februarja. 

Prazniki in pouka prosti dnevi bo-
do naslednji; 

13. 9. 1986 so imeli obrambni dan 
1. 11. 1986 — dan mrtvih — sobota 
1. 12. 1986 — ponedeljek (prazno-

vanje dneva republike) 
31. 12. 1986 - sreda 
1. in 2. januar 1987 — četrtek in pe-

tek (Novo leto) 
27. april do 1. maj 1987 — ponede-

ljek do petek 
V sklopu aktivnosti ob prostih 

dneh bo v ponedeljek 27. 4. 1987 po-
hod v Mostje. 

L 

STANJE VODA V SR SLOVENIJI 

Ugotovitve, stališča in sklepi Skupščine SRS 
1. 

U G O T O V I T V E 

1. Skupščina i ^ o t a v l j a , da poroči lo o sta-
nju voda v SR ^ o v e n i j i us t rezno pr ikazu je 
s tan je in seznan ja z razmerami v v o d n e m go-
spodars tvu ter opoza r j a na ekološki vidik go-
s p o d a r j e n j a z vodami . Ugotavl ja pa , da je v 
poroči lu p rema lo kri t ično anal iz i rana temelj-
na p rob lema t ika g o s p o d a r j e n j a z vodami , 
predvsem izva jan je planskih obveznost i in 
odgovornos t nosilcev p lan i ran ja ter delova-
n je upravnih organov m inšpekcijskih služb. 
Slcupaj s predloženimi sklepnimi ugotovitva-
mi je p o r o č i l o k l jub temu ustrezna pod laga 
za nada l j n j e razreševanje temel jnih vp ra šan j 
vodnega gospodars tva vseh nosilcev nalog. 

2. Skupšč ina ugotavl ja , da vodnogospoda r -
ska de javnos t , kot de javnost posebnega druž-
benega p o m e n a , v praksi še ni dovol j uvelja-
vl jena. Zarad i tega nas ta ja jo resne težave v 
sistemu s a m o u p r a v n e g a u re jan ja vodnega 
gospodars tva . Varovanju pi tne vode ni name-
n jena zados tna skrb, ne izboljšuje se b i lanca 
razpoložl j ivih vodn ih količin, z a n e m a r j e n o je 
varstvo kakovost i voda ter va rovan je vodne-
ga režima pred številnimi škodlj ivimi vplivi. 
Za rad i nespoš tovan ja predpisov m na nj ihovi 
podlagi do ločen ih pogojev zaskrb l ju joče na-
rašča tudi onesnaževan je tal in virov pi tne 
vode s komuna ln imi , industr i jskimi in drugi-
mi o ^ a d k i . 

3. l ^ u p š č i n a ugotavl ja , da je nezadovol j i -
vo s tanje voda tudi posledica dejs tva, da v 
procesu p lan i ran ja , zlasti pri izdelavi pro-
storskih ae lov d ružbenega p lana , pa tudi za-
radi p repočasnega sp re j eman ja le-teh, niso 
bi la dovol j uvel javl jena določi la z akona o 
ure j an ju pros tora . Pri p lan i ran ju tudi ni bi lo 
v zadostni meri uvel javl jeno načelo s k u p n e g a 

fospoda r j e n i a s pros to rom in okol jem, pri 
emer pri odloči tvah ne sme biti p r ev l adu joč 

s a m o gospodarsk i učinek posamezne pano-
ge. Odgovorn i de javniki — v o d n o g o s p o d a r -
ske organizaci je — niso zagotovili , da b i bile 
v o d n o g o s p o d a r s k e osnove, ki obsega jo pred-
vsem prikaz danos t i vodnega režima v po-
vodiu in časovnem obdob ju , p ravočasno in 
kval i te tno izdelane z izhodišči in možnos tmi 
bodočega vodnogospoda r skega razvoja. 

4. Skupšč ina ugotavl ja , da d o s e d a n j e raz-
prave o uresn ičevanju s a m o u p r a v n e organizi-
ranost i v s a m o u p r a v n i h interesnih skupno-
stih mater ia lne p ro izvodn je kažejo, da j e sa-
m o u p r a v n a organiz i ranost s amoupravn ih in-
teresnih skupnos t i vodnega gospodars tva v 
okviru vodn ih območ i j p r imerna obl ika sa-
m o u p r a v n e o ^ a n i z i r a n o s t i vodnega gospo-
dars tva v SR Sloveniji . V pr imerih , ko j e za 
p o s a m e z n o v o d n o območ je — porečje usta-
novl jenih več vodn ih skupnost i , bi mora le le-
te pri u re j an ju vodnega režima in izva janju 

ostalih nalog vodnega gospodars tva zagoto-
viti usk la jevan je p lanov za ce lo tno v o d n o ob-
močje in določit i p r ednos tne naloge glede na 
organiz i ranost vodnih območi j . 

Vprašanja s a m o u p r a v n e organiz i ranost i 
vodnega gospodars tva se na republiški ravni 
o d p i r a j o predvsem zato, ker se v obstmeči or-
ganiziranost i niso v celoti i z v ^ a l e do ločbe 
zakona o vodah^ oz i roma se ni dos l edno uve^ 
Ijavljal splošni interes in načelo sol idarnost i 
pri g o s p o d a r j e n j u z vodo kot naravnim boga-
stvom. 

Izvajalske organizaci je niso upoštevale do-
sedanj ih skupščinskih usmeritev glede racio-
nalnejšega pos lovan ja in glede de lovan ja or-
ganizacij , ki op rav l j a jo de javnos t posebnega 
d ružbenega p o m e n a , pri čemer mora biti za-
gotovl jeno sood ločan je uporabnikov^ us tano-
viteljev in drugih . Skupšč ina posebe j opozar -
ja, d a j e po t r enno na tančne je določit i , Kaj se 
v vodnem gospodars tvu šteje za de javnos t 
posebnega d ružbenega p o m e n a ter da je po-
t rebno ločiti investicijske, izvajalske in nad-
zorne funkci je . Poseben problem preds tavl ja 
tudi amort izaci ja vodnogospoda r sk ih objek-
tov in naprav , ki vpliva na možnos t neenake-
ga p r ikazovan ja d o h o d k o v n e g a po loža ja 
vodnogospoda r sk ih organizaci j . 

II. 

Z n a m e n o m , da bi t emel jna vp rašan ja uve-
l javl janja s amoupravn ih d r u ž b e n o e k o n o m -
skih odnosov na področ ju vodnega gospo-
dars tva hitreje in uspešne je razrešili, j e skup-
ščina spreje la na s l edn j a : 

S T A L I Š Č A 

1. V procesu p lan i ran ja je p o t r e b n o zago-
toviti in terdiscipl inarni pr i s top ter pr i tem 
upoštevat i ekonomsk i in ekološki vidik. 

2. D o s l e d n o je p o t r e b n o uveljaviti sistem 
zagotav l jan ja sredstev za v o d n o gospodar -
stvo z izpolni tvi jo povračil za izva jan je pro-

{; rama vodnogospoda r sk ih storitev, kar j e do-
očeno v vel javnem zakonu o vodah , ki nala-

ga izvajalcem in u p o r a b n i k o m , da se s samo-
upravn im s p o r a z u m o m o temel j ih p lana ob-
močne vodne skupnos t i dogovor i jo o nač inu 
p lačevan ja povrač i l . S k u p ^ i n a se zavzema, 
da se uveljavi način, da b o d o uporabn ik i 
združevali pretežni del sredstev na podlag i 
količinskih osnov, manjš i del pa od vrednost -
nih. 

3. Pri nač inu organiz i ran ja izvajalcev je 
p o t r e b n o upoštevat i skupščinske usmeri tve, 
ki se zavzemajo za to, da n a j v o d n o g o s p o d a r -
ske organizaci je čim pre j in d o k o n č n o prou-
čijo svojo organiz i ranos t in v tej zvezi pr ipra-
vijo tako predloge , ki b o d o zagotavljal i racio-
na lno pos lovanje . Pri tem je p o t r e b n o zago-

toviti, da b o d o sredstva, ki so bila d o s e d a j 
vložena v vodno gospodars tvo za o p r a v l j a n j e 
nalog in dejavnost i posebnega d ružbenega 
p o m e n a , in to v opremi , objekt ih , d o k u m e n -
taciji in kadr ih tudi po reorganizaci j i name-
n jena za oprav l j an je teh dejavnost i . 

4. Član ice Zveze vodnih skupnos t i Slove-
nije na j p o n o v n o prouči jo način in obl ike do-
govar j an ja o skupnih p rogramih in na logah , 
ki so jih prenesle na Zvezo vodnih skupnos t i 
Slovenije in o s k u p n e m financiranju tistih 
nalog, za katere j e zadolžena Zveza vodn ih 
skupnost i Slovenije na podlagi s r edn je ročn ih 
planskih d o k u m e n t o v . 

5. Pri organiz i ran ju s t rokovnega dela v 
vodnem gospodars tvu j e po t rebno zagotovit i 
ustrezno delitev dela, koord inac i jo znanstve-
no raziskovalnega dela in integraci jo z n a n j a , 
ki b o d o omogoči l i u p o r a b o novih znanstve-
nih dosežkov v praksi in zagotovili p r ip ravo 
ustreznih s t rokovnih pod lag za o d l o č a n j e v 
vodnem gospodars tvu . 

III . 
Z n a m e n o m , da bi u s m e n a l a skt ivnost za 

hitrejše uvel javl janje d r u ž b e n o e k o n o m s k i h 
odnosov na področ ju vodnega gospodars tva , 
je skupščina spreje la 

S K L E P E 

Izvršni svet Skupšč ine SR Slovenije n a j : 
— zagotovi, da se bo v o d n o g o s p o d a r s k a 

inšpekci ja usposobi la za samos to jno opra -
vl janje svojih temel jn ih nalog in zagotovi , d a 
b o d o upravni organi in inšpekci je d o s l e d n o 
izvajali nadzor nad uporabn ik i in izvajalci 
pri g o s p o d a r j e n j u z vodami oz i roma u r e j a n j u 
vodnega rež ima; 

— ugotovi po t r ebo in obseg možn ih spre-
m e m b m dopoln i tev vel javnega z a k o n a o vo-
dah zlasti g lede : 

— vzpostavitve učinkovi tega v o d n o g o s p o -
darskega in formac i j skega sistema (vodnogo-
spodarske osnove, katas ter onesnaževalcev 
voda itd.); 

— organizi ranost i in pr is tojnost i inšpekci j -
skih s lužb; 

— prouči način financiranja, ki b o zagota-
vljal vzdrževanje kakovost i voda oz i r oma 
vodnega režima, ki ima širši oz i roma republ i -
ški p o m e n , ter op rav l j an je nalog, spre je t ih z 
medrepubl i šk imi dogovor i oz i roma dogovor i 
na zvezni ravni ; 

— izdela akcijski p rogram, določi nosi lce 
posamezn ih na log in opredel i roke za izved-
b o nalog, opredeTjenih v stališčih in sklepih 
skupščine, z upoš t evan jem razprave n a de-
lovnih telesih in zborih Skupščine SR Slove-
nije. 
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TEDNIK — 6. november 1986 KULTURA IN IZOBRAŽEVANJE - 5 

Jutri bo v paviljonu Dušana Kvedra 
otvoritev razstave Leona Koporca 

Akademski sl ikar Leon Ko-
porc iz Ljubl jane , se je že pred 
leti približal p tu jsk im l jubi tel jem 
likovne umetnost i , sa j je bil po-
gost in pr i l jubl jen gost sl ikarske 
kolonije Poetovio - Ptuj . Nje-
gove kra j ine od l iku je ta barvna 
prečiščenost in svojs tveno doje-
man je sl ikarskega mot iva , ki po-
krajini z barvo in kompozic i jo 
d o d a j a občut je nečesa nezemelj-
skega, čeprav na slikarski plos-
kvi preš tevamo zgolj e lemente iz 
nam znanega sveta. 

Koporčeve kra j ine so se Ptuj-
čanom pri l jubile, a tudi ustvarile 

nekol iko n a p a č n o preds tavo o 
umetn iku , ki je p red kra tk im do-
polnil šestdeset let. Leon K o p o r c 
je mojs ter figuralne kompozic i je , 
slikarske koloni je pa mu pome-
ni jo pr i ložnost , da preveri znan je 
iz pod roč j a kra j inars tva in da se 
sreča s kolegi pri nekol iko bol j 
sproščenem delu . 

S Koporčevimi pla tni in akva-
reli smo se seznanja l i že večkrat 
na razstavah bor iske koloni je , si-
cer pa K o p o r c sodi med umetni-
ke, ki se bol j r edko preds tav l ja jo . 
Šele ko nas tane večje število pre-
tehtanih del, ki p r inaša jo določe-
ne l ikovne novosti v celotnem 
sl ikarjevem opusu , se od loča za 
p o n o v n o srečanje z obiskovalci 
in l ikovno kritiko. Takšna prilož-
nost se j e ponud i l a letos ob sli-
karjevi šestdesetletnici . Celjski 
likovni salon je ob sode lovan ju 
p tu jskega muze ja pr ipravi l raz-
stavo, s katero je pregledal Ko-
porčeve figuralne kompozic i je , 
ki tvor i jo j e d r o umetn ikovega 
dela in nam ga odkr iva jo kot pri-
vrženca nadrea l i zma z izrazitim 
osebnim p o u d a r k o m . O b razsta-
vi je izšel lepo obl ikovan kata-
log, v katerem n a m je umetn ika v 

besedi približal kritik Janez Me-
sesnel. Iz celjskega sa lona , kjer 
je bil slikar top lo sprejet , se raz-
stava seli v naše mesto. 

Nadrea l i zem je umetnos tna 
smer , ki je v evropski kulturi pu-
stila mnoge sledi, pri nas pa se ni 
na š i roko razmahni la . Stane Kre-
gar je sicer že pred d rugo vo jno 
upodab l j a l sanjske privide in pri-
zore iz podzavest i na p o d o b e n 
način, kot sta to počela v litera-
turi Breton in v slikarstvu Dali , a 
je bil s to svojo opredel i tv i jo 
osaml jen v takratni slovenski li-
kovni srenji . Prva povojna leta 

te j zvrsti fantas t ičnega slikarstva 
n ikakor niso bila nak lon j ena in 
šele v bo l j sproščenih petdeset ih 
letih j e s k u p a j z drugimi umet-
nos tn imi pojavi tudi nadrea l izem 
našel odmev v s lovenskem slikar-
stvu. N a svojstven način se mu je 
odzval Leon Koporc , ki gradi 
svoj likovni svet p redvsem na 
poet ični moči nadrea lnega . N a 

slikarski površini Koporčevih 
pla ten in l i terature, m e d n j e pa se 
vp le ta jo p o d o b e iz sodobnega 
s tehniz i ranega sveta in sanjske 
lepe postave konj , ki že stolet ja 
s imbol iz i ra jo poželenje in hrepe-
nen je , pa tudi čisti razum nedolž-
nost in neumrl j ivost . Kar prese-
neča nas zgovornost nasl ikane-
ga, sa j vsi upodob l jen i predmet i 
in figure prerašča jo v s imbole. 
Slikar nam skozi igro fantaz i je 
pos redu je svoj pogled na današ-
nji čas. O b ogledovanju Kopor-
čevih slik se p o n o v n o s rečamo z 
zak ladn ico ikonografskih sporo-

čil, kater ih s imbolna govorica je 
p o d k r e p l j e n a z izrazitost jo barv. 
Kompoz ic i j e so skrbno pre tehta-
ne, figure se u re j a jo v disciplini-
rana razmer ja barvnih ploskev, v 
središče d o g a j a n j a pa so posta-
vljeni liki, ki so sporoči lno naj-
močnejš i . 

Osnova Koporčevim figural-
n im kompoz ic i j am je iz redno ri-

sarsko znanje . Na razstavi je za-
to dobršen del prostora odmer -
jen predstavitvi umetn ikovih 
risb, kar ob takšnih pri ložnost ih 
ni vedno običaj . Vendar n a m 
Koporčeve risbe p o m a g a j o pri 
r azumevanju večjih kompoz ic i j 
in nam razlagajo n j ihovo nasta-
jan je . Slikarju j e risba p r ipomo-
ček pri razvi janju l ikovne zami-
sli, pri r isanju se kažejo možnost i 
in se kopiči jo detaj l i . Velika 
kompozici ja pa zraste pri nana-
šanju barv na p la tno , ko sicer 
dob ro zaznavno r isarsko osnovo 
preglaša t ipično sl ikarsko obrav-
navan je barvne ploskve. Med 
množico Koporčevih risb je tudi 
neka j takšnih, ki so nastale na 
l^u ju . Svojo zak ladn ico možnih 
likov za večja dela je slikar obo-
gatil s p o d o b a m i iz p tu jskega 
muzeja . 

Že kritik Janez Mesesnel ja za-
pisal, da Koporčeve figuralne 
kompozici je kar kličejo po večjih 
monumen ta ln ih fo rmat ih . V sli-
kar jevem atel je ju, ki je sk romna 
sobica s pog ledom na dolgoča-
sne l jubl janske strehe, s l ikarsko 
stojalo in neka j malega opreme. 

Za platna velikih izmer tu res ni 
prostora . Mnoge takšne zamisli 
so ostale zabeležene le na skicah 
in v slikarjevi domišl j i j i . 

Ž ivahna barvna razigranost 
Koporčevih kompozic i j nas ta ja v 
zatišju in samoti in umetnik n a m 
le m a l o k d a j dovoli vstopiti v svet 
podob , ki zaživijo s potezo nje-
govega čopiča. Za to pa so ta sre-
čan ja toliko pr i je tnejša . Prepriča-
ni smo, da b o m o s Koporčevo 
razstavo kvali tetno zaključili pri-
redi tveno leto 1986 v Razstav-
nem pavi l jonu D u š a n a Kvedra . 

Otvoritev razstave bo v petek, 
7. novembra ob 17. uri, obisko-
valci pa b o d o našli odp r t a vrata 
razstavišča do 22. novembra vsak 
dan od 9. do 12. in od 16. do 19. 
ure, ob sobotah in nedel jah pa 
od 10. do 13. ure. Vabl jeni ! 

Mar j e t a Ciglenečki 

Leon Koporc: Nevestin sen, 1985, o. pl. 

Likovna razstava Anamarije T O S 

Likovna razstava Borisa Ž O H A R J A Foto: Stanko KOSI 

Slikarske 
razstave v ptujskem 

delavskem domu 
z o b n o v o pros to rov v Delav-

skem d o m u F r a n c a Kramberger -
j a v F*tuju, so si v komisi j i za kul-
turo pri obč inskem svetu ZSS 
Ptu j zastavili tud i na logo, da bo-
d o v letu dni postavil i 12 likov-
nih razstav — slikarjev amater -
jev. Le tošn jo l ikovno sezono so 
pričeli v sep tembru ob 25. oble-
tnici sode lovan ja bra tsk ih občin 
SR Hrvatske in SR Slovenije ko 
je razstavljala A n a m a r i j a T O S iz 
Zdravs tvenega cent ra dr . Jožeta 
Potrča P tu j — T O Z D Bolnišnica. 

S e d a j razstavlja Boris Ž O H A R iz 
de lovne organizac i je Merca to r 
Izbira Panon i j a . 

Z l ikovnimi razs tavami želi 
Občinski svet ZSS P tu j omogoči -
ti čim širšemu krogu sl ikarjev —-
amate r jev iz zd ruženega dela, da 
se s svojimi l ikovnimi deli pred-
stavijo javnost i . S ta lne l ikovne 
razstave v De lavskem d o m u p a 
n a j bi širile tud i krog l jubi tel jev 
l ikovnih del, d a bi le-ti začutil i 
po t rebo p o redn ih obiskih del, 
da bi le-ti začutil i po t r ebo p o 
rednih obiskih l ikovnih razstav, 
ki j ih organizi ra Pokra j inski mu-
zej P tu j r azs tavnem pavi l jonu 
D u š a n a Kvedra Ptuj . 

Likovna dela so neprecenl j iva 
ku l tu rna d o b r i n a n a r o d a , ki bo-
gati človekov kul turn i o d n o s d o 
lepot v naravi , n a p la tnu , pap i r ju 
ali steklu, d o č loveka in njegove-
ga us tva r jan ja . 

Občinski svet ZSS Ptu j si bo 
vz t ra jno pr izadeval za vsebinsko 
bogat i tev ku l tu rnega živl jenja 
delavcev, ena izmed teh pr izade-
v a n j pa so tud i l ikovne razstave v 
Delavskem d o m u Franca Kram-
berger ja v P tu ju , ki so na ogled 
od ponede l jka d o pe tka od 7. d o 
15. in ob s r edah d o 17. ure , ka-
da r v dvoran i ni zasedan j . 

FB 

Gasthaus, zimmer frei, rooms, super market, free shop . . . 
»Beseda je seveda o jezikovnem vi-

dezu naše dežele. Ta je čedalje bolj 
klavrn in babilonsko tuj. Vzrokov in 
prizadevnežev ne manjka, med prvi-
mi pa sta gostinska in turistična de-
javnost. Hudo čudno je, da teh grdih 
pack niso videli naši vrli turistični de-
lavci, ki so lani objavili geslo >Slove-
nija — moja dežela<. Saj gotovo vedo, 
da tuje dežele, sicer znane in stare tu-
ristične velesile, take vrste jezikovne-
ga udinjanja ne poznajo . . . « V. F. S. 
iz Ljubljane. 

O jezikovnem babilonu, ki vlada v 
oglašanju gostinskih in turističnih po-
nudb, se lahko prepriča vsakdo, ki 
potuje po »naši deželi« Sloveniji. Tu-
di mi smo se, in gradivu, ki ga je zbral 
naš dopisnik, dodali še druge dokaze: 

V Sežani ob železniški postaji vabi 
lačnega popotnika tabla v Self service 
restaurant, na mejnem prehodu Fer-
netiči pa Kompas opozarja z veliko 
tablo na Restaurant, Cambio valute in 
Market. Vendar nam po svetlovljan-
sko ponujene storitve ni treba potova-
ti v obmejne ali obmorske kraje. Tudi 
v Ljubljani jih lahko dobimo, včasih 
garnirane s slovenščino, nemalokrat 
pa tudi brez tega domoljubnega do-
datka. Pred gostilno Rio v središču 
Ljubljane je npr. tabla z napisom go-
stilna vrt garten grill. Nadvse pa se je 
pri oznanjanju svojih številnih dejav-

nosti odrezal ljubljanski Maximarket 
(!). Na stekleni steni njegove slašči-
čarne se blešči napis slodoled-ice cre-
am, malo naprej nas vabi obrat Grill, 
če se mimo njega spustimo po stopni-
cah proti samopostrežni restavraciji, 
pa nas napis na stopnišču opozori na 
Self service. Tudi v samopostrežni tr-
govini se ne moremo zgubili, saj nas 
tabla s puščico in napisom Market 
napoti v pravo smer. — Iluzija, da za-
pravljamo denar v pravem svetovljan-
skem nakupovalnem središču, je tako 
skoraj popolna. Tujci pa se zagotovo 
počutijo kot doma in devize jim v tu-

kaj naštetih in nenaštetih maxi- in su-
per marketih, self serviceih, gasthau-
sih, trattoriah, pizzeriah in disco clu-
bih letijo iz žepa kar same od sebe. 

Le nekateri »nergači«, ki menimo, 
da bi v našem gostinstvu in turizmu 
lahko svoje storitve oglaševali tudi 
drugače (npr. s slovenskim napisom 
in slikovnim simbolom), delamo temu 
velikopoteznemu prodiranju v civili-
zirani svet nekaj nepomembnih težav. 

Morebitne predloge, kritike in opo-
zorila v zvezi s slovenščino v javni ra-
bi pošiljajte na naslov: JEZIKOVNO 
RAZSODIŠČE, Republiška konfe-
renca SZDL Slovenije, Ljubljana, 
Komenskega 7. 

Starec se je sklonil k n j e m u : »Jaz jih tudi sovražim. O, kako dol-
go že! Vse svoje življenje. Ko sem kot mlad suplent pred petdeset imi 
leti stal prvič na Akropol i , sem prisegel božanskim sencam njenih raz-
valin, da se b o m vse življenje boril za odrešen je na roda . Postal sem 
pa le klavrn r apsod grške slovnice ad usum gimnazijcev, odl ikovan s 
Franc Jožefovim križcem, in sem bil nečimrn, ko sem ga dobil . In niti 
ne vem, k d a j me je p remagal satan u d o b j a željnosti . Psovke, s kateri-
mi sem trpinčil vse d i jake , so veljale meni .« 

Marin ni čutil usmi l jen ja z nj im. Postalo mu je n e r o d n o na kole-
nih, h inavsko se je pobira l s tal. Naenkra t mu je zablisnilo v misl ih: v 
pismu je mogoče d e n a r , z nj im bo šel k nji . Samo da bi s tarec kmalu 
odšel. Začel je brez cilja hodit i po sobi. Včasih se je zavedel, da je iz-
kl jučen, potem se j e spomni l matere , oče mu je grozil, Krapf se mu je 
bližal z revolver jem, Nežovšek je deklamira l pesem o izgubl jenem ži-
vljenju, pred nj im in v n j em pa je sijal cvet ženske glave. Vojne ni bilo 
več ne po tep tanega očeta ne t rpeče matere ne s t radajočih l judi ne do-
brega p ro feso r j a ne njega samega. Bil je samo ogn jeno razsvetljen 
prostor , v n jem sveti ona , vse d rugo pa je tema, praznota , nič. 

» K a j premiš l ju ješ , da si p o p o l n o m a ut ihni l?« Profesor jevo vpra-
šanje se je zari lo v a n j kakor trn. »Sa j ti ni t reba obupavat i . Cez letod-
ni se boš vrnil v šolo. Te države, ki jo sovražiš, pa ne bo več.« 

Pogoltnil j e jezo. »Hvala , gospod profesor , za vso dobro to , ki ste 
nii jo izkazovali .« Želel je , da bi p ro fesor vendar že odšel. Ta je začu-
til v učencu nerazumlj iv o d p o r proti sebi, povedal je še nekol iko na-
ukov in je nevo l jno m r m r a j o č o nehvaležnost i in neumnost i odsopi-
hal. 

Marin je bil sam. Skora j žal mu je bilo, da je profesor že izginil. 
Bal se je samega sebe in strasti, ki mu je stikala možgane . Po jdem k 
"jej, pk f i a}se zgodi , kar se hoče. Ljubim jo . Z a k a j ? Ali je to norost 

moj ih možganov , ali je to smisel mojega živl jenja ali moje smrt i? Ne-
u m n a vprašan ja . Čutil je razkošno odda l j evan je od l judi v moči in lju-
bezni . Vse je ostalo za nj im, t rp l jen je , uboštvo, lakota, vojna , umet-
nost , na r ava ; pri n je j je bi lo odrešen je od samega sebe, pri n je j je bi lo 
od rešen je od l judi. 

Ne meneč se za klice zbegane gospod in je , je zbežal skozi vrata in 
odhi tel proti n j e n e m u s tanovan ju . 

Preden je stopil v hišo, se je ustrašil. V luči, ki je sijala iz oken 
pri t l ične hiše, j e zagledal svojo senco. Kra j je bil pust , od hiše n a p r e j 
se je raztezal visok plot , ki j e skrival vrt in neka n e p o z n a n a pos lop ja . 
Kos tan j i so rasli ob vsej ulici; bila je zapuščena , le nekje na koncu je 
n e k d o s težkimi koraki kresal po t laku. N a d rugem koncu je slutil 
Mar in vojaške garaže, poleg zapuščenega pokopal i šča ženski samo-
stan in pro tes tan tsko cerkev sredi starih, nad potok nagiba joč ih se 
hiš. Še n a p r e j so bili že travniki in nad nj imi svobodno nočno nebo in 
sredi nj ih svobodna reka. V tej hiši pa je prebivalo bit je, skr ivnos tno 
in grozno, ki ga srečeval vsak dan ob določeni uri na do ločenem kra-
ju . Z a k a j je upira la že od daleč svoje oko v njegov ses t radani ob raz? 
Ali ni videla suhega telesa v zakrpan ih c u n j a h ? Ali ni bil ovratnik sta-
re peler ine pr ivihan zato, da je skrival njegov mozoljast i , s amemu se-
bi gnusni obraz? Z a k a j g a j e nagovori la in ga prosi la, n a j j o sp reml j a? 
In bi la je tako s k r o m n a in sramežlj iva, da ga ni pogledala ves čas, kar 
sta hodi la skupa j , dasi je Mar ina dražila n jena drzna, n a p a d a l n a ho ja 
in mačji mir n jenega obraza , kada r sta srečala moškega. Pred cerkva-
mi pa se je p o b o ž n o križala in večkrat jo je moral Mar in čakati pred 
kako cerkvijo. Včasih je hodila sama po nočnih ulicah. Tudi na skriti 
klopi v parku j o je že videl ponoči sedeti s amo in se ji ni upal pribli-
žati. Govor i la sta malo , več inoma je govoril Mar in in j o opeval z 
vsem žarom vzbujene mladeniške seksualnost i . O n a se za to ni zmeni-
la in je p r ipovedovala vsakdan je stvari. Dena r in lepo obleko je l jubi-
la. Dasi je bila begunka , ni razodevala sovraštva do vojne in večkrat 
j e rekla, da bo šla za u radn ico ali boln iško strežnico na f ron to . Na j -
bo l j pa se je bal Mar in n jenega nepremičnega pogleda , ki mu je pre-
bada l dušo in telo. Želel je včasih, da bi bile n jene besede drugačne , 
pametne j še , toda v ravnih žarkih n jenih oči jo je molil. 

Ni vedel, kako je prišel v n j eno sobo. Zavedal se je t renutka , ko 
j e potrkal , nato je slišal vprašan je neke ženske, slišal je svoj odgovor , 
dasi ni on odgovori l , čutil je duh ozke neprezračene kuh in je z ostanki 
tu j ih jedi , ki mu niso vzbudi la n ikakega teka, čeprav ves dan ni jede l . 

čutil je von j u m a z a n e ženske, ki ga j e vodi la v m a j h n o sobo. Tam je 
sijala ona . Mar in res ni vedel, ali je p ros tor razsvetl jen s kako d rugo 
lučjo kakor s te lesom ženske. N o b e n e druge stvari ni opazi l razen nje , 
ki je sedela, p o d p i r a j o č si glavo z rokami . >To so še iste san je , ki sem 
jih sanjal d o m a , p reden je prišel Nežovšek, to je ista p o v o d e n j žen-
skega telesa, ki me je preplavi la v sanjah.< 

»Pridi bliže!« Živ, nemiren glas je napoln i l pros tor , kakor nemir 
ptiča, ki zablodi v sobo in ne n a j d e ven. Mar in je zaživel prvič, o d k a r 
je bil spočet . Vrgel se je na kolena poleg n jenega nizkega sedeža in j o 
objel brez besed in brez diha. Mirno , sočutno , pot rpež l j ivo se mu je 
vdala s svojim bis tvom. 

N a t o je ž ivahno spregovor i la : » Z d a j veš vse, z d a j ti ne bo t reba 
več gubanči t i čela in povešati oči. K a j drh t i š? Ali bi rad še več? Poča-
kaj , da ti neka j povem.« 

Mar in je bil odrešen . Strmel je van jo , t o d a ni je videl, nek je po 
po l j anah večnega živl jenja se je sp reha j a lo n jegovo telo. Duše ni čutil 
več. N je j jo je vdihni l . 

»Ali si mi hva ležen?« Brez sramežlj ivost i in važnosti s e j e oblači-
la. Marin ni razumel n jenega vprašan ja . Obležal je nep remično , poleg 
sebe in v sebi je še čutil ž ivl jenje telesa, ki se je že ž ivahno kre ta lo po 
sobi, spravl ja lo v red lase in obleko, žvrgolelo neki napev in se ni več 
ozrlo nan j , ki je bil še izgubljen v vrtincih zliva dveh rek. 

Moral je dvigniti oči, ker je čutil da blodi po n jem tu j pogled. Se-
dela je zraven n jega . Zakril se je in strmel m imo n je v pros tor . Ošinil 
je č u d n o pohiš tvo, po katerem so bile r azmetane obleke in perilo. 
N a d vsem tem drzn im in nu jn im n e r e d o m pa mu je kričalo veliko 
čg leda lo , kako je boren on in kako j e lepa ona . N a mizici pod ogleda-
lom je stala zmešn java stekleničic, škatlic in druge n e p o z n a n e drob-
njar i je . Čutil je zahrb tnos t velike p reproge in nagaj ivo prožnost meh-
kih stolov, ki so se vrstili okoli mize, na kateri j e drhtel šop cvetja. Je-
sen in to živo cvetje , vojna in lepa ženska. Iztegnil je roke proti njej , 
toda na polovici poti n j ihovega h r e p e n e n j a se je n jegovo z a č u d e n j e : 
ali sem to j az? srečalo z zasmehlj ivim lesketom njenih oči. Roki sta 
padli kakor odsekan i ob n jegovem telesu. Pokazal ji je hrbet . 

»Pos luša j dragi!« Roke mu je zaplet la v lase in je govorila van j 
bol j z gorko sapo in uspava joč im šepe tom kakor z j a snos t jo v misli in 
glasu. »Ti mi nisi hvaležen, ti me ne ljubiš. Ali si že pozabil , ka j sem 
storila zate? Jaz te t ako l jubim.« 

Nada l j evan j e p r ihodn j i č 
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Mentorica Marija Doberšek sprejema priznanje za doseženo III. mesto 
med pionirskimi hranilnicami na območju TB KB Maribor. Foto: mš 

III. nagrada za mlade 
varčevalce v Dornavi 
Mladi varčevalci v osnovni šoli Dornava so se že nekajkrat izka-

zali kot ena najboljših pionirskih hranilnic na območju Temeljne ban* ^ 
ke Kreditne banke Maribor, letos pa s 324 točkami dosegli III. mesto. 
Tako so dobili denarno nagrado 20.000 dinarjev, ki so jim jo pripisali 
k hranilni vlogi, in računski strojček za lažje delo v pionirski hranilni-
ci. 

Sicer pa jim je dobro organizirano delo prineslo v šolskem letu 
1984/85 prvo mesto med skupno 116 pionirskimi hranilnicami v TE 
KB Maribor. V minulem šolskem le tu je v osnovni šoli dr. Pranja Žge-
ča v Dornavi varčevalo 206 učencev, ki so imeli ob koncu leta 389.955 
dinarjev privarčevanega denarja. Najbol j pridni pa so za prihajanje v 
pionirsko hranilnico dobili 146 dišečih kulic, 96 vrečk za copate in 55 
obeskov za ključe (z metrom). 

mš 

IzobraŽevanje kmetovalcev 
Da je znanje eden najpomembnejših dejavnikov razvoja in da 

lahko dobre rezultate dela pričakujemo le ob upoštevanju strokovnih 
dognanj , nihče več ne dvomi. To velja za vsa področja našega dela, še 
posebej pa za kmetijstvo, ki doživlja v zadnjih letih hiter razvoj v upo-
rabi napredne tehnologije. Kmetovanje že zdaleč ni več samo fizično 
delo, temveč je povezano z znanjem, poklic kmetovalec pa postaja iz 
leta v leto večjega družbenega pomena. 

Srednja kmetijska šola v ftuju se je v sodelovanju z zadrugama 
odločila za izobraževanje sedanjih in bodočih gospodarjev na kmeti-
jah. S tem želijo približati znanje tudi odraslim kmetovalcem. Začek 
pouka bo v decembru, potekal pa bo v dveh zimskih obdobjih — od 
decembra do marca, dva do trikrat tedensko. Po dveletnem šolanju 
(skupaj 7 mesecev) bodo slušatelji pridobili naziv kmetovalec oziro-
ma kmetovalka-gospodinja. 

Program izobraževanja bo vseboval značilnosti kmetijske proiz-
vodnje na našem območju in novosti v kmetijski tehnologiji. Poleg 
teoretičnega pouka v srednješolskem centru bo potekal tudi praktični 
pouk na kmetijah In v organizacijah združenega dela, pri tem pa Ifb 
sodelovala tudi kmetijska pospeševalna služba. Kandidatke bodo lah-
ko obiskovale še kuharski in šiviljski tečaj. 

V to obliko izobraževanja se lahko vključijo vsi, ki so končali 
vsaj šest razredov osnovne šole, pa tudi tisti, ki so končali katerokoli 
srednjo šolo. Tem bodo upoštevali znanje, pridobljeno v teh šolah. 
Šolanje bo brezplačno, ob vpisu pa morajo kandidati predložiti proš-
njo, dokazilo o izobrazbi in izpisek iz rojstne matične knjige. 

Prvi sestanek s slušatelji bo že 14. novembra v ptujskem srednješol-
skem centru v sobi št. 206. 
JB 

Delegatska pobuda 
Delegacija KS Jože Potrč Ptuj je na zasedanju zborov občinske 

skupščine predlagala, da se s posebnim prometnim znakom omeji 
prevoz skozi Gregorčičev drevored za tovornjake z več kot 5 ton no-
silnosti. Predlog utemeljujejo z dejstvom, da je po modernizaciji ceste 
Ptuj —Lenart močno povečan tovorni promet skozi območje KS Jože 
Potrč, kar še zlasti velja za Gregorčičev drevored. Cestišče tam ni gra-
jeno za tako veliko obremenitev, zato pod težo tovornjakov poka as-
falt, na nekaterih mestih pa je tudi že poškodovana kanalizacija. 

Na prejšnji seji zbora krajevnih skupnosti je ta delegacija posta-
vila delegatsko vprašanje glede sanacije trase, kjer so gradili plino-
vod. V tem času je bila trasa v glavnem že popravljena in vzpostavlje-
no »prejšnje stanje«, žal pa na določenih mestih tako slabo, da asfalt 
najbrž ne bo vzdržal skozi letošnjo zimo, kar še posebej velja za plo-
čnik v C M D . Delegacija KS Jože Potrč je predlagala, da naj posebna 
komisija pregleda traso in ugotovi, če je ustrezno vzpostavljeno prvot-
no stanje. 

FF 

Pionirji OŠ Ormož na 
obisku v Gorišnici 

Krožek za ohranjanje revolucionarnih izročil NOB na šoli Or-
mož je v Gorišnici pripravil zgodovinsko uro o kurirski postaji S 14, 
na kateri se je srečal z nekdanjim kurirjem in kasneje komandirjem 
tovarišem Janezom Fricem-Vitezom. 

Na osnovni šoli »Franca Belšaka-Toneta« nas je sprejel in po-
zdravil tovariš ravnatelj. V svojih nadaljnih izvajanjih je opisal Goriš-
nico v preteklosti in sedanjosti, šolo in heroja, po katerem je ta ime-
novana. Omenil je tudi padlega junaka domačina Ruda Severa-Voja, 
katerega ime nosi njihov pionirski odred. 

Po prikazu življenja in dela na nekdanji kurirski postaji S 14, ki 
je delovala in zdržala na položajih do konca vojne kljub izredno tež-
kim geografskim razmeram in stalnemu nadzoru okupatorjevih sil, je 
govoril tovariš Janez Fric-Vitez. 

Najprej je pionirjem povedal nekaj podrobnosti o kurirjih in po-
membnosti zvez, ki so jih vzdrževali s S 15 na Kogu, s S 8 in S 8a 
preko Drave in v Haloze ter s S 17 v bližini. 

Poseben povdarek je dal dejstvu, da vsega tega ne bi zmogli, če jim 
ne bi pomagali zavedni domačini s hrano in zavetjem. Nato je obudil 
spomin na svoje kurirske poti in dogodke na njih. Prav rad je tudi od-
govarjal na vprašanja pionirjev. 

V drugem delu našega programa smo si v avli šole ogledali spo-
minsko ploščo, krajevni spomenik NOB, ki je posvečen žrtvam fašiz-
ma in padlim za svobodo ter se podali še k Toplakovi hiši — na me-
sto tragedije, kjer so padli najboljši kurirji in aktivisti tega območja. 

Pionirji so pred obeležje položili rdeče nageljne. Po končanem 
ogledu in pripovedi o teh žalostnih dogodkih v naši bližnji preteklosti 
smo se poslovili od gosta in mu v spomin izročili knjigo. 

MR 

M BOMO ŽE VEDELI... 
(Jesenski akvarel) 

»Mi bomo že vedeli«, so mi rekli vsi, ki sem jim 
neke sončne sobote v letošnjem oktobru napol oblju-
bila, da bom napisala kak sestavek o našem nadvse 
prijetnem srečanju. Ker je bilo skoraj kot v »pra-
vljici«. sem sklenila, da bom svoj besedni akvarel za-
pisala brez imen. brez točne oznake kraja in časa. 

... »mi bomo že vede H. kdo. kdaj in kje!« Sicer pa 
sem deloma že odkrila tančico z zamolčanega: bilo 
je torej neke od 4 letošnjih oktobrskih .sobot, nekje v 
Halozah, zbrali pa smo se pri prijetnih gostiteljih, ki 
sta nam prijatelja, morda kateri komu od nas tudi 
sodelavec v službi; prišli smo trije možje z ženami 
(ali tri žene z možmi), pridružila se nam je še nasme-
jana. dobrovoljna kolegica in dva otroka ženskega 
spola, sicer pa učenki ene od naših osnovnih šol. 

Skupaj torej devet odraslih in dva otroka (deklici), 
kar se je kmalu izkazalo kot ravno pravšnja družba. 

Toda to doslej je nekak okvir akvarela, zdaj pa bi 
ga naj tudi »naslikala«, sicer brez Čopiča in vodenih 
barv, vendar pa dovolj barvito, da bo vsaj malce za-
nimivo za kakega bralca Tednika. Orisala bom torej 
dogodke tega dne, kakor so se zvrstili od sredine 
sončnega dopoldneva do samega ugašanja sobote, 
ko navadno tudi porečemo. da je »pol vikenda«, žal. 
mimo. Razporedili smo se po vinogradu na sončni 
strani Haloz, da bi obrali nekaj kratkih in nekaj 
daljših vrst pozne trgatve. Vse sladko grozdje — z 
njim sta se sladkali predvsem deklici, pa tudi mi dru-
gi — so pridni brentarji znosili na vrh. kjer sta go-
spodar in gospodinja opravljala več del hkrati: mle-
tje grozdja in stiskanje (prešanje). nad peko pa so se 
v slastnem soku že kopale in cvrle pečenke (pravimo 
jim kar ciganske), ki jim Je bilo treba dodati še to in 
ono za čim boljši okus. Čeprav nas je zjutraj gospo-
dinja sprejela z okusnim in krepkim domačim zajtr-
kom (tudi gospodar zna ravnati z žgancU). smo se po 
opravljenem delu v gorici kar radi zbrali okrog pon-
ve. ̂ pomakali domači kruh v pečenkino omako, pri-
griznili nato k pečenki ostro čebulo, ponujalo se nam 
je le pecivo z orehi in tudi orehi sami iz polne sklede. 

Med prijetnim početjem., ki smo ga spremljali z nič 
manj prijetnim kramljanjem, smo skoraj neopazno 
(siliti vsaj ni bilo treba) zavili v klet, kamor se je v 

tem času že pretakal sladki mošt. da bi se po vretju 
in vsej proceduri pridružil vsem vinom tega leta. Smo 
popili preveč? Ne bi rekla, saj se čisto jasno spomi-
njam. da smo sicer postali nekoliko glasnejši, precej 
več smejali smo se tudi (čeprav so najbolj »razposa-
jeni« že prej v gorici kar razsipavali smeh naokrog), 
toda v-ve je ostalo v čisto normalnih mejah. »Mi o 
volku, volk iz gozda«, smo glasno ugotovili, ko nas je 
za kako urico obiskal prijatelj, sicer pa novopečeni 
(nekaj let) vinogradnik in .se nam pridružil pri na-
slednjem jesenskem opravilu: peki in uživanju slad-
kih kostanjev (deklici in kolegica .so jih tik pred tem 
nabrale v bližnji hosti, tudi za domov). Izkazalo se 
je. da se lahko v kostanje zareže na ta ali oni način, 
vroče pa lahko povaljaš v listu vinske trte, da se izlu-
šči sladko pečeno jedro, tega pa seveda poješ! Zra-
ven pa mošt ali vino. kavica priroma naokrog in ob 
njej orehova potica, pa dobrohotno zabavljanje oz. 
draženje vmes in že se prične temniti ter hladiti. 

Sledi .selitev v prostore in udobno kuhinjo, kjer se 
gospodinja vrti okrog štedilnika: iz lonca puhti zape-
ljiv vonj po domači goveji juhi. iz pečice pa diši po ra-
vno prav zapečenih piščancih. Solata je tudi že očiš-
čena. krompir skuhan injolupljen za »praženje« in če 
prav vidim — gospodinja meša skuto in je že pripra-
vila testo za sladko mdovo pogačo, ki jo bomo tudi 
še morati počakati. Čeprav se nam zdi, da je do te-
daj še daleč, pa urica, dve mineta hitro — tako kot 
vedno kadar nam je lepo prijetno, kratkočasno. Po 
vseh dobrotah kuhinje se izkaže še gospodar z butelj-
kami iz lastne kleti, ki pa jih seveda le okušamo, saj 
se naši moški še predobro zavedajo, da jih v »bližnji 
bodočnosti« čaka vožnja nasvzdol po zavitih klancih 
in ožinah, za kar je bolje ohraniti čim bolj jasno gla-
vo. 

Noč je in vse zlate jesenske barve prekriva gosta 
tema. ko se dva avtomobila spuščata v dolino na za-
hodno stran Haloz, kjer si naposled utripnemo v slo-
vo in za kar najbolj »lahko noč«. Z nami ostajajo 
prijetni spomini, kijih bodo morda pomagale ohra-
njati tudi te vrstice. Samo še vprašanje: če so se pre-
poznale osebe, je znan tudi kraj in čas dogajanja te-
ga lepega jesenskega akvarela! 

Šifra: Ona (+on) 

Pomožni objekti in čebelnjaki 
Ker je skupno zasedanje vseh 

treh zborov občinske skupščine, 
28. oktobra, trajalo že več kot 
dve uri, osnutek odloka o določi-
tvi pomožnih objektov za potre-
be občanov in njihovih družin pa 
je bil šele sredinska točka dnev-
nega reda, so se nekateri delegati 
odrekli razpravi o tem za mnoge 
občane pomembnem dokumetu. 
Kljub temu je nekaj delegatov 
povedalo stališča, ki so bila obli-
kovana v njihovih delegacijah. 
Precej pripomb pa je izostalo, 
med njimi tudi opozorilo, da je 
treba skrbeti, da z raznimi po-
možnimi objekti ne smemo kaziti 
krajinske značilnosti, temveč se 
morajo objekti vključevati v oko-
lje. 

V drugem členu osnutka odlo-
ka je naštetih kar 16 raznih vrst 
prizidkov, nadstreškov in samo-
stojnih pomožnih objektov do 
določene velikosti, za katera ni 
potrebno lokacijsko dovoljenje, 
temveč le priglasitev. 

Med drugim so omenjeni tudi 
čebeljaki z manj kot 30 panji, če 
v skupni površini ne presegajo 
20 m^ tlorisne površine. Tu so bi-
le pripombe, da je tudi take če-
belnjake treba postavljati stroko-
vno, upoštevajoč pot, ki si jo bo-
do potem izbrale čebele. Zveza 
čebelarskih društev Ptuj pa je s 
posebno vlogo predlagala, da se 
naj to določilo iz odloka črta. 

Utemeljili so s tem, da čebelar-
stvo danes ne more biti več Ijubi-

teljstvo, temveč zahteva to veliko 
strokovnost in skrb. Tega ni moč 
zagotoviti v malih čebeljnjakih 
do 30 panjev. 

Različna stališča so bila tudi 
glede določila o stolpnih silosih 
za shranjevanje živinske krme do 
največ 5 m višine. K temu je de-
legacija KZ Ptuj predlagala, da 
naj bo zapisano do 7 m višine, 
kar so tudi utemeljili. Po drugi 
strani pa je bilo mnenje, da tudi 
do 5 m visok silos lahko ogroža 
ljudi in okolje, če je nestrokovno 
in lokacijsko neustrezno posta-
vljen. 

Delegati Z Z D in Zbora KS so 
osnutek sprejeli, predlagatelj pa 
se bo moral potruditi, da bo nas-
protujoča stališča uskladil v 
predlogu odloka. Ff 

Nekdanji diverzant Srečko Tušar v 
Ormožu 

Učenci osnovne šole »Stanka 
Vraza« so si v preteklem šolskem 
letu na zaključnem izletu ogleda-
li lepote Postojnske jame. Od vo-
diča so bili opozorjeni na črn 
strop in na vzrok za njegov na-
stanek. 

Vodsvo šole pa je že takrat 
sklenilo, da bo čim prej povabilo 
enega izmed treh še živečih ne-
kdanjih diverzantov, ki so takrat 
v jami pred 42 leti, v noči od 23. 
na 24. april 1944 zažgali zalogo 
nemškega bencina, ki so ga 
Nemci skrili v jamo zato, da bi 
bil varen pred zavezniškimi 
bombniki ali partizanskimi di-
verzanti. 

Tovariš Srečko Tušar — s par-
tizanskim imenom Tarzan — se 
je povabilu odzval z veseljem. 
Ob prihodu so ga zbrani pionirji 
in učitelji pozdravili z gromkim 

ploskanjem, nato pa se je pričel 
kulturni program, v katerega je 
bil vključen odlomek sestavka 
Toneta Svetine o minercih v ja-
mi. 

Zunanja sodelavka je gosta 
predstavila. Iz njegove pestre ži-
vljenjske palete je navedla le naj-
važnejše dogodke, ki se smatrajo 
za velike podvige drznega diver-
zanta. 

Kakšen junak in korenjak je 
bil v tedanjih časih, nam pričata 
še danes njegova krepka postava 
in ponosna drža. Za svojo 
skromnost, nesebičnost, požrtvo-
valnost, pogum, junaštvo in neo-
majno pripadnost revolucionarni 
preobrazbi v boju za nov humani 

svet je prejel številna priznanja 
in medalje. 

Vsi prisotni so z vso pozor-
nostjo prisluhnili Srečovi pripo-
vedi. Najprej je opisal diverzan-
te, njihovo delo, pogum, vzdržlji-
vost, oborožitev ter sredstva za 
izvajanje diverzantskih akcij. 

Pripoved o požigu velikanske 
zaloge bencina v Postojnski jami 
je bila toliko bolj zanimiva in ži-
va, saj jo je posredoval udeleže-
nec Tušar, ki je v akciji kot vodja 
minercev tudi sam sodeloval. 

Cas je tudi takrat prehitro mi-
nil; še in še bi ga poslušali in mu 
zastavljali vprašanja. Rdeči na-
geljni in spominsko darilce ga 
bosta verjetno še večkat spomni-
la na naše srečanje, nam pa bo v 
srcih ostalo njegovo življenjsko 
vodilo: »Kdor je pogumen, zma-
guje!« 

MR 

Urejanje 
komunalnih 

zadev 
Krajevna skupnost Bratje Reš 

je nastala z razdelitvijo mestne 
krajevne skupnosti leta 1976. Od 
takrat so krajani uredili veliko 
zadev. V pogovoru nam je pred-
sednik sveta te krajevne skupno-
sti Stanku Peklar povedal, kako 
se je le-ta razvijala in katere so 
najpomembnejše naloge v seda-
njem srednjeročnem obdobju. 

KAJ VSE SO KRAJANI VA-
ŠE KRAJEVNE SKUPNOSTI V 
ČASU O D USTANOVITVE 
UREDILI S SREDSTVI KRA-
JEVNEGA SAMOPRISPEVKA 
ALI KAKO D R U G A Č E ? 

»Z ustanovitvijo KS je nastal 
problem — kje se bomo krajani 
lahko zbirali, saj primernih pro-
storov ni bilo. Drugi večji pro-
blem pa je bila preskrba s pre-
hrambenimi izdelki, saj je bilo 
potrebno vse nositi iz mesta, kar 
pa za vse krajane ni bilo ravno 
enostavno. Največja želja, dom 
krajanov, je bila kar hitro izpol-
njena, pa tudi z izgradnjo trgovi-
ne smo dokaj hitro uspeli. Grad-
njo le-te smo sofinancirali in se-
daj je to že pravi nakupni center 
za ta del Ptuja. Emona Merkur 
kar dobro skrbi za založenost in 
tudi krajani so z njo zadovoljni.« 

PRED KRATKIM SO V MA-
ISTROVI ULICI PREDALI 
N A M E N U NOVE PLOČNIKE. 
TO JE SAMO ENA I Z M E D 
U R E S N I Č E N I H NALOG V 
TEM OBDOBJU, KATERE PA 
SO ŠE OSTALE? 

»Poleg tega, kar ste omenili, 
imamo v srednjeročnem progra-
mu še ureditev javne razsvetlja-
ve. Pred nekaj dnevi je bila do-
grajena v Črtkovi in Čufarjevi 
ulici. Priskrbeti moramo tudi za-
zidalni načrt v zgornji Krčevini 
in s tem bo nastal tudi problem 
komunalne ureditve tega prede-
la, kar bo zahtevalo sredstva in 
delo, tudi krajanov. Tam je tre-
nutno tudi problem asfaltiranje 
cest in vodovod, posebej pa še 
ureditev telefonskih priključkov, 
kjer se še posebej zatika. V tako 
imenovanem novem naselju pa 
je ostalo ob precej hitri gradnji 
novih stanovanjskih hiš še precej 
neurejenih stvari. Pred nami je 
ureditev kanalizacije v Gajzerje-
vi in Pivkovi ulici, o tem se prav-
kar dogovarjamo s Komunalno 
skupnostjo o pridobitvi projek-
tov in izgradnji kanalizacije.« 

PREBIVALCI, KI SO V VASI 
KS - PREDVSEM TISTI, KI 
SO ODDALJENI O D MESTA 
- IMAJO PRAV GOTOVO TU-
DI PROBLEME S PREVOZI V 
SREDIŠČE. ALI STE TO PO-
SKUŠALI UREDITI? 

»Na tem področju smo trenut-
no sredi urejanja avtobusnih po-
stajališč v Krčevini in Štukih. 
Pridobili smo že dokumentacijo, 
sedaj moramo pridobiti še zem-
ljišče, takoj po tem pa bomo pri-
čeli z deli.« 

V VAŠO KRAJEVNO SKUP-
NOST SE JE PRESELILO PRE-
CEJ NOVIH PREBIVALCEV Z 
IZGRADNJO NOVIH STANO-
VANJSKIH BLOKOV. KAKO 
SE VKLJUČUJEJO V ŽIVLJE-
NJE VAŠE KS? 

»Ne poznamo se še ravno naj-
bolje, opažam pa, da so se že 
vključili v delo, saj se udeležuje-
jo nekaterih sestankov, iščejo 
stik in se vključujejo v naše 
skupne dejavnosti.« 

d.l. 

Prodajalna kruha in staro mestno jedro 
Krajani krajevne skupnosti Dušan Kveder 

so imeli pretekli teden dva zbora. Na obeh so 
razpravljali o programu tretjega občinskega 
samoprispevka in o dveh problemih, ki tačas 
pestita krajane te mestne krajevne skupnosti. 
Ob predstavitvi programa samoprispevka so 
imeli vprašanja v zvezi z višino prispevne 
stopnje za upokojence, poudarili pa so, da 
bodo morali krajane še dodobra seznaniti s 
vsemi podrobnostmi referenduma. 

Veliko kritičnih pripomb so namenili Pe-
karni Vinko Reš, ki je za dalj časa zaprla pro-
dajalno kruha v Prešernovi ulici. Erika Mihe-
lač je krajanom pojasnila, da se poslovanje te 
prodajalne s finančnega vidika ne izplača in 
da so delavci Pekarne o tem podali svoje 
mnenje. Prodajo kruha za ta del mesta bi naj 
uredili v eni izmed bližnjih trgovin s pre-
hrambenimi proizvodi, če bi pa hoteli urediti 

v prostorih stare prodajalne tudi prodajo pe-
civa in toplih napitkov, bi morali vanjo vloži-
ti dodatna sredstva. Krajani so poudarili, da 
kritika — češ da imajo prodajalno kruha bli-
zu — ni upravičena, saj v njej kupujejo kruh 
prebivalci iz celotne občine — še posebej je 
to vidno ob sobotah. Zato so prepričani, da 
je njihova zahteva po ureditvi prejšnje proda-
jalne upravičena. Dogovorili so se, da mora 
Pekarna Vinko Reš podati pismen odgovor, 
da ne namerava urediti teh prostorov in kra-
jevni skupnosti prepustiti, da sama odloči 
komu bo prodajo zaupala. 

Drug problem, ki je bil dodobra obravna-
van, pa je ureditev prometa v starem mest-

nem jedru. Krajani se zavedajo, da je v mestu 
premalo parkirnih prostorov (in še ti so slabo 
označeni — ta pod gradom je za voznike, ki 
pripeljejo po Raičevi skoraj neopazen, ker ni 
znaka, ki bi ga nakazoval), da bi ga lahko kar 
naenkrat zaprli za promet. Še posebej je to 
očitno ob koncu tedna, ko se v mestu nabere 
tudi do 400 avtomobilov. Predlagali so, da bi 
se zapora začela postopoma, predvsem pa 
naj se za nekatere dele pločnikov in mestnih 
predelov uvede strožji nadzor — preprečeva-
ti bi morali neustrezno parkiranje, ki ovira 
pešce na pločnikih ter uničuje težko prido-
bljene in s trudom urejene zelenice. Vsi, ki v 
krajevni samoupravni delajo, pa so poudari-
li, da se rešitev takih in podobnih problemov 
že precej časa zavlačuje in da je v nekaterih 
primerih morajo nerazumljivo dolgo čakati 
na odgovore. d.l. 
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Stran Gremo na^delo" pripravlja in ureja Center za obveščanje in propagando 
pri prMisMistvu OK ZSMS Ptuj - vodja SMIUANA ČERNEZEL, člani MARJET-
ICA SLUGA. SUZANA MAJDIC, SILVESTER VUČAK, ANITA PEKLAR, JAMKO 
ARNUS. SERGEJA toRLI in IRENA HUNJET. Prispevke o d d c ^ ali pošljite na 

>v: OK ZSMS Ptuj, Trg MDB t / l l (soba 20), 62250 PTUJ. 

Naš radio 
»Zdravo, zdravo! Kaj bo lepega?« — Tako nas nagovori 

multimedijski tehnik Milan Potočnik, ko se člani novinar-
skega krožka prikažemo v studiu. 

»Ja radi bi naredili anketo o usmerjeni malici.« 
»Ni problema, tu imate magnetofon in veliko sreče « 
Potem ustavljamo in sprašujemo učence na hodniku: 

»Se boš odločila za usmerjeno malico?« »Ne, kupila si 
bom kar bo meni ustrezalo.« 

»Kaj pa ti?« 
»Ja, jaz bom imel malico, saj bo topla, ali ne?« 

In tret j i . . .; »informiranost je slaba, saj vemo samo za 
ceno!« 

To anketo smo pripravljali v SŠC, teden dni preden se je 
umerjena malica začela. In s kakšnim namenom? Da učen-
ce informiramo o pripravi te malice in da opozorimo odgo-
vorne, da informiranost le ni bila taka kot bi lahko bila. Do-
segli pa smo tudi, da so učenci začeli razmišljati o pripravi 
te malice, o njenih dobrih in slabih straneh. 

Prvošolci pa so nam zaupali svoje prve vtise srednješol-
skega centra: srednješolski center je velika šola in na njej 
smo se v začetku bolj slabo znašli — to bi bila ocena prvih 
vtisov. Tudi pri pripravi obletnice ustanovitve OZN smo si 
pomagali s šolskim radijem. Zraven tega pa načrtujemo še 
veliko drugih aktivnosti. 

In kaj vse lahko s pomočjo šolskega studia počnemo? 
Radijske oddaje, ankete, glasbene oddaje, intervjuje . . . V 
šolskem študiju in izven njega pa so predvsem naš tehnik 
in tudi nekateri učenci posneli filmske oddaje. Te oddaje si 
lahko ogledamo tudi med poukom, če je oddaja na določe-
no temo v studiu in se predhodno dogovorimo z učiteljem. 
Prva naloga tega studia je prav gotovo ta, da obvešča 
učence o vsem novem, aktualnem na šoli. Tega seveda ne 
more narediti sam tehnik v studiu, temveč mu pri tem po-
magajo člani novinarskega krožka, slavisti na šoli, literarno 
uredniški krožek in tudi člani drugih interesnih dejavnosti 
na šoli. 

Torej — možnosti so velike in upam, da jih bomo tudi 
uspešno izrabili. 

Darja Petrovič 

Nespreminjajoča univerza v spreminjajoči se družbi 
Univerza — skupnost fakultet, kot znanstvenih in najvišjih šol-

skih ustanov za določene stroke, oziroma skupine strok. Univerza 
pripravlja visokokvalificirane strokovnjake, v okviru različnih fa-
kultet daje študentom specialna teoretična in praktična znanja, jih 
uvaja v metode znanstvenega dela, organizira, posodablja in usklja-
juje pouk ter predstavlja pomemben člen v ekonomskem, kulturnem 
in družbenem razvoju. 

Ta definicija univerze se nam ponuja , če odpremo leksikon 
in poiščemo besedo UNIVERZA. Šole, podobne današnji univer-
zi so poznali že stari Grki, poznali so jih v Rimskem cesarstvu. 
Svoj razvoj v pravem smislu pa so pričele v srednjem veku, ko se 
je zaradi razvoja družbe tistega časa, razvoja mest, obrti in trgovi-
ne postavljala vse večja zahteva po znanju. Kljub okovom sred-
njega veka, ki jih je ustvarjala cerkev, pa so se na univerzah poja-
vile mnoge svobodomiselne ideje in odkritja, ki so prerasla svoj 
čas in povzročila razvoj tedanje družbe. Humanizem in renesansa 
ter reformacija vnašajo nov duh v pouk in znanstveno delo. Kapi-
talistični način proizvodnje prav tako vpliva na razvoj univerze. 
Namesto, da se na študente prenaša že utrjeno znanje, se na mo-
demi univerzi raziskuje in eksperimentira. 

Pri nas pripravlja univerza visokokvalificirane strokovnjake 
različnih stopenj strokovnosti za delo v proizvodnji ali znanstve-
no delo. Univerze so samostojne ustanove. Imajo svoje organe 
upravljanja: univerzitetni svet, univerzitetno upravo, rektorja. 
Uvajanje vse večjega samoupravljanja na fakultete in sodelovanje 
študentov v razrešitvi vseh pomembnih problemov je značilnost 
sedanjega obdobja univerzitetnega življenja pri nas. 

Tako bi na j bilo, toda kako je v resnici? Na Mladinskem fe-
stivalu 86 je bila okrogla miza na temo Nespreminjajoča univerza 
v spreminjajoči se družbi. K sodelovanju smo mladi pritegnili 
rektorja ljubljanske univerze, predstavnika inštituta, sodelavce 
mariborske univerze ter še nekatere, ki jim delo na univerzi pome-
ni življenjsko usmeritev. Slišali smo mnogo pametnega, vendar ni-

sem prepričan, da smo dobili odgovore na vprašanja, ki si jih štu-
dent postavlja med študijem. 

Kaj je univerza? 
Ali je to raziskovalna ustanova, razvojni oddelek slovenske 

družbe? Vzgojno-izobraževalni programi niso usmerjeni v to, da 
bi študenta pripravili k raziskovalni dejavnosti. Urjenje spomina, 
učenje telefonskih imenikov na pamet, učenje gibov in ne razvija-
nje sposobnosti logičnega razmišljanja, razvoja uma zagotovo ne 
daje nobene perspektive v nadaljnem razvoju študenta za pripra-
vo na raziskovalno delo na univerzi ali v proizvodnji. 

Profesorji se izgovarjajo na pomanjkanje sredstev in slabo 
kakovost vzgojno izobraževalnih programov, za katere se ne ve, 
kdo je kriv, da so takšni kot so. Pravijo, da so jih naredili za drža-
vne uradnike, ki jih razen boja za večje ovrednotenje njihovega 
dela ne zanima nič drugo. Ta pomeni, da tudi od profesorjev ni 
pričakovati raziskovalnega dela. 

Pri tem pa pozabljajo, ne le profesorji, ampak tudi vsi ostali, 
na pomen samega človeka. Ali je cilj vseh nas, da imamo pred hi-
šo postavljeno alfo, v hiši hi-fi, na morju ali kje drugje vikend, 
itd. Ali bo potem naš človek zadovoljen? Moralna kriza je prisot-
na, tako pri profesorjih kot ostalih. Profesor mora biti osebnost, 
ki čuti zadovoljstvo ob delu z mladimi. 

Sedaj študent nima možnosti osebnega stika s profesorji, ker 
so ti preveč zaposleni — pa ne z delom, temveč s samoupravlja-
njem. Pri nas pride 11 študentov na enega profesorja, v čemer ne 
zaostajamo mnogo za številom študentov na profesorja na Šved-
skem, kjer imajo najbol j razvito šolstvo. Ta podatek je dovolj zgo-
voren. 

Velike razlike nastopijo tudi v razmerju izobrazba-delo. Štu-
dent, ki doštudira, je bolj ali manj usposobljen za delo v proiz-
vodnji. Napolnjen je s teorijo, prihaja poln idealov v združeno 
delo, kjer se mu počasi rušijo njegovi načrti za delo. V večini pri-
merov je njegovo znanje kaj malo vredno. Delovne organizacije 

ne omogočajo mlademu strokovnjaku, da bi razvijal svoje ideje v 
praksi. Kar je novo, je bilo vedno »straha vredno« in tako mlad 
človek počasi zapade v nekoliko apatično stanje, ki prevladuje v 
naši družbi. In še en podatek: od 700.000 zaposlenih v Sloveniji 
jih 100.000 dela na delovnih mestih, ki so pomembna za razvoj, 
od teh jih ima ustrezno izobrazbo 20.000. Mnogi torej v strahu za 
svoj obstoj trdovratno branijo obstoječe stanje? 

Postavlja se tudi vprašanje, zakaj imamo v Sloveniji dve uni-
verzi, ki si povrh vsega še pošteno mečeta polena pod noge? Ali 
ne bi bilo lažje opremiti ene univerze kot pa dveh? 

Nastopa tudi privatizacija podiplomskega študija. Šolanje 
imamo pri nas urejeno le do končane diplome na VII. stopnji štu-
dija. Vse kar zadeva nadaljnje izobraževanje je stvar posamezni-
ka. Nekateri, teh je po izvedeni anketi pedagoškega instituta 
50 %, v delovni organizaciji sploh ne povedo za svoj podiplomski 
študij, ker se bojijo negativnih reakcij. Kriva je tudi miselnost, ki 
so jo pri nas razvijali vse od vojne dalje, namreč to, da nekaj velja 
le čisto fizično delo. Tako smo razvili kult fizičnega dela, ki zelo 
zavira razvojno delo v marsikateri delovni organizaciji. 

Univerza sama ne bo rešila vseh problemov. Potrebno se je 
ozreti tudi nazaj, na nižjo stopnjo šolanja — srednjo in še dalje v 
osnovno šolo. Najpre j smo razvrednotili osnovno šolo — važno 
je, d a j o vsi končamo brez težav, sedaj se nekaj podobnega dogaja 
tudi s srednjo šolo. Takšno umetno dviganje izobrazbe pri nas, sa-
mo zato, da bi zadovoljili statistikam, ne bo pripeljalo do uspeha. 
Samoupravljanje beseda današnjega dne. Študentje in profesorji 
skupaj pri vodenju fakultete? In vendar ne prvi ne drugi niso za-
dovoljni z možnostmi samoupravljanja. Študenti brez kakršnega-
koli vpliva na način izvajanja pouka, na programe le-tega, profe-
sorji pa pravijo, da si svojega dekana ne volijo s a m i . . . 

Zaključil bom z mislijo, ki se je porodila enemu izmed priso-
tnih na okrogli mizi: KAKŠNA DRUŽBA - TAKŠNA UNI-
VERZA! 

Bojan Mihelač 

Bo klub mladih oživel? 
Tako so se spraševali vsi, ki so se 24. oktobra zbrali na 

družabnem srečanju mladih ptujske občine v Klubu mla-
dih. V šaljivih igrah so se pomerili predstavniki OO 
ZSMS iz Trnovske vasi, Juršinc, Ptujske gore, Majšperka, 
osnovne šole v Žetalah in Tovarne volnenih izdelkov 
Majšperk. Igre so dodobra nasmejale prisotne, v tekmo-
valcih pa prebudile borbene strasti — še posebej so se iz-
kazala dekleta pri igranju nogometa z metlami — metlo-
meta. Najbolj domiselna in spretna je bila ekipa OO 
ZSMS iz Trnovske vasi, takoj za njimi pa osnovnošolci iz 
Žetal in mladi iz Juršinc. 

Med posameznimi igrami so za dobro razpoloženje po-
skrbeli mladi glasbeniki skupine Buggy iz Budine in kita-
rist ter pevec Milan Trol iz Majšperka. Glasba in veselo 
razpoloženje pa so privabili v klub tudi nekaj mimoido-
čih, ki so radovedno pokukali noter in nekateri med njimi 
so se čudili da se v klubu sploh kaj dogaja. Večkrat pa je 
bilo slišati tudi željo, da bi s podobnimi srečanji nadalje-
vali, bodisi v klubu ali pa bi za kraj takšnih iger izbrali 
okoliške krajevne skupnosti. Zimski popoldnevi in večeri 
bodo dolgi — zakaj jih ne bi naredili prijetne! 

Zbranim se je zraven skupine 
Buggy s svojimi skladbami pred-
stavil M i l a n Trol iz Majšperka . 

D e k l e t a so se z met lami v rokah borila, da bi krpo spravila v gol naspro-
tnikov, ki so ga fantje branili z brezovimi metlami. 

d. 1. 
f o t o : Rudi Bogdan 

Nekaj misli udeležencev mladinskega 
festivala 

v skupini smo se pogovarjali o samoupravljanju, upra-
vljanju in stavkah. 

Kljub teoretičnim in idejnopolitičnim usmeritvam naše 
družbe, da v njej delavec razpolaga z ustvarjenim dohod-
kom, današnji delavec skorajda ne razpolaga več niti z 
najmanjšimi deleži tega dohodka. Tako skoraj nima mož-
nosti odločati o delitvi OD, pa čeprav mu je ta pravica 
dana. Razumljivo je, da si delavci to pravico hočejo pri-
svojiti. Ce to storijo tako, da stavkajo, s tem dokazujejo, 
da jim po rednih poteh odločanja to ni uspelo. Pogodbe, 
ki so šle mimo delavcev, ne morejo prinesti dobrega in na 
to opozarjajo tudi vse pogostejše prekinitve dela. 

Nelogično je, da so za vse prekinitve krive poslovodne 
strukture v kolektivih, DPO pa so z večine izpuščene, ka-
kor da nimajo zveze s temi vse pogostejšimi pojavi. O 
stavkah se najraje molči, kakor pa da bi se o njih o vzro-
kih odkrito govorilo. Prevladalo je mnenje, da je stavka 
nekaj nesocialističnega, ker delavci ne morejo stavkati 
proti lastnim odločitvam. Tega delavci tudi nikoli niso 
počeli in je torej jasno, da odločitve niso njihove, delavci 
2 njimi ne soglašajo. Druga poenostavitev je trditev, da 
delavci stavkajo, da bi izsilili večje osebne dohodke. Prav 
gotovo je v tej trditvi nekaj resnice, če vemo, da je 86 % 
stavk povezanih z osebnimi dohodki, vendar gre v največ 
primerih za nezadovoljstvo delavcev nad načinom deli-
tve, saj za vloženo delo ne dobijo primernega plačila, kar 
spet pomeni, da niso motivirani za boljše delo, končna 
posledica pa so slabši rezultati celotne delovne organiza-
cije. 

Sedanji način delitve družbenega bogastva izvira iz fev-
dalne dobe, saj se najprej izplačajo vsi neproizvodni po-
rabniki, ne da bi bili upoštevani vsi proizvodni stroški. 
Naš delavec je v nezavidljivem položaju, saj je njegov 

enourni zaslužek približno 1 USA dolar (v razvitih -drža-
vah tudi več kot 10 USA dolarjev). S takšno spodbudo pa 
bomo le težko zlezli iz težav. 

Vsakdo zahteva kar mu pripada ali misli, da mu gre. 
Naloga sistema je razločiti čigavo je kaj in kaj prinaša ob-
jektivno korist, tako posameznikom kakor celotni družbi. 
Delavec ni nikoli zahteval naj ima večji osebni dohodek 
od vrhunskega strokovnjaka, zato pa si je to zaželel in 
uresničil marsikateri birokrat. Vse to pa ne pomeni brez-
pogojne podpore stavkam. Vsekakor pa bi bilo potrebno 
spoznati prave vzroke in povode za prekinitve dela. Tudi 
stavke so del samoupravljanja. _ 

V našem gospodarstvu pa se porajajo še mnogi drugi 
problemi, ki jih bomo morali rešiti, če bomo hoteli bolje 
gospodariti. Gospodarstvo kot celota razpolaga z zane-
marljivo majhnim deležem presežne vrednosti. Družbena 
lastnina je lastnina vseh. Nočemo iskati odgovornosti za 
zgrešene, pa tudi dobre naložbe (lažna solidarnost ali za-
vist). Kriterij uspešnosti se ni uspel razviti. Prav tako se 
sprašujemo ali pri nas obstaja tržna vrednost delovne sile 
in kako se določa? Govorili smo tudi o povečanju pristoj-
nosti poslovodnih organov, vlogi družbenopolitičnih or-
ganizacij pri izbiri individualnih poslovodnih organov (so 
v komisijah, ki dajejo predloge delavskemu svetu, če pa 
delovna organizacija zaide v težave, niso odgovorni). 

Prav tako smo govorili o odgovornostih in nalogah 
strokovnih služb in poslovodnih organov pri pripravi ma-
terialov za samoupravne organe, ki jih sprejmejo ali ne. 
Prenesti je potrebno moralno in finančno odgovornost na 
strokovne službe in individualne poslovodne organe (ne 
kot sedaj skrivanje za samoupravnimi organi). 

RUDI BOGDAN 

Mladi v srednješolskem 
centru o dejavnosti OZN 

Poslušate poročila? Berete časopi-
se? Potem vam ne povemo nič nove-
ga, če trdimo, da je na svetu vse več 
nasilja v najrazličnejših oblikah: pod 
krinko borbe za svobodo, pod krinko 
ustrahovanja, ali pa tudi pod nobeno 
krinko, povsem odkrito. Krivce za na-
silje moramo iskati v blokovski deli-
tvi sveta, v vojaških zvezah pri velesi-
lah, ki težijo k prevladi v svetu. Kdo 
bo močnejši? Ali ne bi bili ob morebi-
tni svetovni katastrofi vsi enaki — ne-
močni?! Kako rešiti svet? Kaj naj pri 
tem naredi O Z N ? 

Člani krožka O Z N smo med učenci 
SŠC naredili anketo na temo »OZN 

IN SVETOVNI PROBLEMI«. 
Začudeni smo bili, da mnogo učen-

cev ni vedelo, kaj je to apartheid, ali 
kdo je generalni sekretar OZN. 

Kaj se sploh učimo in naučimo v 
šoli? Ali ni šola včasih preobremenje-
vanje z nepotrebno teorijo? 

KAJ TI POMENI MIR? 
— svobodo, lepo življenje 
— živeti s starši, bati se nikogar in 

nikogar sovražiti 
— možnost dela 
— da ljudje mirno hodijo po uli-

cah, da se nimajo česar bati 
— vse: srečo, svobodo . . . 
— veliko 
— mir — prosti čas 
— da smo svobodni in nas nič ne 

preganja 

ŠE BOJIŠ TERORISTOV? 
— da, ker je ta beseda kot vojna* 
— ne, ker jih pri nas ni 
— ja, ker škodujejo človeštvu in 

imajo neutemeljene razloge za teror, 
— ja, ker so nepričakovani 

— ne, ni nevarnosti 
— ja, ker je vse več nasilja. Bojim 

se da bi tudi mene ubili, 
— ja, strah me je. Strašijo z orož-

jem. 

ALI VEŠ KAJ JE TO APARTHEID? 
— organizacija v Afriki 
— ja, vem in take ljudi, kot je Bo-

tha, sovražim. Rešitev vidim v gospo-
darskih sankcijah proti JAR 

— to je osvobodilno gibanje v južni 
Afriki 

— ne vem, kaj je to apartheid 

ZAKAJ JE BILA - PO TVOJEM 
M N E N J U - U S T A N O V U E N A 
O Z N ? 

— da bi bil mir in bi se rešila na-
sprotja med velesilama 

— da pomaga človeštvu reševati ra-
zlične probleme 

— za pomoč narodom, za mir v 
svetu, za odpravo lakote 

— za nas — za mir 
— da pomaga ubogim. Malo bolj 

aktivni bi morali biti. 
— da pomaga nerazvitim državam. 

ALI VEŠ, DA NA ŠOLI DELUJE 
KROŽEK OZN? 

— vem, da deluje. Pri krožku bi si 
rada dopisovala z drugimi. 

— vem, da pri krožku ne govorijo 
samo o politiki, ampak je tudi kaj 
bolj zanimivega. Mogoče bom šla k 
temu krožku. 

— na osnovni šoli, zdaj pa ne vem 
— vem, da krožek deluje in pri tem 

kožku bi se rada pogovarjala o voj-
nah. 

Člani krožka O Z N 

Pestra dejavnost kluba OZN 
Tako kakor v celotni ptujski občini 

ima tudi na Srednji družboslovni, 
ekonomski in naravoslovni šoli (prej 
na pedagoški in splošni gimnaziji) 
klub OZN dolgoletno tradicijo. Pod 
vodstvom mentorja tovariša Vlada 
Horvata, se je delo razmahnilo do se-
danjega obsega. V klubu OZN deluje 
od dvajset do trideset učencev. Naše 
delo je pestro in aktualno. Prva leto-
šnja akcija je bil dvodnevni obisk pri 
klubu OZN v Lendavi. Ob 24. okto-
bru — dnevu OZN samo pripravili 
bilten. 25. 10. smo se v Kranju udele-
žili osrednje proslave. Pripravljamo 
srečanje s klubom OZN na Srednji 
tehnični šoli TAM Maribor. Ob po-
membnih praznikih in obletnicah pri-
pravljamo radijske igre (v šolskem 
studiu), rišemo na asfalt in na papir 
večjega formata (s pomočjo učitelja 
za likovno vzgojo). Vmes pa na naših 
rednih tedenskih sestankih razprav-
ljamo o aktualnih dogodkih v svetu 
in pri nas, se do njih opredel jujemo 
in jih komentiramo. S tem je poveza-
no tudi redno spremljanje časopisja 
in poročil, kar koristi tudi udeležen-
cem na kvizu Rapubliškega centra 
klubov OZN, kjer je ena izmed tem 
»Aktualni dogodki«. Poleti so se tri 

članice kluba udeležile Poletne politi-
čne šole na Debelem rtiču. Eden iz-
med članov kluba se zmeraj tudi ude-
leži študijskih seminarjev, ki jih pri-
pravlja Republiški center klubov 
OZN. 

Menim, da naš klub, vsaj delno, iz-
polnjuje nalogo vseh klubov O Z N — 
to je osveščanja mladih, ki v današnji 
družbi vse preveč mislijo samo na za-
bavo, opozarjanje na svetovne pro-
bleme in iskanje rešitev. Rešitve, ki so 
zdaj še samo v mislih, bodo morda 
kdaj resničnost. Branka Petek 

Najprej je 
na vrsti 
klub mladih 

Jožica Repič opravlja delo sekre-
tarke občinske konference mladih v 
Ptuju. Povprašali smo jo o najpo-
membnejših dejavnostih organizacije 
mladih v sedanjem obdobju : 

»Od mladinskega festivala v Novi 
Gorici smo se veliko naučili in meni-
mo, da je takšna oblika predstavlja-
nja mladih in njihovih dilem, vpra-
šanj in pobud dobra. Morda je res, da 
so nekatere razprave bile na visokem 
teoretskem nivoju, vendar je takšna 
oblika srečanja gotovo boljša od kla-
sične mladinske poletne politične šo-
le. Vsi, ki smo bili iz Ptuja, smo se do-
govorili da bomo svoja spoznanja 
prenesli v svoje okolje in menim, da 
smo za nekatera področja dela sedaj 
bolj usposobljeni. 

Trenutno pa se ukvarjamo s poži-
vitvijo dela v klubu mladih. Na pred-
sedstvu smo sprejeli sklep, da bomo 
tudi po družabnem srečanju, ki je bi-
lo 24. oktobra, s takimi srečanji nada-

ljevali. Med predlogi so najzanimivej-
ši: hitropotezni šahovski turnir za po-
sameznike, kulturni večeri, filmski ve-
čeri z razgovori po ogledu, tekmova-
nja v namiznem tenisu, pikadu, »po-
kaži kaj znaš«, predvsem pa nastopi 
mladih ptujskih glasbenikov in sku-
pin — sprejemamo tudi vse ostale 
predloge, ki jih bodo dali mladi. 

Hkrati s tem in najpre j pa je potrebno 
Klub mladih statusno urediti — ure-
diti vso dokumentacijo, obnoviti pro-
store, ustanoviti programski svet, 
sprejeti okviren program dela, sesta-
viti komisijo za preživljanje prostega 
č a s a , . . . Vsega tega seveda predsed-
stvo ne bo zmoglo samo, zato bodo 
vsi predlogi in pripravljenost za delo 
dobrodošli. Klub mladih je naš klub, 
zato naj bo takšen kot si ga želimo, z 
dejavnostmi, ki nas veselijo in nam 
dajejo možnost sodelovanja in snova-
nja. Vse to pa vključuje tudi dejstvo, 
da moramo skupno poiskati mladega 
in sposobnega upravnika kluba. 

Poleg tega je sedaj pred nami tudi 
posvet predsednikov in sekretarjev 
OO ZSMS, na katerem se bpmo s 
predsednikom RK ZSMS pogovarjali 
o vlogi in delu mladih ter razgrnili 
probleme lastnega (ne)delovanja. To 
obliko smo zadnje čase zanemarili, 
vendar upam, da bo odziv sedaj do-
ber, saj se je nabralo obilo informacij 
in predlogov, o katerih se moramo 
pogovoriti. Imamo pa še nekaj ka-
drovskih zadev, ki jih moramo uredi-
ti: najprej moramo izbrati še člane 
komisij za kmetijstvo, LO in DS ter 
izvoliti dva nova člana predsedstva, 
ker je prejšnjima potekel mandat. 

Spremljati pa moramo seveda tudi 
ostalo problematiko v naši občini, da 
bi pravočasno oblikovali svoja stali-
šča v zvezi z vsemi življenjsko po-
membnimi vprašanji mlade generaci-
je.« 

d. 1. 

Jožica Repič 

Navajeni ste bili, da oddaji o mladih v programu ptujskega radia pri-
sluhnete vsak petek. Že kar nekaj časa pa so te oddaje na sporedu ob sredah. 
V času od 18. —19. ure lahko prisluhnete prispevkom z različnih področij ži-
vljenja in dela mladih, ki jih dopolnjuje in povezuje prijetna glasba, izbrana 
po lestvici Pionirskega lista, dvajsetminutno predvajanje sodobne glasbe iz 
diskotek ter posnetki glasbene ustvarjalnosti mladih iz naše občine. Pri izbiri 
glasbe pa lahko sodelujete tudi sami. Izbirate lahko hit dneva — želje sporo-
čite na telefonsko številko 771-223 ali na naslov: Zavod Radio-Tednik Ptuj. 
Vošnjakova 5. Veseli pa bodo tudi vaših predlogov za vsebmo govornih pri-
spevkov. Sodelujte in pomagajte oblikovati uro programa za mlade po svo-
jem okusu. Dobrodošle pa bodo tudi pobude, mnenja in vprašanja za vse 
ostale dele radijskega programa! 
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Dober den. Samo še eno por krot leto, te pa se bo leto drgoč na-
robe obrnolo. To ob kunci prejšjega t jedna, smo se mrtvim posvetili, 
zda j pa moremo drgoč za sebe skrbeti. Saj vete kak provi pregovor: 
Delaj , r intaj moj Martin, boj boš rintal pret boš hin . . . Kak vena že 
vsi zavedni vinski bratci vete, bode kunec totega t jedna v znamenju 
svetega Martina. To je tisti patrun, ki je zaščitnih vseh lubitelov vin-
skega Švica. V naši vesi bomo tudi naredli veselo martinovonje. Vsoki, 
ki bode priša na veselico bode prinesa kre sebe nekaj vinskega no 
svinjskega, muzikališe smo tudi že naprosili, te pa nam nede dugi 
cajt. Mi se ne držimo tistega pravila, da more biti na Martinovo na 
mizi goska. Prvič je to tak, da v naših krajih le še poredko goske naj-
deš, razen tiste v človeški podobi no brez perja, drugič pa - vinsko 
no svinjsko na jboj vkuper pašeta. Saj še se spunite tistega pregovora, 
ki sen van ga že večkrot poveda: Na j bo mujcek, pujcek ali pesek, — 
samo, d a j e mesek. Z d a j pa jaz vsen Mart inom želim eno veselo godo-
vno, vsem ljubitelom vinske kapljice pa en nasvet: Pijte ga zmerno no 
po pameti. Jaz tak provim, da je ena kupica dobrega vinčeka prova 
medicina no vroštvo, dve kupici zdravemi še tudi nič ne škodita, tri pa 
so seveda že preveč, še posebno, če se mislite po štirih ali pa po dveh 
kolah po cesti voziti. Alkohol no bencin pač ne greta fkuper no totih 
dveh tekočin nikakor fkuper ne mešajte. To pred por dnevi sen čuja 
en poučni pregovor, ki se nanoša na alkohol no nikotin. Tak nekak 
gre: Alkohol in nikotin, to sta strupa dva, oba nam mošje proznita no 
zdrovje jemljeta. 

Ker smo glih že pri cigaretih, vam morem še to povedati, da sen 
jaz smrtni sovrožnik tote hujdičove trove. Sen pa včosik kadija kak 
Turek no se je z mene vleka dim kak z rora tan na Šterntoli. Vas poz-
drovlan no z mlodim vinom nazdrovlan — LUJZEK 
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Hangarje so zaklenili! 
Pa ne zato, ker bi bi lo ka j na-

robe! Člani p tu jskega Aerok luba 
so namreč 18. ok too ra zaključili 
letošnjo sezono, pospravi l i letala 
in o p r e m o ter se pr ipravi l i na 
zimslce aktivnosti . Zak l juček se-
zone je bil nadvse s lovesen, saj 
so po neka j letih p o n o v n o izved-
li k lubsko t e k m o v a n j e motorn ih 
pilotov, ki je bilo selekcijskega 
značaja. S tem t e k m o v a n j e m so 
namreč določili vrstni red mož-
nih udeležencev na republ i škem, 
niedrepubl iškem in d ržavnem pr-
venstvu. Tekmovaln i let je bil si-
cer kratek, vseboval pa je vse ele-
niente republ iških in državnih 
tekmovanj — časovno točnost , 
pr is ta janje s p l inom in brez pli-

na , izvidniške naloge in podob-
no. Med osemiiajs t imi tekmoval-
ci se je na jbo l je odrezal Dani lo 
Hojnilc, drugi je bil Kost ja Kola-
rič, tretji pa Jože Botolin. 

Ptujslci Aeroklub , ki ima 43 
moto rn ih pi lotov, okrog 50 ja-
dra ln ih pilotov in okrog 20 pa-
dalcev, sodi po številu članov in 
p o opreml jenos t i med največje 
jugos lovanske aerok lube . Zato 
seveda tudi pozimi ne more jo ča-
kati križem rok na novo sezono. 
Ta čas b o d o izkoristili za zbira-
nje dena r j a , za nač r tovan je nalog 
v p r i h o d n j e m letu in za izobraže-
vanje . Kot ob i ča jno b o d o teoreti-
čno izobraževali č lanstvo ter or-
ganizirali šolo za nove jadralce. 

mo to rne pi lote in padalce . Novo 
sezono želijo dočaka t i čim bolje 

usposobl jen i in pr ipravl jeni za 
nove uspehe. jsj D 

Nad letališčem v Moškanjcih 

MEDOBČINSKE NOGOMETNE LIGE 
v A-ligi vodi jo Središče, Gereč ja vas in Boč, v 

B-ligi pa Stojnci , Markovci in Dornava . 

Rezultati A-liga, 9. kolo: Osankar ica — H a j d i n a 
3:2, Boč—Škorba 4:2, S lovenja vas —Pragersko 
3:1, Gereč ja vas —Drava 3:1, S r e d i š č e - T r ž e č 2:0, 
Oplotnica —Zg. Polskava 3:1. 

Lestvica po 9, kolu, A-liga: 
1. S r ed i š če 9 7 1 1 18:9 15 
2. G e r e č j a vas 9 5 3 1 2 4 : 1 3 13 
3. Boč 9 5 3 1 18:1! 13 
4. S l o v e n j a v a s 9 4 3 2 2 2 : 1 2 1 1 
5. P r a g e r s k o 9 4 3 2 17:12 11 
6. D r a v a 9 3 3 3 17:13 9 
7. H a j d i n a - 1 9 4 1 4 19:14 8 
8. O p l o t n i c a 9 3 1 5 15:20 7 
9. O s a n k a r i c a - 1 9 2 3 4 15:18 6 

l e . S k o r b a 9 3 0 6 15:22 6 
1 1 . T r z e c 9 2 0 7 7 :25 4 
12. Zg. P o l s k a v a 9 1 1 7 17:35 3 

Pari A-liga, 10. kolo, v nedeljo, 9. novembra ob 
10.30 uri: H a j d i n a — Z g . Polskava, Tržeč—Oplo-

tnica, Pragersko—Gereč ja vas, Skorba —Slovenja 
vas, Osankar ica - B o č in Drava—Središče (ta tek-
ma je ob 14.30 uri). 

Zaostalo srečanie v B-!igi: 
S p o d n j a Po l skava—Rogoznica 1:0. 

Lestvica po 8. kolu, B-liga: 
1. S t o j n c i 8 7 0 1 2 7 : 1 3 14 
2. M a r k o v c i 8 6 1 1 1 6 : 1 0 13 
3. D o r n a v a 8 3 3 2 17:13 9 
4. K i c a r 8 3 3 2 8 :8 9 
5. S p o d n j a P o l s k a v a 8 4 0 4 . 1 4 : 1 3 8 
6 . P o d v i n c i 8 4 0 4 1 0 : 1 1 8 
7 . G o r i š n i c a 8 3 1 4 16:17 7 
S . V i d e m 8 2 1 5 12:20 5 
9. R o g o z n i c a 8 1 1 6 7 :14 3 

10. G r a j e n a 8 0 2 6 14:26 2 
Pari B-liga, 9. kolo, v soboto, 8. novembra ob 14.30 
uri: 

G r a j e n a — R o g o z n i c a , Markovci —Kicar , Dorna-
va—Gor i šn ica , Videm —Sp. Polskava in Stojnci — 
Podvinci . 

Branko Kirbiš 

Aluminij izgubil 
v Zagorju 

v devetem kolu prvenstva v vzhod-
ni OCL SO nogometaši Aluminija go-
stovali v Zagorju, kjer jih je domači 
Proletarec premagal s 3:0. Poročila s 
tekme navajajo, da je tokrat imel slab 
dan vratar Aluminija in da je zmaga 
domačinov zaslužena. Rezultati dru-
gih srečanj v tej ligi so »šli na roko« 
Aluminiju, tako da se zaostahek do 
vodilnih moštev (tri točke) ni povečal. 
V nedeljo popoldan se bodo Kidriča-
ni na svojem igrišču pomerili s Parti-
zanom iz Žalca, ki je na lestvici takoj 
za Aluminijem (ta je šesti). 

Aluminij: IVlilošič (Škrget), Jeza, 
Selinšek,. Žitnik, Panikvar, Ivančič, 
Letonja, S. Glažar, D. Glažar, Bek, 
Strel (Turk). 1. k. 

Mali nogomet je tudi dobra rekreacija 
Pri T V D Part izan H a j d i n a se 

je na redni letni konferenc i , 28. 
decembra 1984, pojavi la želja po 
organizirani rekreaci j i k ra janov , 
starejših od 30 let. Is tega dne je 
bil sprejet sklep in tud i imeno-
van iniciativni o d b o r za p r ip ravo 
organiz i rane rekreaci je pri dru-
štvu, katere pokrovi te l j je KS 
Ha jd ina . Iniciativni o d b o r v se-
stavi F ranc Z u p a n i č — predsed-
nik, Š tefan Kirbič — član in Jan-
ko St rehar — član, je pr i rpavi l li-
go v malem nogometu , ki je po-
tekala na špor tnem igrišču Haj -
dina (v večernih u rah p o d žaro-
meti). 

V letu 1985 je sode lova lo 6 
ekip iz kra jevne skupnos t i Ha jd i -
na in sosednj ih kra jevnih skup-
nosti. 

V letu 1986 je sode lova lo 8 
ekip, ki so se po od ig ran ih kolih 
takole uvrsti le: 

Najbol j š i strelec je bil J a n k o 
Vindiš iz ekipe Kungo ta , na jbo l j -
ši vratar Avgust Ivartnik iz ekipe 
Turnišče . 

Prve tri ekipe so prejele poka-
le in medal je , vse sode lu joče eki-
pe p a p r iznan ja za ude ležbo. Re-
zultati so bili objavl jeni 24. okto-
bra na slovesnosti in m a j h n i za-
kuski . Vsi sodelujoči so bili na 
tako vrsto rekreaci jo zelo navdu-
šeni, prav tako z organizac i jo in 
si želijo, da bi t akšno obl iko re-
kreaci je prenesli tudi v os ta le 
k ra jevne skupnost i . 

Z a n i m a n j e za vključitev ek ip v 
s p o m l a d a n s k e m delu je vse več-
je-

Rekreaci ja je po teka la brez 
poškodb , v dobr ih sosedskih in 
pr i ja te l jskih odnos ih , kar tudi 
krepi našo socialist ično uredi tev. 

F ranc Z u p a n i č 
fo to : M. O z m e c 

Pokal najboljšemu strelcu — Jan-
ku Vindišu . . . 

. . . in najboljšemu vratarju — Av-
gustu Ivartniku. 

Z MARATONA NA KRETI 
v pre jšnj i številki ste lahko prebral i , d a j e ob nas topu Mirka Vin-

diša na m a r a t o n u v I rak l ionu, v g lavnem mestu grškega o toka Kreta, 
prišlo do ne l jubih zapet l ja jev . Prvo in fo rmac i j a , ki smo jo dobil i , je 
bila n e p o p o l n a , za to vam p o s r e d u j e m o Mirkovo m n e n j e o tem nasto-
pu. 

»Organ iza to r iz Grč i je je poslal na Atletsko zvezo Jugoslavi je va-
bilo za dva t ekmova lca in vod jo ekipe, s tem da kri jejo vse po tne stro-
ške in b ivanje v Grčij i . Potek poti na Kre to ni bil prever jen. Letalske 
vozovnice smo dobil i tik pred o d h o d o m iz Zagreba , vendar ni nihče 
vedel kako je z zvezami iz Aten na Kreto . Ker smo na a tensko letališ-
če prispeli ponoč i okoli enih, smo bili prisi l jeni prenočit i kar tam in 
smo šele drugi dan prispeli v Irakl ion. Če ne bi bilo teh zapet l ja jev 
pred nas topom, bi bi lo precej lažje. Po vsem tem sem s svojim nasto-
pom in doseženim četrt im mes tom kar zadovol jen . Rezultat ni neka j 
posebnega — zmagova lec je bil s amo dve minuti pred menoj , čeprav 
je to dober mara tonec . K o n k u r e n c a je bila precej močna . Bilo je čez 
tristo tekmovalcev iz osmih držav. Po večini ki lometrov na progi sem 
se dob r o držal in m o r a m še enkrat reči, da sem s končno uvrstitvijo 
zadovol jen. 

d . 1. V cilju kot č e t r t i . . . 

Mirko Vindiš je bil vseskozi v vodilni skupini Pokal za doseženo četrto mesto in čestitke prirediteljev. 

Branik izgubil 
v Veliki Nedelji 

Minulo kolo v drugih republiških rokometn ih ligah je pri moških 
prineslo prvi poraz vodi lnega Branika, ki je izgubil v Veliki Nedel j i , 
p rav tako pa so prvič izgubile tudi mlade igralke Titovega Velenja in 
to v Ptuju proti Dravi . 

V E L I K A N E D E L J A B R A N I K 26:23 (14:11) 
Domači člani so t ekmo z vodi lno in d o tega kola še n e p o r a ž e n o 

ek ipo mar iborskega Branika začeli zek) o d l o č n o v ob rambi in kombi-
n a t o r n o v n a p a d u . To j im je hitro pr ines lo dva d o tri zade tke p r e d n o -
sti. V začetnem o b d o b j u je bil z desnega krila učinkovit mladi Hržič. 
V d rugem polčasu so se gost je približali na zadetek razlike (14:13), 
vendar so se j im domač in i znova odlepil i in ob navdušen ju gledalcev 
zas luženo zmagali . T e k m o sta korek tno vodi la Bernard in Hvasti iz 
Kran ja . 

Velika N e d e l j a : Lah, Sok 4, Zorli 4, Ra jh 2, Hržič 5, Cvetko 1, 
Majcen 6, Jurkovič , Mesarec 4, Z o r e č ; 

Branik: F land i ja , Kočar 7, Ramšak 1, Č u č k o 4, Š imac 6, Bučar, 
Kopčič, Lazarev, Sagadin 4, Petrovič, Stok, Celeš. 

O R M O Ž - R A D G O N A 27:16 (16:7) 
Ormožan i so hi t ro povedli z 8:0 in na to v igro poslal i mla j še 

igralce, ki so ob pomoč i starejših dosegli prepričl j ivo zmago . Na jveč 
zadetkov sta dosegla Vlado Hebar (8) in Hedžet (7). 

O r m o ž : Gabe rc , F. Šandor , Vrbančič , M. Šandor , M. Hebar , V. 
Hebar , Praprotn ik , Zabavnik , Hedžet , Rajšp , Geč. 

Š E M P E T E R - D R A V A 26:20 (13:10) 
U p a n j a , da bi Ptujčani iztržili ugoden izid, je bilo ob ostri igri 

doniačih in zelo s labem so jen ju sodn ikov iz R a d e č hitro konec . Igral-
ci Drave se v takšnih razmerah niso znašli in so t ekmo seveda izgubi-
li. 

Drava : Valenko, Vukašinovič 1, Gregor in 5, Habjan ič , S. M a t j a -
šič, Žu ran , T e r b u c 2, Kelenc 4, Osterc , H r u p i č 8, Baklan, A. Mat jaš ič . 

D R A V A - V E L E N J E 21:19 (11:7) 
Derbi s rečan je druge republ iške ženske lige so zas luženo dobi le 

P tu jčanke , čeprav se s p r ikazano igro ne more jo pohvali t i . Gos t j e iz 
Titovega Velenja, d o tega kola vodi lna ekipa lige, so se d o m a č i n k a m 
v d rugem polčasu sicer približale in enkra t celo izenačile (13:13), ven-
dar je P t u j č a n k a m le uspelo iztržiti obe točki, zelo p o m e m b n i v bo ju 
za prvo mesto, ki ga t r enu tno s t remi točkami prednos t i drž i jo igralke 
Šmar tnega . 

Drava : Sirovnik, Hen tak 2, Šoba, Vtič 4, Korošak 5, Lašič 5, 
Fridl 5, Premužič, Malek , Gregorec . 

P R I H O D N J A S R E Č A N J A 
Člani Drave se b o d o v sobo to p o p o l d a n (ob 15. uri) v Ptuju po-

merili z B ekipo Aero — Celja . S rečan je bo gotovo pr ivlačno, sa j so 
Cel jani znani p o t ehn ično popo ln i igri. O r m o ž se b o v M a r i b o r u po-
meril z Branikom, Velika Nede l j a pa bo gostovala v Krogu. Član ice 
Drave se b o d o v Sevnici pomer i le z d o m a č o Lisco. S sobotn imi sreča-
nji se bo končal jesenski del prvenstva v drugih republ iških ligah. 

1. ko ta r 

Nataša Fridl, vedno več zadetkov z desnega krila ptujske Drave (foto I. 
kotar) 

Ptujčani s polovičnim 
uspehom 

Judois t i Drave so v nada l j evan ju prvenstva v republiški ligi sode-
lovali na tu rn i r ju v Ljubl jani . V prvem srečanju so izgubili z d r u g o 
ekipo bistr iškega Impola , rezultat je bil 5:9 (17:32), v d rugem pa pre-
magali d o m a č o Šiško z 8:6 (30:15). Po šestih kolih so na s edmem me-
stu s štirimi točkami . V nas l edn jem kolu bo eden izmed turni r jev tudi 
v Ptuju , zraven Drave pa b o d o sodeloval i še borci Rač in druge ekipe 
Ol impi je . 1. k. 

15. novembra bo eden izmed turnirjev tudi v Ptuju (foto I. kotar) 

Prihodnji četrtek razstava ptic 
Društvo za varstvo in vzgojo ptic iz Ptuja se že pripravlja na tradicionalno 

letno razstavo okrasnih sobnih in nekaterih zunanjih vrst ptic. V prostorih Klu-
ba mladih v Ptuju bodo omenjeno razstavo odprli prihodnji četrtek, 13. novem-
bra zjutraj, odprta pa bo do vključno nedelje, 16. novembra dnevno od 
osmih do osemnajstih. 

Tudi tokrat bo vstopnina le simbolična. Odrasli obiskovalci bodo za ogled 
razstave odšteli le 150 dinarjev, otroci 100, medtem ko bodo organizirane skupi-
ne iz šol in vojaki imeli popust, saj bodo za ogled odšteli le po 50 dinarjev. 

- O M 
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od 21. 3. do 20. 4 
Vsako razpoloženje je »nale-

zljivo«, jeza, sovraštvo, ljubezen, 
radost. Cesar je več, se zakoreni-
ni v ljudeh. Vedno se je treba bo-
riti z negativnimi vplivi, če hoče-
te v sebi ustvariti mirno življenje. 
Sovraštvo je kot rak, razje srečo. 
Ne spreminjajte drugih, te pravi-
ce si ne smete lastiti, lahko pa se-
be spremenite in drugi vas bodo 
podzavestno posnemali. Dobili 
boste obisk. 

od 23. 7. do 23. 8. 
Resnično se lahko veselite, 

marsikatere sanje boste lahko ta 
mesec uresničili. Bodite pa pre-
vidni pri izdatkih, nakup naj bo 
tak, da vam pozneje ne bo žal. 
Vaša veselost je nalezljiva. Samo 
v lepih spodbudnih mislih se lah-
ko ohranja samozavest. Včasih 
od sebe zahtevate preveč, tega ne 
zmorete, od tod tudi neprijetno 
počutje in hitra razdražljivost. 
Ostanite dober. 

od 23. 11. do 21. 12. 
Znate presenečati, poskušajte 

to bolj pogosto. Ne umikajte se 
družabnosti, potrebujete jo, dru-
žabno bitje ste. Ne držite se več 
tako strogih načel, ki vam jemlje-
jo vse možnosti do sproščenega 
počutja. Tolikokrat ste življenju 
rekli »ne«, in vsak »ne« jemlje 
pogum in veča strah. Potrebno je 
tveganje, da bodo vaše sposob-
nosti vzkipele. Poskušajte prijeti 
za pero, uresničite svoje dolgo-
letne sanje. 

TAiio -r^zit^i^u.^ 
N^ VEM..« AL/ 

PrJAH AU 
PA i^RA.PA 

od 20. 4. do 20. 5. 
Vsako navdušenje vas je mini-

lo. Čemu? Ne sodelujejo drugi z 
vami, vam nasprotujejo, so vas 
razvrednotili z nezaupanjem? 
Poiščite si razvedrilo v naravi, vr-
nila se vam bo volja, nikar ne ča-
kajte in ne računajte na druge, 
večji del vam vaše vrednote zavi-
da in zato išče vaše napake, da z 
njimi prekrijejo svoje. Če so v 
vas usmerjeni pogledi, ne morejo 
biti istočasno usmerjeni v druge. 

od 24. 8. do 23. 9. 
Veliko presenečenj doživljate, 

včasih vam katera vzame dih, a 
še v pravem trenutku ujamete 
ravnotežje razsodnosti, ki je pri 
vas izrazita v mirnejših obdobjih. 
Poskušajte se vedno znova nav-
duševati nad svojim delom in la-
žje boste premagovali napor. 
Dvoličnosti ne poznate, a pazite 
se tistih, ki vedno drsijo nad gla-
dino resnice in v njo spretno ovi-
jajo laži. 

od 22. 12. do 20. 1. 
Se vedno preveč zaupate v lju-

di. Nikar več ne zaupajte ključev 
sosedu. Otrok je bil iskren. Bili 
so v vašem stanovanju, ropot pi-
salnega stroja jim je zdramil ra-
dovednost, hoteli so zvedeti kaj 
pišete? Pozabili so na luč, ki jo je 
dete ugasnilo, kar vam je v hipu 
priznalo, in molk staršev je pri-
znaval. Kaj vse še boste doživeli? 
Spet se niste držali po čutilih. Pi-
smo. 

V <ii.EPAUscU 

fcTAR' 
P p E i s c i r ^ Franci 

od 21. 5. do 21. 6. 
Potrebni ste razvedrila. Zase si 

vzemite kako prosto uro, pozabi-
te na probleme, lažje jih boste 
umirjeni reševali. Vsak neuspeh 
se tudi konča, le z večjimi posle-
dicami, ker so vse oči pogosto-
krat uprte vanj. Znate pozabljati 
na neprijetnosti in rane se s tem 
hitreje celijo. Biti brezbrižen do 
tujega mišljenja, to je najučinko-
vitejše zdravilo za njihove slabo-
sti. Pišite, nekdo čaka vašo po-
što. 

od 24. 9. do 23. 10. 
Mirno obdobje prihaja. Obisk 

vedno prelagate! Ne branite se 
prijetnim čustvom, do njih imate 
pravico, vsakdo jih je potreben, 
olajšujejo včasih preveč naporne 
dneve, ki jih nalagajo obvezno-
sti. Nekdo vam je hvaležen za ra-
zumevanje. Ne bodite brezbrižni 
do svojega prijatelja(ljice). Ču-
stva se tako ne morejo ohraniti, a 
za zvezo so nujno potrebna. 
Uradno pismo. 

od 21. 1. do 19. 2. 
Z veliko dobre volje boste 

uspeli in dosegli cilj s previd-
nostjo in vloženim trudom. Po-
gum! Ne iščite srečo v stvareh, 
samo ljudje jo lahko ustvarjajo s 
prijetnim značejm. Samo mir pri-
naša zadovoljstvo, ki ga lahko 
vnašate z dobro mero ustvarjalne 
moči, če ga znate negovati v sebi. 
Ne čakajte na priznanja svojih 
sodelavcev, nikoli vas ne bodo 
pohvalili takrat, ko si zaslužite. 

od 22. 6. do 22. 7. 
Kdor išče srečo v stvareh, je 

ne bo nikoli našel. Če jo iščete v 
sebi, ste na pravi poti. Storite 
vse, da na vas ne bodo vplivali 
slabo, oborožite se z zaupanjem 
vase, mislite samo na uspeh in 
nekega dne boste presenečeni 
nad samim seboj. Poiščite si 
družbo enako mislečih. Kaj zmo-
rete in kaj hočete? Nikoli od se-
be ne pričakujte preveč, razoča-
rani boste nad seboj in ne boste 
zmogli niti najosnovnejše stvari. 

od 24. 10. do 22. 11. 
Tako radi presenečate. Navdu-

šenje se je v vas umirilo, celo 
umika se iz vas, zato je nevarno, 
da padete v ravnodušnost. Mora-
te nekaj storiti, da preprečite kar 
se da, samo verjeti morate, okle-
pajte se lepih in spodbudnih mi-
sli, iščite raznolikost, naj vas 
»udobje« ne prilepa doma. Tudi 
slabo vreme ne sme biti nikoli 
ovira, da ne bi šli vsaj na večerni 
sprehod. Pismo. 

od 20. 2. do 20. 3. 
Kadar boste storili kaj po-

membnega, vas ne bodo pohvali-
li, preveč so nekateri zavistni. 
Pohvalili vas bodo takrat, ko bo-
ste koristili drugim. S tem dej-
stvom se morate sprijazniti čim 
prej, drugače boste preživljali 
prevelike krize. Marksikdo raje 
vidi vaš »neuspeh« in ga poveča, 
razširi v očeh sogovornika. Obre-
kljivcem ne boste prišli do kon-
ca, veselje pa jim boste vzeli, če 
bodo naleteli ob molk. 

UGANKARSKI 
SLOVARČEK 
ALARODl = skupno ime za 

stara predindcevropska plemena 
GONARS = manjše naselje v 

Italiji, jugozahodno od Palmano-
ve, med 2. svetovno vojno veliko 
fašistično koncentracijsko tabo-
rišče 

IDE = pri_ Rimljanih 13. ali 15. 
dan v mesecu; na dan marčev-
skih id, 15. marca 1. 44 pr. n. š., 
je bil umorjen hmski vojskovodja 
in državnik Cezar 

KARAŠ = hrvaški slikar, .eden 
od začetnikov novejšega hrva-
škega slikarstva, ki je raredil sa-
momor v reki Korani (Vjekoslav, 
1821 — 1858; »Rimljanka z lut-
njo«) 

KOLOFONIJA = smola, ki 
ostane pri destilaciji terpentina; 
rabi se za mazanje strun na go-
dalih 

NIRO = ameriški filmski igra-
lec, ki je na Festu 1978 dobil Zla-
to masko za vlogo v filmu »New 
York, New York« (Robert de, ro-
jen 1943) 

ORSK = industrijsko mesto na-
južnem Uralu na izlivu reke Or' v 
Ural (pedagoški inštitut) 

OTIATER = zdravnik, specia-
list za ušesne bolezni 

ŠID = kraj v Sremu, kjer se je 
rodil slovenski umetnostni zgo-
dovinar Izidor Cankar 

REŠITEV P R E J Š N J E KRI-
Ž A N K E 

VODORAVNO; KS, FS, MA, 
KLM, strata. Bilk, Montiel. preris, 
Alor, minorka. okapki, rana, Kar-
nar, ralo, norčija, Ra, livkar, ci-
met, žanr, les, orel. Anatolija. act, 
šaht, 'Ana, agar. 
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unial 
tovarna glinice in aluminija 
Boris Kidrič asub.o. 
Kidričevo 

UNIAL — Tovarna glinice in aluminija »Boris Kidrič« Kidričevo, 
z. n. sub. o., objavlja prosta dela oz. naloge v TOZD Proizvodnja 
aluminija 

POMOŽNA DELA PRI POSLUŽEVANJU EL CELIC 

Pogoj: PKV elektrolizer in 3 mesece delovnih izkušenj ali dela-
vec s končano poklicno šolo oz. z najmanj končano os-
novno šolo z obvezo, da si bodo strokovno izobrazbo 
pridobili ob delu v roku 6 mesecev. 

Posebni pogoj: starost 21 let, zdravstvena in psihofizična spo-
sobnost. 

Kandidatom s končano poklicno šolo nudimo možnost zaposli-
tve v novih obratih proizvodnje aluminija. 

« 
Prijave z dokazili o izpolnjevanju pogojev sprejema kadrovsko 
socialna služba delovne organizacije 8 dni po objavi. Vsi kandi-
dati bodo dobili odgovor v roku 15 dni po izvršeni izbiri. 

Z A H V A L A 

O b boleč i izgubi na šega d rage -
ga m o ž a , o č e t a , b r a t a , d e d k a in 

s t r ica 

Antona 
Žmauca 

iz Zagorc pri Juršincih 

se n a j l e p š e z a h v a l j u j e m o vsem s o r o d n i k o m , p r i j a t e l j e m , 
s o v a š č a n o m za d a r o v a n o cve t j e in v e n c e ter v sem ki so 
g a v t a k o l e p e m števi lu p o s p r e m i l i n a n j e g o v i z a d n j i 

po t i . 
H v a l a za p o s l o v i l n e b e s e d e d o m a in o b g r o b u p r e d s e d -
n iku K S Ju r š inc i J a n k u M a t i a š i č u , p e v s k e m u z b o r u , 
g o s p . ž u p n i k u za o p r a v l j e n o b r e d , z d r a v s t v e n e m u ose-
b j u S p l o š n e Bo ln i šn i ce P tu j , G D G r a b š i n s k i b reg , s o d e -
l a v c e m M I P P t u j P E Ju r š inc i , M I P P t u j T O Z D M a l o -
p r o d a j a , T A M M a r i b o r in p r a v vsem, ki ste n a m v teh 

težk ih t r e n u t k i h p r i s top i l i n a p o m o č . 
Z a g o r c i , 31.10. 1986 

Žalujoči: žena Marija, sinovi: Tonček, Franček, Ivan, 
hčerka Angela, snahi, zet, osem vnukov ter sestra 

Ak silni glas bi gromu vzel, 
da razodel bi vsem ljudem, 
kar sem trpel, sam zase vem, 
nikdar nihče ne bi verjel. 

(A. Gradnik) 

ZAHVALA 

ob izgubi dragega moža, očeta, 
dedka in tasta 

Franca Mlakarja 
iz Skorbe 51 c 

20. 5. 1930 - 21. 10. 1986 

se iskreno zahvaljujemo vsem sosedom, prijateljem, sodelav-
cem in znancem, ki ste ga v tako velikem številu pospremili na 
njegovi zadnji poti, mu darovali vence in cvetje, nam pa izrazi-

li ustna in pisna sožalja ter sočustvovali z nami. 
Zahvaljujemo se vsem, ki ste nam ob najtežjih trenutkih stali 
ob strani, posebno hvala družini Pulko in prijateljem Ivanu V., 
Stanku G., Ivanu K. in Ivanu G. za nesebično pomoč. Hvala 
obema govornikoma za ganljive besede ob slovesu, vsem pev-
cem za odpete žalostinke doma in ob grobu ter izvajalcu Tiši-

ne, kakor tudi č. g. duhovniku za lepo opravljen obred. 
Vsem in vsakemu še enkrat hvala! 

Žalujoči: žena Marija, sinova Franc in Emil z družino. 

tf A 

Z A H V A L A 

Janez 
Cafuta 
iz Skorišnjaka 18 

I s k r e n o se z a h v a l j u j e m o vsem s o r o d n i k o m , p r i j a t e l j e m , 
s o s e d o m in z n a n c e m , ki so n a m v n a j t e ž j i h t r e n u t k i h 
stal i o b s t ran i , d a r o v a l i cve t je , n a m izrekli soža l j e te r ga 
p o s p r e m i l i v t a k o ve l ikem številu n a n j e g o v i p r e r a n i 

z a d n j i po t i . 

I s k r e n a hva l a Ivank i , J o ž e k u , g o v o r n i k u za p o s l o v i l n e 
b e s e d e , KS Leskovec , p e v c e m za o d p e t e ž a l o s t i n k e ter 

g. ž u p n i k u za o p r a v l j e n o b r e d . 

Žalujoči : hčerki Angela in Marija, sina Janez in Jakob 
ter vnukinja Štefka z družinami. 

mali oglasi 
PRODAM repo. Antonija Mere, 
Hajdoše 54, Hajdina pri Ptuju. 
U G O D N O prodam avtomatik 3. 
Stanko Vidovič, Zg. Hajdina 
176. 
PRODAM komponento 200 W. 
Ul. 25. maja 8/12, Ptuj. 
PRODAM sveže varaždinsko ze-
lje. Janez Korošec, Zabovci 4. 
PREPOVEDUJEM vsakršno 
kupčijo s Stankom Čušem iz Sp. 
Velovlaka 27, ker sem solastnica 
in bom sodno postopala. Franči-
ška Cuš, Sp. Velovlak 27. 
PRODAM dobro kravo, 7 mese-
cev brejo, drugega teleta. Brstje 
4, Ptuj. 
SADNA drevesca raznih sort ja-
blan, hrušk, češenj, višenj in bre-
skev vam dnevno nudi, tudi v so-
boto in nedeljo, od 8. — 17. ure 
Drevesnica Ceh, Selce 51, p. Vo-
ličina. Tel: 75-816. 
OBNOVLJENO staro vinsko 
klet 16 X 4,5 m in 400 m' zemlje v 
Halozah, 12 km iz Ptuja s kletjo, 
cisterno in brajdami, plačanim 
prispevkom z elektriko prodam 
za 1.950.000 dinarjev. Tel: (041) 
710-811 po 17. uri. 
PRODAM kompresor za barva-
nje in menjam akacijo za smre-
kov les. Poplatnik, Gorišnica 10. 
PRODAM 2 omari za obleke in 
perilo, okroglo mizico in mali 
element. Ogled: Ziherlova 16/8 
med 15. in 17. uro. 

PRODAM Lado 1300, letnik 
1984. Ogled možen vsak dan, po-
poldne na Zagrebški cesti 98. 
OBRTNICA išče hišo, primerno 
za gostinski lokal, kjerkoli v ptuj-
ski občini, lahko tudi nedograje-
na hiša. Naslov v upravi. 
MLAD fant nujno išče resno de-
kle za skupno gospodinjstvo. 
Franc Kokol, Dravska ul. 3, Ptuj. 
PRODAM dobro plemensko 
kravo z drugim teletom, brejo 8 
mesecev. Avgust Zemljič, Savci 
7, Tomaž pri Ormožu. 
DRUŠTVO upokojencev Ptuj, 
Aškerčeva 9, proda na javni 
dražbi: 7 peči (trajno žarne, 
znamke EMO - TOBl, PLA-
MEN), izklicna cena od 20.000 
do 50.000 dinarjev. Ena vrata (le-
va 81 xl98,5) furnirana, izklicna 
cena 30.000 dinarjev. Javna dra-
žba bo v ponedeljek, 10. novem-
bra 1986 ob 11. uri v prostorih 
Društva upokojencev v Aškerče-
vi ul. 9, Ptuj. Predmete si lahko 
ogledate v društvenih prostorih 2 
uri pred pričetkom dražbe. Pro-
daja bo potekala po načelu »vi-
del — kupil«, zato poznejših re-
klamacij ne bomo upoštevali. In-
teresenti morajo najpozneje uro 
pred pričetkom dražbe plačati 
varščino v višini 10 % izklicne ce-
ne v pisarni društva upokojen-
cev, kupnino pa ob prevzemu. 
Društvo upokojencev Ptuj. 
PREKLICUJEM zaključno spri-
čevalo trgovske šole v Ptuju na 
ime Danica Maroh, Meljski vrh 
16, Videm pri Ptuju. 

^ ' . ' f j 
Dolgo sta trpela navznoter. 
Še takrat, kp sta že vedela, 
da izgubljata svoj hoj 
z boleznijo, sta tolažila druge: 
ne skrbite za me. .wj bo boljše! 
Takšna sta bila naša starša. 

V SPOMIN 
najdražjima, 

Alojzu 
in Nežki Verlič 

iz Placarja. 

Ne moremo dojeti resnice, da ste odšli od nas in se nikoli več 
ne boste vrnili. Misel na vas nas vedno spremlja. 

Vaše hčerke z družinami, vnuki ter vsi, ki ste ju imeli radi. 

ZAHVALA 

Ob nenadni izgubi dragega moža, 
očeta in starega očeta 

Stanka 
Korparja 

iz Mezgove 53 

se zahvaljujemo vsem darovalcem vencev in cvetja, sorodni-
kom, sosedom, prijateljem in znancem, ki ste nam ob bolečem 
trenutku kakorkoli pomagali, sočustvovali z nami, pokojnega 

pa v velikem številu pospremili na njegovi zadnji poti. 
Posebna zahvala za izrečeno sožalje in pomoč Zavodu dr. Ma-
rijana Borštnarja Dornava, Do Agis TOZD Orodjarna, DO 
Gorenje TOZD PO Ptuj, gasilskemu društvu, govornikom, 
pevcem za odpete žalostinke in g. župniku za opravljen obred. 

Žaljujoči: Vsi njegovi najdražji. 

Kljub želji po življenju in trudu 
zdravnikov je zastalo od bolezni 
utrujeno srce — smrt je vse prera-
no iztrgala ljubljeno in dobro ženo 

Marjeto 
Čagran 

iz Brstja 5/A 

Na zadnji poti v tihi dom počitka na novem rogozniškem po-
kopališču smo jo pospremili 27. 10. 1986. 

Globoko ožaloščeni mož se 

ZAHVALJUJE 

za nesebično pomoč dr. Rajku Brglezu in sestrama Nadi in 
Lenčki, zdravnikom in sestram Splošne bolnišnice v Ptuju za 
lajšanje bolečin v zadnjih urah, vsem sorodnikom, sosedom, 
sodelavcem TOZD-a Gumama, prijateljem in znancem, govor-
nikoma za poslovilne besede, pevcem Komunale, kakor tudi g. 

župniku za opravljen obred. 

Žalujoči: mož Stanko in ostalo sorodstvo. 

O P R E M L J E N O ogrevano stano-
vanje najamem v Ptuju ali Mari-
boru. Tel: (063) 223-53, predpla-
čilo. 
PRODAM Zastavo 101 po delih 
in nove dele, zunanja prednja 
blatnika ter nosilce. Jože Prijol, 
Stanovno 10, Ivanjkovci. 
ODDAM leto starega, prijazne-
ga, dolgodlakega mešanca (pudi) 
Tel: 773-767. 
TRAJNOŽARECO peč Tobi-6, 
preprogo 3,5 x 2,5, šivalni stroj 
Bagat, pisalni stroj in komplet 
romanov Nobelovci prodam. 
C M D 19, Ptuj, Milenkovič. 
PRODAM kravo simentalko, 
brejo 8 mesecev, drugega teleta. 
Borovci 27. 
PRODAM GS po delih. Oglasite 
se v nedeljo 9/11-86 dopoldan. 
Krajnc, Ziherlova 7, Ptuj. 
PREKLICUJEM spričevalo OŠ 
Destrnik na ime Peter Petek, Dr-
stelja 35, Destrnik. 
PRODAM Opel Kadeta, letnik 
1970, karamboliran. Andrej Ceh, 
Rotman 58, p. Juršinci. 
IŠCEM sobo ali manjše stanova-
nje v Ptuju. Naslov v upravi. 
PRODAM peč na trdo gorivo 
znamke KUPERSBUCSH v do-
brem stanju. Cena 25.000 din. 
Ogled možen vsak dan. Anton 
Šišek, Jadranska 17, Ptuj. 
PRODAM brejo kravo ali telico. 
Ferdo Trunk, Formin 26. 
MOPED 15 SLC in stari kmečki 
mlin prodam. Spuhlja 101. 
POCENI prodam droben krom-
pir in krmno peso »runkl«. Jože 
Medved, Podlože 13, Ptujska go-
ra. 
PRODAM kavč, nizko komodo 
in enofazni dvotarifni števec. 
Glažar, Ul. 25. maja 7, Ptuj. 
PRODAM avto po delih Z 750 
in pralni stroj Gorenje. Žvegla, 
Kajuhova 1, Ptuj. 
SPREJMEM več PKV ali KV 
kleparjev, varilcev ali ključavni-
čarjev in NKV delavca. Informa-
cija na tel: 772-936. 
PRODAM motokultivator s pri-
ključki. Slavko Hrenič, Cvetlin 
12 pri Trakoščanu. 

DEŽURSTVO P R E H R A M -
B E N I H TRGOVIN 

Sobota, 8. novembra: KE-
KEC in CIRIL-METODOV 
DREVORED 

znak ki vam daje 
GARANCIJO 

kvalitete 

IZOLACIJE SERVIS 
& CO 
PTUJ 

SLAVKO FURMAN — PTUJ 
pri leleznltkl postaj: MAJDINA 

gemrdiMi popravila vseh 
inamkiomnovalnikovin 
ZA OBNOVO OHIŠJA DAJEMO 

TRILETNO 
GARANCIJO 
vaša cenjena 

naročila lahko oddate 
nonstop po telefonu 

št. 062/771-637 
za storitve v vaiem domu 

n« zaračunavamo KILOMETRINE 

POZOR I Izreilt« ta oglas In ga da|t« natamu 
sarvlsafju, morda bode dobili novzamrzovalnlk, 

Irebanje bo decembra leto«. 

PRODAM Simco Talbot Hori-
zont kot novo, letnik 1980, ogled 
v petek popoldan. Golob, Volk-
merjeva 11, Ptuj. 
SADNA drevesca jablan, hrušk, 
breskev, marelic, orehov itd., 
vam nudi Holčeva drevesnica 
pod Gomilo pri gasilskem domu 
v Grabšinskem bregu. Tel: 
790-829. 
OBŽALUJEM, da sem v Tedni-
ku z dne 29. 8. 1985, št. 33, obja-
vil članek z naslovom: Spredaj 
juj , zad^' fuj , s katerim sem žalil 
sosedo Carman! Konrad Vela. 
PRODAM ohranjeno peč na olje 
in trofazni elektromotor 3 K W / 
2860-0/m. Telefon: 791-067. 

OBVESTILO 
Pokrajinski muzej Ptuj obvešča, 

da bo v petek, 6. novembra, v Pa-
viljonu Dušana Kvedra ob 17. uri 
odprta razstava akademskega sli-
karja Leona Koporca. Razstava bo 
odprta do 20. novembra, vsak dan 
razen ponedeljkov od 9. do 12. 
ure in do 16. do 19. ure, ob sobo-
tah in nedeljah pa od 10. do 12. 
ure. 

Vabljeni! 

HRiMAi^ 
Komisija za delovna razmerja DO TKO PRIMAT n. sol. o. Mari-
bor TOZD Bančna oprema n. sol. o. Ormož 

objavlja 
naslednja prosta dela in naloge: 
1. OPRAVLJANJE ZAHTEVNIH KLJUČAVNIČARSKIH DEL KV 

II 
(2. izvajalca za nedoločen čas) 

Pogoji: 
Poklicna šola za strojne ključavničarje, 2 leti delovnih izkušenj 
in enomesečno poskusno delo. 
2. OPRAVLJANJE DEL V KURILNICI IN KOMPRESORSKI PO-

STAJI 
(1 izvajalec za nedoločen čas.) 

Pogoji: 
Poklicna šola kovinske smeri, izpit za kurjača, eno leto delovnih 
izkušenj in enomesečno poskusno delo. 
Prijave z dokazili o izpolnjevanju pogojev naj kandidati dostavijo 
v 8 dneh na naslov: PRIMAT TOZD Bančna oprema Ormož, Har-
dek 34, 62270 Ormož. 

opebannasptu 
Delavski svet OPEKARNE PTUJ 
razpisuje 

prosta dela in naloge s posebnimi pooblastili in odgovornostmi 
VODENJE PROIZVODNEGA SEKTORJA za dobo 4 let. 

POGOJI: visoka, višja ali srednja strokovna izobrazba, smer: 
gradbena, tehnična ali strojna in nad 4, nad 5 oz. 6 let 
delovnih izkušenj s področja dela. 

Kandidati naj pošljejo prijave z dokazili o izpolnjevanju pogojev 
15 dni po objavi razpisa na RAZPISNO KOMISIJO OPEKARNE 
PTUJ, Žabjak 1 - 62250 PTUJ. 

O izbiri bodo kandidati pisno obveščeni v roku 8 dni po izbiri. 

unial 
tovarna glinice in aluminija 
Boris Kidrič asub.o. 
Kidričevo 

UNIAL — Tovarna glinice in aluminija »Boris Kidrič« Kidričevo z 
n. sub. o., objavlja prosta dela oz. naloge v TOZD Tovarna glinice 
VODENJE PRIPRAVE VODE - št 124 43 01 
Pogoj SŠ — kemijski tehnik 

3 leta delovnih izkušenj . 
izpit za vodjo priprave vode 

DELO JE IZMENSKO 
Prijave z dokazili o izpolnjevanju pogojev sprejema kadrovsko so-
cialna služba delovne organizacije 8 dni po objavi. 
Vsi kandidati bodo dobili odgovore v roku 15 dni po izvršeni izbiri. 
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Za nami je oktober — mesec varstva pred požari, ki so ga odgovorni za požarno varnost iz-
koristili za številne opozorilne in preventivne akcije. Poleg gasilcev so svoj delež primaknili tudi 
požarni inšpektorji, ki so ob rednem delu v oktobru poostrili nadzor nad izvajanjem požarno-pre-
ventivnih predpisov, opravljali številne preventivne preglede po delovnih organizacijah in gospo-
dinjstvih, itd. Vodja požarnega inšpektorata pri upravi za inšpekcije skupščin občin Ormož in 
Ptuj Kdvard Kozel je aktivnosti v oktobru takole ocenil: 

? 4 It 

It 

»Vsi, ki smo odgovorni za varstvo pred po-
žari, izvajamo svoje aktivnosti skozi vse leto, 
v oktobru pa jih le še pospešimo. Tako je bilo 
tudi v minulem mesecu izvedeno več preven-
tivnih akcij. Gasilskim organizacijam smo se 
pridružili tudi mi v požarnem inšpektoratu, 
pa še kdo. Ob vsem tem ugotavljamo, da so 
bili občani, pa tudi naši najmlajši po šolah 
podrobneje seznanjeni s preventivnimi ukre-
pi pred požari ter opozorjeni na vsakdanje 
nevarnosti, ki so lahko potencialna žarišča 
požarov. Na vseh nas je sedaj, da zares bolje 
skrbimo za požarno varnost premoženja — 
tako zasebnega kot družbenega. Res je, kar 
ste pred kratkim zapisali v Tedniku, da smo v 
delovnih organizacijah lahko relativno zado-
voljni s požarno-preventivno osveščenostjo 
zaposlenih; morda tudi zato, ker se je pač 
treba držati zakonskih predpisov o tem. Več 
pa je treba storiti na podeželju in v stano-
vanjskih blokih, kjer stanje ni zadovoljivo. 

Na splošno lahko sicer rečem, da se stanje 
na področju varstva pred požari iz leta v leto 
izboljšuje. Vsako leto je manj požarov, žal pa 
je zaradi inflacije požarna škoda relativno 
večja. Zadovoljivo je predvsem dejstvo, da je 
bilo v minulem obdobju kar nekaj primerov, 
ko so delavci pogasili začetne požare, ki bi si-
cer lahko povzročili prave katastrofe.« 

V rokah pa imate tudi oceno požarne var-
nosti, oziroma »požarno bilanco« za devet 
mesecev letošnjega leta. Kakšne so vaše ugo-
tovitve? 

»Iz podatkov požarnega inšpektorata je 
razvidno, da smo imeli v devetih mesecih na 
območju ptujske občine 25 požarov, kar je v 
primerjavi z lanskim letom indeks 52. Od teh 
25 požarov jih je bilo 7 na družbenem premo-
ženju, 18 pa na zasebnem. Očitno je, da je 
število požarov v upadanju. Zaskrbljujoča pa 
je požarna škoda. V devetih mesecih letošnje-
ga leta smo je imeli kar 26,8 milijonov, ali v 
primerjavi z lanskim letom le okoli 24 odsto-
tkov manj. Na družbenem premoženju je bilo 
od tega škoda za 3,1 milijona, na zasebnem 
pa kar 23,7 milijonov.« 

Kateri pa so letos najpogostejši vzroki po-
žarov? 

»Bom kar naštel. V petih primerih je zago-
relo zaradi neustreznih električnih instalacij, 
v treh primerih zaradi slabih kurilnih ali dim-, 
novodnih naprav, po tri primere smo imeli 
zaradi igre otrok z vžigalicami in ostalih 
vzrokov, po dva primera zaradi nekontrolira-
nega kurjenja, udara strele in samovžiga, en-
krat je zagorelo zaradi plamenskega varjenja 
in enkrat zaradi nepravilnega zagona kom-
presorja.« 

Kje pa je zagorelo najpogosteje, na katerih 
objektih? 

»Največkrat — kar v sedmih primerih — 
smo imeli požare na gospodarskih poslopjih, 
trije požari so bili na stanovanjskih zgrad-
bah, v ostalih primerih pa so goreli avtomo-
bili, TV sprejemnik, počitniška hišica, pre-
mog, kurilnica, gozd, peč v livarni, lesena lo-
pa, viličar, kopica slame, navlaka in kompre-
sorska postaja.« 

So bili gasilci pri gašenju v vseh primerih 
uspešni? 

»Moram reči, da so bili gasilci od 25 poža-
rov poklicani le 20-krat. Pri tem so bili 
11-krat uspešni, 6 krat delno uspešni in v treh 
primerih neuspešni. Neuspešnosti je v glav-
nem botrovala prepozna obveščenost gasil-
cev in težko dostopni kraj ter pomanjkanje 
vode. 

Naj dodam, da je v letošnjih 25 požarih so-
delovalo kar 267 gasilcev, ki so opravili sku-
paj 381 prostovoljnih ur pri gašenju in reše-
vanju. Poleg tega je na požarih sodelovalo tu-
di 55 občanov in 5 pripadnikov civilne zašči-
te. V požarih je bil na srečo poškodovan le en 
občan.« 

Glede na dosedanje ugotovitve požarnega 
inšpektorata torej lahko pričakujemo ob kon-
cu leta na področju požarnega varstva še 
ugodnejše rezultate, saj so pred nami mokri 
in hladni meseci, ko po navadi ni večjih po-
žarov. 

M. Ozmec 

Pred 
vožnjo 

v zimskih 
razmerah 

Napovedi vremenoslovcev, ki 
nam že nekaj dni obljubljajo tudi 
snežne padavine in mrzel, sever-
ni veter nas resno ^ o z a r j a j o na 
bližajočo se zimo. Ce smo imeli 
srečo, smo si zagotovili dovolj 
kurjave, toplo smo se oblekli in 
tako lahko mirno čakamo na mr-
zle zimske dni. 

Vendar moramo poskrbeti še 
za svojega jeklenega konjička, ki 
prav tako potrebuje skrbno nego 
in pripravo za zimske dni. Ce že-
limo, da bo naša vožnja varna in 
da jo bomo tudi začeli brez te-
žav, moramo storiti marsikaj : 

Najbolje je, da obiščemo me-
hanika, ki bo temeljito pregledal 
motor avtomobila. Pogledal bo, 
če je v akumulatorju dovolj teko-
čine, če dinamo proizvaja dovolj 
elektrike, če bo torej vžig brezhi-
ben tudi v najhladnejših dneh. 

Zelo pomembno je, da preveri-
mo, če je v hladilniku tekočina, 
odporna proti zmrzovanju. To 
meritev nam opravijo v večini 
servisov, in če ne ustreza, mora-
mo tekočino zamenjati. Pri tem 
bomo sicer naleteli na precejšnje 
težave, saj te tekočine prav v teh 
dneh ni dobiti. Imeli so jo sicer v 
prejšnjih dneh, za liter je bilo po-
trebno odšteti 1.309 dinarjev, za 
pet litrov, kolikor je potrebuje-
mo za vozilo srednjega razreda, 
pa 2.200 dinarjev. 

V zimskih dneh je svetlobe 
mnogo manj, čez dan pa nas lah-
ko preseneti tudi megla. Tako je 
zelo pomembno, da so svetlobna 
telesa na našem vozilu brezhib-
na, s tem bomo prispevali k svoji 
in varnosti drugih udeležencev v 
prometu. 

Za varno vožnjo je pomembna 
tudi dobra preglednost, steklo na 
vozilu mora biti čisto. In ker bo-
do ceste v zimskem času mokre, 
bo potrebno tudi stekla čistiti po-
gosteje. Za to pa potrebujemo 
dobre, neizrabljene brisalce, na-
mesto navadne vode pa v rezer-
voarju tekočino Vitreks, ki ne 
zmrzne. 

Pa še nekaj besed o avtopla-
ščih. Tudi ti so zelo pomembni 
za varno vožnjo. Najbolje je, da 
montirano zimske avtoplašče, tu-
di verige nam bodo v posebnih 
voznih razmerah dobrodošle. 

Zimski čas je za voznike naj-
zahtevnejši in vsega, kar smo na-
vedli, ne gre podcenjevati. Za 
mnenje smo povprašali strokov-
njake in posredovali smo njiho-
va navodila in predloge. 

Ce se ne boste ob tem zamislili 
sedaj, se boste gotovo v pravih 
zimskih dneh, ko vas avto ne bo 
ubogal, ko boste zavrteli ključ ali 
ko se boste vozili po zasneženih 
in poledenelih cestah. Kljub te-
mu vam želimo varno in prijetno 
zimsko vožnjo! 

J. B. 

Premoga ni dovolj 
v severovzhodni Sloveniji so velike težave pri 

oskrbi s premogom, saj so v Pomurju in Podravju 
do konca letošnjega avgusta dobili po podatkih 
energetske skupnosti za to območje le 58 odsto-
tkov planiranih količin ali 212.000 ton premoga. 

Na sestanku predstavnikov energetske skupnosti 
Podravja in Pomurja, medobčinskih gospodarskih 
zbornic, slovenskih rudnikov, republiške energet-
ske skupnosti in trgovcev, bil je 30. oktobra v Ptu-
ju, je bilo slišati mnogo gorkih na račun neizpol-
njevanja dogovorjenih pogodb o dobavi premoga 
iz bosanskih rudnikov, kar je posledica izvoza ko-
mercialnega premoga, ki ga sploh ni dovoljeno iz-
važati. Tudi sovlaganja v te rudnike niso garancija 
za premog. Kljub 5-letnemu sovlaganju v bosan-
ske premogovnike na primer Maribor dobiva kar 
40 odstotkov manj premoga kot pred leti. 

Udeleženci sestanka so pohvalili slovenske rud-
nike, ki dogovore izpolnjujejo, velenjskega lignita 
pa bo na tržišču celo 120.000 ton več kot je bilo 
planirano. Sicer pa bodo slovenski rudniki vse 
svoje obveze izpolnili najkasneje do 10. januar ja 
1987. Vendar so ob tem predstavniki rudnikov tu-
di opozorili na svoje probleme. Med drugim so 
opozorili, da so zaradi predpisa o minimalni 
amortizaciji letos izgubili — preračunano v pre-
mog 100.000 ton premoga. 

Namen sestanka je bil, da bi se vsaj okvirno do-
govorili, kako iz sedanje zagate, ko nekatera go-
spodinjstva sploh še nimajo premoga — najslabše 
je v Lenartu, ormožu in Murski Soboti. Visoke ce-
ne uvoženega premoga iz Sovjetske zveze in Nem-
ške demokratične republike uporabnike po mne-
nju trgovcev odvračajo od nakupa. Predlagali so, 
da naj bi ponovno uvozili cenejši premog iz Če-

škoslovaške in ugotovili, koliko je mogoče do kon-
ca leta povečati dobavo premoga iz bosanskih rud-
nikov, ker je od slovenskih nemogoče pričakovati 
še večji izkop od sedanjega. Žal na sestanku kljub 
vabilu ni bilo predstavnikov republiškega komite-
ja za energetiko, ki bi lahko povedali, kakšne so 
trenutne možnosti za izboljšanje oskrbe predvsem 
v Podravju in Pomurju. Najbrž pa ne bi bilo odveč 
slišati tudi predstavnikov ostalih območij Sloveni-
je, ki jim težave pri oskrbi s premogom niso tuje. 

Tudi odgovora na vprašanje, od kod razlike v 
podatkih republiške energetske skupnosti in ener-
getske skupnosti za Podravje in Pomurje o potre-
bah po premogu, ni bilo slišati. Republiška ener-
getska skupnost namreč ugotavlja, da je dobila se-
verovzhodna Slovenija do konca avgusta 67 odsto-
tkov dogovorjenih količin premoga, podatek obeh 
regij pa je kar za 10 odstotkov nižji. Različni so tu-
di podatki planiranih potreb — v republiški ener-
getski skupnosti so za Podravje in Pomurje postre-
gli s podatkom o 390.000 tonah, predstavniki regij 
pa o 364.000 tonah premoga. Očitno so tudi tukaj 
kratki stiki, ki jih bo potrebno odpraviti. Zamisliti 
se je tudi nad podatkom, da je republiška energet-
ska skupnost oblikovala dokončni plan potreb po 
premogu za letos šele 20. oktobra 1986, da ener-
getska bilanca Jugoslavije bojda ne zajema potreb 
po komercialnem premogu in da bosanski rudniki 
premog izvažajo, medtem ko ga Slovenija uvaža. 

Dolgoročno naj bi preskrbo s premogom v Slo-
veniji uredili tako, da bi več sovlagali v raziskave 
in v odpiranje novih premogovnikov v Sloveniji, 
pri potrošnikih pa obstaja bojazen, da bo na bolj-
šo oskrbo vplivala predvsem cena premoga. 

Nevenka Dobljekar 

V SPOMIN POKOJNIM 
Ob dnevu mrtvih so potekale 

spominske slovesnosti in kome-
moracije tudi na pokopališčih in 
ob spomenikih padlim borcem 
na območju ptujske občine. Po-
vsod smo se poklonili spominu 
naših pokojnikov, ob položenih 
vencih, šopkih in cvetovih pa je 
zagorelo tudi na tisoče svečk. 

Osrednja občinska komemora-
cija je potekala v petek, 31. okto-
bra, ob spomeniku padlim na 
starem mestnem pokopališču v 
Ptuju. Zbrani mladini ter števil-
nim občanom je spomin na po-
kojne borce in svojce obudil 
predsednik občinske konference 
ZSMS Ptuj Rudi Bogdan, v kul-
turnem komemorativnem spore-

Ob spomeniku padlim borcem NOV so predstavniki družbenopolitičnih du pa so nastopili učenci Sred-
organizacij položili vence, učenci pa so prižgali svečke. (Foto: M. Oz- nješolskega centra Ptuj. 
mec) — om 

ZAPELJAL S CESTE 

Do hude prometne nezgode je 
prišlo tudi v četrtek, 30. oktobra 
ob 14.25 na regionalni cesti v 
Stoincih. Voznik tovornega avto-
mobila Anton Stopinšek iz Čate-
ža je peljal iz smeri Ptum proti 
Borlu. Ko je pripeljal v Stojnce, 
je dohitel voznika osebnega avta, 
"ki je nameraval zavijati v levo in 
to tudi nakazal s smerokazom. 

Ker je Stopinšek hotel preprečiti 
trčenje, je sunkoma zavil v levo 
in zaradi tega zapeljal s ceste in 
trčil v nasip obcestnega jarka. V 
nesreči je dobil voznik Stopinšek 
hude telesne poškodbe, sopotni-
ca Petra Budic iz Čateža pa lažje. 
Materialna škoda na vozilih je 
bila ocenjena na okoli 200 tiso-
čakov. 

Z A P E U A L V LEVO 
V nedeljo, 2. novembra, ob 

21.15 s e j e zgodila huda nesreča 

ORNA KRONIKA 
v minulem tednu, od 28. oktobra do vključno 4. novembra, so mili-

čniki postaje milice Ptuj in oddelkov posredovali v štirih prometnih nesre-
čah ter pri tem zabeležili dve hujši in tri lažje telesne poškodbe. Vzroki 
nesreč so bili neprevidna vožnja s traktorjem, pretesno prehitevanje in iz-
siljevanje prednosti. Materialna škoda na vozilih je bila ocenjena na 
okoli milijon in 200 tisočakov. 

na regionalni cesti zunaj naselja 
Borovci. V o z n ^ osebnega avto-
mobila Marko Sterbal iz Gorišni-
ce je v blagem desnem ovinku 
zapeljal v levo na drugi vozni 
pas in pri tem trčil v nasproti vo-
zeči tovornjak, ki ga je upravljal 
madžarski državljan. Pri tem je 
utrpel Sterbal zelo hude telesne 
poškodbe in so ga prepeljali v 
ptujsko bolnišnico. 

Gradnja na Polenšaku 
lepo napreduje 

v Tedniku smo 21. avgusta zapisali, da na Polenšaku gradijo no-
vi skupni prostor za potrebe kmetijske zadruge in krajevne skupnosti. 
Danes je zgradba, v kateri bo tudi krajevni urad in pošta, že v celoti 
pod streho, dobila pa je tudi lepo zunanjo podobo. Dela gredo torej h 
kraju, s čimer se uresničuje skupna akcija, ki so jo zastavili pri zago-
tovitvi denarja, nekaj prek 40 milijonov dinarjev. 

mš 

Ivan Kramberger 
v ptujski bolnišnici 

Zadnje dni oktobra in prve dni v novembru je bil v ptujski bol-
nišnici tudi Ivan Kramberger, dobri človek iz Negove. Ptujčani in 
drugi ga poznajo po dobrih dejanjih, ptujski bolnišnici je podaril dva 
dializna aparata in kot je dejal bo pomagal tudi v bodoče. Tako bo, 
kot je povedal, »referendumska« obveza tudi njegova obveza. 

Zakaj se je odločil za zdravljenje v ptujski bolnišnici? 
Predvsem zato, ker v majhnih bolnišnicah, kot je ptujska, posve-

čajo izredno skrb bolnikom. Bolnik je človek z vsemi dobrimi in slabi-
mi stranmi, ki se še posebej kažejo v bolezni. Zato je izredno pomem-
ben živ stik z bolnikom. Napaka velikih bolnišnic je, da se bolnik v 
njej »izgubi« in postane zgolj številka. 

Tega bi se morali zavedati tudi Ptujčani in na referendumu, ki bo 
23. novembra, glasovati za občinski samoprispevek, s tem pa za poso-
dobitev prostorov in opreme dela zdravstvenega varstva. MG 

»V bolnišnici sem se kljub operativnemu posegu nadvse dobro počutil!« 
foto: M. Ozmec 

UTONILA v POTOKU 
V komaj pol metra globoki vo-

di potoka v Zagorcih so v sobo-
to, 1. novembra, našli mrtvo An-
tonijo Slaček (85 let) iz Zagorcev 
92. Ugotovili so, da se je prejšnji 
dan vračala proti domu po pe-
špoti. Na betonskem propustu 
čez potok ji je po vsej verjetnosti 
spodrsnilo, zaradi česar je padla 
v vodo in utonila. 

Rodile so: 
Marjeta Kuri, Novinci 1 — Li-

dijo; Ivanka Bezjak, Dolane 14 
— dečka; Leonida Masten, 
Frankovci 34 — Andreja; Marija 
Rakuša, Obrež 97 - Mileno; 
Marija Hliš, Jurovci 27 /b — 
Martina; Marija Čeh, Ločki vrh 
43 — dečka; Milena Ciglar, Pod-
vinci 119/c — dve deklici; Da-
rinka Furek, Zg. Hajdina 89 — 
Teo. 

Umrli so: 
Franc Vaupotič, Sedlašek 97, 

roj. 1931, umrl 26. oktobra 1986; 
Andrej Skok, Strmec 4 pri Zg. 
Leskovcu, roj. 1909, umrl 25. ok-
tobra 1986; Frančiška Apatič, 
Strmec 18 pri Ormožu, roj. 1921, 
umrla 26. oktobra 1986; Gertrud 
Čeh, Dornava 18, roj. 1912, umr-
la 27. oktobra 1986; Janez Rojs, 
Drbetinci 10, roj. 1915, umrl 28. 
oktobra 1986; Elizabeta Majcen, 

S TRAKTORJEM V PREPAD 
Do hude prometne nezgode, s 

sicer razmeroma srečnim izzi-
dom je prišlo v soboto, 1. novem-
bra, ob 16.45 na lokalni cesti iz-
ven naselja Rodni vrh. Voznik 
traktorja Janko Zajšek iz Lanco-
ve vasi je v traktorski kabini pe-
ljal tudi sopotnike. Med vožnjo 
po klancu je iz še nepojasnjene-
ga vzroka zapeljal s ceste, zaradi 
česar se je traktor prevrnil in se 
začel prevračati v globel. Po 20 
metrih prevračanja je zlomilo ka-
bino traktorja, zaradi česar so iz 
nje padli voznik in sopotnika, 
medtem ko se je traktor prevra-
čal še naprej kakih 30 metrov. V 
nesreči je Zajšek utrpel le lažje, 
sopotnika Janez Pulko in Milan 
Holc — oba z Rodnega vrha pa 
hujše telesne poškodbe. Materi-
alna škoda je bila ocenjena na 
prek milijon dinarjev. 
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Rucmanci 55, roj. 1925, umrla 
28. oktobra 1986; Marjeta Ča-
gran, Brstje 5 /a , roj. 1929, umrla 
25. oktobra 1986; Anton Žmauc, 
Zagorci 59, roj. 1919, umrl 29. 
oktobra 1986; Marija Ivančič, 
Volkmerjeva 11, roj. 1945, umrla 
29. oktobra 1986; Milka Hoh-
njec, Ziherlova pl. 2, roj. 1907, 
umrla 30. oktobra 1986; Kristina 
Turnšek, Žamenci 9, roj. 1915, 
umrla 29. oktobra 1986; Janez 
Cafuta, Skorišnjak 18, roj. 1906, 
umrl 30. oktobra 1986; Marija 
Pintarič, Dom upokojencev Ptuj, 
roj. 1901, umrla 1. novembra 
1986. 

T E 1 > N I K 
izdaja Zavod za časopisno in 
radijsko dejavnost R A D I O -
TEDNIK 62250 Ru j , Voinjako-
va 5, poitni predal 09. Ureja 
uredniiki kolegij, ki ga se-
stavljajo vsi novinarji zavo-
da, direktor in glavni urednik 
Franc Lačen, odgovorni 
urednik Ludvik Kotar, tehni-
čni urednik Štefan Puinik, 
novinarji: Jože Bračič, Ivo 
Ciani, Nevenka Dobljekar, 
Majda Goznik, Martin Ozmec 
in Marjan šneberger. Uredni-
i tvo in uprava Radio-Tednik, 
telefon (062) 771-261 in 
771-226. Celoletna naročnina 
znaia 4.000 dinarjev, za tuji-
no 5.600 dinarjev. Žiro račun 
SDK Ptuj 52400-603-31023. Ti-
ska ČGP Večer Maribor. Na 
podlagi zakona o obdavčeva-
nju proizvodov in storitev v 
prometu je TEDNIK uvrščen 
med proizvode, za katere se 
ne plačuje temeljni davek od 
prometa proizvodov. 


